



Istraživači
obilježili
svoju noć
STR. 22-23



Rektori za
regionalnu
suradnju
STR. 8



J. Pavičić,
novi dekan
Ekonomije
STR. 21

god X.
broj 108.
7. studenoga 2018.
www.unist.hr
www.unizg.hr

universitas

hrvatske sveučilišne novine

NOVI REKTOR SVEUČILIŠTA U SPLITU PREUZE ODUŽNOST

Ljutić: Tri ključna prioriteta su studenti, studenti i studenti

STR. 4-5 i 16-17



ANTE ČIZMIĆ/HANZA MEDIA

Sveučilišta 'popravljaju'
programske ugovore STR. 2-3



BRUNO KONJEVIĆ/HANZA MEDIA

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU:
Tradicija duga 350 godina STR. 6-7



DAIMIR HUMSKI

1. SJEDNICA REKTORSKOG ZBORA, ZAGREB, 29. LISTOPADA 2018.

Sveučilišta 'popravljaју'

Hrvatska javna sveučilišta uputit će do 15. studenoga svoje konkretne primjedbe i prijedloge Vladi i Ministarstvu znanosti i obrazovanja, koji će ih - prema mogućnostima koje pruža državni proračun - uvrstiti u Odluku o programskom financiranju javnih visokih učilišta u Republici Hrvatskoj u ovoj i sljedeće tri akademske godine. Izmjene bi se do kraja godine uključile u proračun, uz približavanje mogućnosti i iskazanih potreba. Dogovor je to postignut na sjednici Rektorskog zbora održanoj 29. listopada u Zagrebu, a na kojoj su uz članove Zbora sudjelovali i predsjednik Vlade **Andrej Plenković**, te ministrica znanosti i obrazovanja **Blaženka Divjak** sa suradnicima.

Ova je sjednica svojevrsni nastavak razgovora koji se na ovu temu vode između MZO-a i sveučilišta, među kojima ih je nekoliko dosad izražavalo vrlo snažne rezerve prema Odluci. Dosadašnje primjedbe, prikupljene od svih sveučilišta, na samom je početku iznijela predsjednica Zbora, rektorica Sveučilišta u Zadru prof. **Dijana Vican**. Ona je istaknula da se svi članovi RZ-a u potpunosti slažu s ciljevima navedenim u Odluci o financiranju nastavne, znanstvene i umjetničke djelatnosti, ali veći broj rektora ima primjedbi u primjeni i razradi dijelova Odluke - o temeljnom financiranju materijalnih troškova nastavne djelatnosti, potom znanstvene i umjetničke djelatnosti, te o financiranju specifičnog profila institucije. Prva primjedba RZ-a jest neargumentirano ustrajavanje na tzv. povijesnoj metodi koje je štetno za neka visoka učilišta. Također, premda su Programski ugovori uvedeni 2012. kao pilot-projekt, dosad nije napravljena analiza njihove primjene nego su se nastavili primjenjivati i za novo trogodišnje razdoblje bez uvažavanja primjedbi pojedinih sveučilišta.

Diskriminacija 'društvenjaka'

Što se tiče same Odluke, prof. Vican je dijelove Odluke ocijenila diskriminirajućim kazavši da temeljno financiranje polazi od različite osnove za izračun troškova subvencija za studente i materijalnih troškova visokih učilišta koji pretežito realiziraju studentske programe iz STEM područja i sveučilišta koja pretežito realiziraju studentske programe iz ostalih područja, a prava i obveze raspodjele troškova prema PU odnose na sva visoka učilišta jednako.

- Takva diskriminacija utječe na smanjenje motivacije, i već je utjecala na to, na stvaranje nepovjerenja u sustav i stvaranje loših odnosa u visokoškolskoj zajednici, rekla je rektorica Vican.

Dalje, izračun temeljnog financiranja materijalnih troškova za znanstvene i umjetničke djelatnosti stavlja u nepravedan položaj neka visoka učilišta. Naime, rekla je predsjednica Zbora, Odlukom se mjere "ugovoreni nacionalni i međunarodni kompetitivni znanstveni projekti i objavljeni radovi u prvom kvartilu časopisa po znanstveniku u punom radnom vremenu". Takva odredba diskriminira neka visoka učilišta zbog male mogućnosti dobivanja nacionalnih kompetitivnih znanstvenih projekata "jer su financijska sredstva usmjerena isključivo samo na jednu instituciju, Hrvatsku zakladu za znanost". Posebno se to odnosi na mlada sveučilišta koja još uvijek nemaju dovoljno znanstvenog kadra za apliciranje na međunarodne projekte, a istodobno zbog zabrane zapošljavanja "nisu bila u mogućnosti razviti znanstvene timove koji odgovaraju uvjetima većih međunarodnih projekata". Stoga se založila da svim znanstvenicima, ali i studentima treba osigurati jednake uvjete.

Rektorica Vican iznijela je i izračun pojedinih sveučilišta po kojima su - nasuprot obećanom povećanju proračuna od 17 posto - uočena proračunska smanjenja. Osim toga, kod financiranja se ne uvažavaju strategije pojedinih visokih učilišta, a integrirana sveučilišta su diskriminirana kod prijave za Europske socijalne fondove, pa i na drugim poljima. Neprihvatljivim je ocijenila i uvjet da se sveučilišta neće moći prijavljivati za sufinanciranje iz sredstava ESF-a ako ne potpišu programski ugovor. Prof. Vican smatra da je takav uvjet "neprihvatljiv i demotivirajući za sveučilišnu zajednicu, osobito nakon nepravednog i diskriminirajućeg odnosa prema integriranim sveučilištima".

Sedam prijedloga

Na kraju je iznijela i prijedloge Rektorskog zbora:

- Izmjena Odluke u parametrima studentskih subvencija i financiranja materijalnih troškova visokih učilišta izjednačavanjem studenata koji studiraju studentske programe društveno-humanističkih i interdisciplinarnih područja sa studentima STEM područja
- Izmjena Odluke u pokazateljima znanstvene djelatnosti uvažavajući znanstvenike svih znanstvenih područja i polja jednakom vrijednošću (baze *Web of Science*, *Scopus* i dr., bez uvjetovanja kvartilima)
- Izmjena Odluke u pokazateljima specifičnog profila institucije dodavanjem drugih pokazatelja koji su dobrot za lokalnu i regionalnu zajednicu, te nacionalni kontekst
- Vrednovati visoka učilišta po projektima koji nisu samo oni kompetitivni na nacionalnoj razini u Hrvatskoj zakladi za znanost ili međunarodnoj razini (*Horizon* i dr.), nego i projekte i druge aktivnosti koje su



Skup rektora i predstavnika Vlade u auli Zagrebačkog sveučilišta

BRUNO KONJEVIĆ/HANZA MEDIA



Andreja Plenkovića dočekala je predsjednica Rektorskog zbora Dijana Vican

relevantne za društveno-gospodarski razvoj regionalne i nacionalne zajednice

- Integriranim sveučilištima kompenzirati diskriminacijske učinke ESF fonda
- Izraditi transparentne kriterije zapošljavanja
- Reforme visokog obrazovanja provoditi kvalitetnim i argumentiranim raspravama.

Govoreći prvi u raspravi koja je uslijedila, rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. **Damir Boras** izvijestio je da je sveučilišni Odbor za proračun u priprema za potpisivanje programskih ugovora izračunao da će Zagrebačkom sveučilištu nedostajati između 80 i 180 milijuna kuna. Nakon što je Vlada Odluka objavljena, rekao je, svi fakulteti su izračunali da im programski ugovor ne pokriva ni osnovne troškove djelovanja, primjerice Muzičkoj akademiji prijeti čak i zatvaranje zbog nemogućnosti plaćanja režijskih

troškova.

- Zbog toga smo predložili izmjenu Odluke kojom tražimo da se u sufinanciranje materijalnih troškova uključi nominalni iznos za sufinanciranje osnovnih materijalnih troškova. Budući da Sveučilište u Zagrebu ima otprilike 40 do 50 posto troškova svih sveučilišta, a nama je potrebno za preživljavanje 80-100 milijuna kuna, izračunali bismo da bi se s 200 milijuna kuna pokrili infrastrukturni troškovi svih sveučilišta - rekao je rektor Boras, dodajući da treba uzeti u obzir da je unatoč povećanju proračuna od 2009. do 2014. za 8,5 posto, njegov dio za visoko obrazovanje i znanost smanjen za 4,5 posto, a da je istodobno broj studenata povećan za 18 posto. Podsjetio je da su sveučilišta u prošloj godini na raspolaganju imala 3,2 milijarde kuna, da bi im sada ta sredstva bila smanjena na 2,6 milijardi.

- Takvo smanjenje je za nas neprihvatljivo, i izravno zadire u autonomiju sveučilišta - rekao je prof. Boras, koji je podržao izlaganje predsjednice RZ-a.

Kako pokriti troškove?

Rektorica Sveučilišta u Rijeci prof. **Snježana Prijić Samaržija** također je podržala stavove koje je iznijela prof. Dijana Vican, no istodobno je napomenula da je njezino sveučilište jedno od rijetkih koje je podržalo programski ugovore.

- Nije to stoga što mislimo da su nam postojeća sredstva dovoljna za naš strateški razvoj, nego zato što smo svjesni da je potrebno urediti sustav, uvesti transparentnost i stabilnost. Svima nama nedostaje novca za daljnji strateški razvoj, svjesni smo i slučajeva netransparentnosti i diskriminacije prema nekim sveučilištima, no sma-

tramo da ugovori nude četverogodišnju stabilnost i jasne kriterije za sva sveučilišta, a osim toga su u skladu s europskim politikama - rekla je rektorica, dodajući da su u Rijeci izračunali da će tamošnjem sveučilištu programski ugovori donijeti rast sredstava od 12 posto.

Rektor Sveučilišta J.J. Strossmayera u Osijeku prof. **Vlado Guberac** također je podržao prijedloge koje je iznijela prof. Vican, posebno onaj o izbjegavanju diskriminacije pojedinih znanstvenih područja jer "student mora imati osnovne materijalno-tehničke uvjete, od hladnog pogona pa nadalje, i on nas košta isto bez obzira što studira". Založio se i za ubrzanje zapošljavanja na razvojna radna mjesta kao dopunu zadovoljavajućoj infrastrukturi.

Novi rektor Sveučilišta u Splitu prof. **Dragan Ljutić** je u ime Senata iskazao podršku programskim ugovorima, ali i spremnost na razgovore i rješavanje problema sveučilišta koja su manje usmjerena na STEM područje. No, i on je istaknuo problem materijalnih troškova, izrazivši bojazan hoće li - nakon potpisivanja programskih ugovora - biti dovoljno sredstava za njihovo pokrivanje. Stoga se također založio za jednakost pokrivanja materijalnih troškova studenata, bez obzira na studij.

- Kad bismo mi dobili blago povećanje budžeta za visoko obrazovanje, time bismo riješili dosta naših materijalnih troškova, ali i otvorili nova radna mjesta, vrlo bitna za opstojnost naših sveučilišta i perspektivu mladih ljudi - rekao je prof. Ljutić.

Pohvale Europe

Poput kolega iz Rijeke i Splita, i rektor Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli prof. **Alfio Bar-**

programske ugovore

Plenković: Vi ste ključ hrvatske budućnosti

Vrlo zapaženo izlaganje pred Rektorskim zborom održao je predsjednik Vlade Andrej Plenković, koji je odmah na početku ustvrdio da su sveučilišta, visoko obrazovanje općenito i znanost "jedan od ključeva kuda će ići hrvatsko društvo".

- Bez kvalitetnog sustava visokog obrazovanja nećemo moći loviti korak s drugim državama i društvima koja su brža u prilagodbi u četvrtoj industrijskoj revoluciji. U tome akademski građani imaju posebnu odgovornost, osobito oni koji rade da i mladi postanu akademski obrazovani građani - rekao je Plenković.

Izrazio je zadovoljstvo što su svi suglasni s tri ključna kriterija programskih ugovora - relevantnost, izvrsnost i pokretač razvoja - te rekao da dokumenti poput programskih ugovora trebaju biti rezultat konsenzusa između Vlade i sveučilišta.

Rezimirajući sve što se čulo u raspravi, premijer je zaključio da na sveučilištima imamo više predavača nego istraživača, ali smatra da je motiviranje na znanstveni rad u rukama sveučilišnih uprava. Naravno, uz povećani proračun za znanost i obrazovanje, s modelom motivacijskih bonusa koji je zamislila ministrica Divjak i kroz Europski socijalni fond.

Da bi se postigao konsenzus, premijer je pozvao sveučilišta da podnesu konkretne prijedloge, temeljem kojih će se programski ugovori prilagođavati onome što sveučilištima treba, i što država ima na raspolaganju.

- Želimo vam osigurati odgovarajuća sredstva, da dignemo kvalitetu i da nam pomognete stvoriti mlade ljude koji znaju misliti svojom glavom, umjesto da budu nezainteresirani za društvo u kojem žive ili podlegnu lažnim informacijama bez kritičkih filtera. To može samo obrazovni sustav, kao temeljni filter u izgradnji ljudi koji misle svojom glavom na ispravan način. To vidim kao strukturni problem. Nama se stvara mlada generacija birača koji su a priori protiv svih i svega, nemaju povjerenja ni u sveučilište, ni u državu, ni u jedan stožerni element u našem društvu, smatra premijer.

Za Plenkovića je financiranje tehnički problem, ali ističe da se Hrvatska strateški opredijelila da više ulaže u znanost i obrazovanje. No, smatra da i sveučilišta moraju biti vidljivija, posebno u medijskom prostoru.

- Pozivam vas na društveni, javni angažman, nemam nikakav problem da budete koliko hoćete kritični prema Vladi, ali mora vas se više čuti. Budite puno društveno angažiraniji bez obzira iz kojeg ste političkog spektra, to nije relevantno. Relevantnije je da vas se čuje kao akademsku zajednicu, kao sveučilište i kao partnera - kaže premijer. Stoga, kaže, raspravu treba voditi o izvrsnosti, a ne o tome tko što i koliko dobiva ili čija je struja prevladala.

- Moramo to dići na razinu na kojoj u biti ovaj resor jest, vi biste trebali biti prvi od svih resora. Mislim da imate puno iskustva i da se možemo dogovoriti da smo svi zadovoljni, i sveučilišta i Vlada - rekao je Andrej Plenković.



Rektori Dragan Ljutić i Damir Boras s premijerom Andrejom Plenkovićem

bieri spreman je potpisati programski ugovor. S druge strane, smatra da pozivanje na broj studenata neće riješiti manjkove sredstava za materijalne troškove, nego da treba poći od knjigovodstvene evidencije. Na kraju je zahvalio MZO-u na uviđanju potreba pulskog sveučilišta za koje je rekao da je godina-bilo "izostavljeno iz razvojne perspektive".

- Mislim da uvijek treba voditi računa da je Hrvatska sastavljena od više regija i sve te regije pridonose kvaliteti i razvoju cjelokupne Hrvatske - rekao je prof. Barbieri.

Ministrica Blaženka Divjak je u svom izlaganju, u kojem je iznijela glavne brojčane pokazatelje programskih ugovora, rekla kako se ovaj proces ne može uspoređivati s dosadašnjim programskim ugovaranjem, jer su postignuti transparentnost i stabilnost financiranja, a kao važan element uvedeni su rezultati sveučilišta. Hrvatsku je zbog toga pohvalila i Europska komisija.

Najveći dio ministrićine prezentacije odnosio se na dokazivanje rasta sredstava, kroz projekciju koliko bi danas sveučilišta dobila temeljem postojećih parametara i rezultata. Primjerice, za sve ono što se financira preko programskih ugovora sveučilišta su za 2018. dobila 350,5 milijuna kuna. Prema Odluci o programskom financi-

ranju samo bi taj temeljni iznos, bez uključenih rezultata, dosegao 367,7 milijuna kuna, dok je dodatnih 40,3 milijuna predviđeno temeljem rezultata. Također, 10 milijuna kuna sveučilišta će dobiti za umjetničko područje, pa je ukupni iznos, za svih osam javnih sveučilišta, porastao na 417,9 milijuna kuna. Također, uveden je i element razvojnih projekata financiranih iz državnog proračuna i europskih socijalnih fondova, pa projekcije pokazuju rast financiranja između 23 posto (Zagreb) i 51 posto (Sjever).

- Svi imaju poraste veće od 20 posto, što je na postojeću razinu financiranja dosta. Ako bi se dogodilo da imamo neku fluktuaciju u nekom dijelu zbog, primjerice, upisa, uvijek se može preraspodjelom sačuvati ta sredstva koja su na poziciji programskih ugovora zaštićena, pa se uvijek može odlukom Vlade ili odlukom prema sveučilištima dogovoriti određena preraspodjela - rekla je ministrica.

'Glavarine' nisu dovoljne

Brojkama je objasnila i razlike u financiranju STEM i društveno-humanističkog područja. Naime, kod financiranja znanstvenih rezultata u STEM području u obzir se uzimaju samo objave u Web of Science, dok se kod društveno-humanističkih znanosti računaju i objave u SCOPUS-u, pa se time potonji-

ma daje stanovita prednost. I u jednom i u drugom području povećana je subvencija po studentu, no, smatra ministrica, ne mogu se sveučilišta financirati samo "glavarinama", jer bi onda produktivnija sveučilišta dobila manje novca, primjerice u slučaju Splita taj bi pad bio vrlo velik. Stoga se uzima u obzir i znanstvena produktivnost, ali ona - prema ministrićinim riječima i podacima - nije na impresivnim razinama. Naime, kako je predočila u prezentaciji, u STEM području i u WoS-u prosječni znanstvenik godišnje objavi samo jedan rad, a u društveno-humanističkom području i manje. Baš da bi se potaknula produktivnost, smatra prof. Divjak, dio financiranja mora biti utemeljen na rezultatima. Pokazujući projekcije, ministrica Divjak kaže da su ove godine za znanost sveučilišta dobila 58 milijuna kuna, a po novom programskom ugovoru bi čak i bez povećanja produktivnosti dobila 66 milijuna. Povećani su i iznosi subvencija po studentu, za STEM će biti 6000 kuna, za društveno-humanističke znanosti 4300 kuna, a za umjetničko područje 7500 kuna, s tim što ti iznosi ne uključuju plaće.

Što se tiče europskog socijalnog fonda čija su sredstva uračunata u sve projekcije vezane uz programske ugovore, prema ministrićinim riječima prvotno je bilo planirano povlačenje 400

milijuna kuna, no MZO je u pregovorima s Ministarstvom rada i mirovinskog sustava o povećanju na 500 milijuna kuna. Riječ je o, kako kaže prof. Divjak, razvojnim sredstvima kroz koja će se financirati studijski programi, znanstvena istraživanja, infrastruktura...

Kako stvoriti znanstvenika?

Prvi se za repliku ministrici javio prorektor Sveučilišta u Zagrebu prof. Tonči Lazibat, koji je kao glavni problem istaknuo financiranje nastavne djelatnosti koje po sadašnjem modelu subvencioniranja po studentu nikome nije prihvatljivo. Stoga se založio za dodatni, nominalni iznos za opstojnost "hladnog pogona".

- Moramo se dogovoriti da pokrijemo minimum materijalnih troškova, a ostatak da ide u znanost, a mi ćemo se i sami javljati na europske fondove. Naime, ako se povuče novac na ime studenta, mora ići tamo gdje ide student. Isto tako i za znanost, jer bi u protivnom to bilo nenamjensko trošenje novca, ne možemo novcem za znanost pokrивati materijalne troškove. A dobiti novac za znanost bez mogućnosti financiranja troškova radnog mjesta znanstvenika, ne znači ništa. Zato mislim da svi zajedno moramo napraviti vrlo mali napor da u toj strukturi i u Odluci malo veći iznos izdvojimo za materijalne troškove, a ostatak u znanost. Oko financiranja znanosti nemamo nikakvih primjedbi. Naravno, htjeli bismo da novca ima više, ali vjerujte mi, znanstvenika nema, netko ga mora obrazovati, netko ga mora stvoriti - rekao je prorektor Lazibat.

Ministrica Blaženka Divjak replicirala je da u Ministarstvu postoji dobra volja da se sredstva povećaju, no o tome ne odlučuje MZO nego Vlada, a prije toga Ministarstvo financija.

- Ako Ministarstvo financija pristane na veća izdvajanja, mi ćemo, naravno, ovu Odluku prilagoditi. Mi smo tu na istoj strani. Međutim, kada ti zahtjevi dodu realnost će pokazati što se od toga može uvažiti i u tom smislu je i premijer govorio. Od mene sigurno možete očekivati da se ja zalažem za veće izdvajanje. To je tako uvijek i bilo bez obzira na različite percepcije - rekla je ministrica, dodajući da se ne smije sav novac potrošiti na nastavu, jer onda sastavnice i sveučilišta koja imaju povećanu znanstvenu produkciju ne bi od toga imali nikakve koristi.

Najavila je zasebne razgovore sa svakim pojedinim sveučilištem, jer sva imaju različite ciljeve. Zbog toga je svjesna da će formiranje zajedničkog prijedloga biti težak posao. Ministrica Divjak smatra da bi izjednačavanje izdvajanja za STEM i društveno-humanističke znanosti donijelo više štete, jer bi većina sveučilišta dobila bitno manja sredstva. S druge strane, korištenje ESF-a omogućit će posvećivanje više pažnje projektima, jer će angažman na različitim sveučilištima isto vrijediti.



Ministrica Blaženka Divjak i premijer Andrej Plenković na sjednici



Čelnici hrvatskih sveučilišta na prvoj sjednici Rektorskog zbora u ovoj akademskoj godini

NASTUPNI RAZGOVOR S NOVIM REKTOROM SVEUČILIŠTA U SPLITU PROF. DRAGANOM LJUTIĆEM

Moja su tri prioriteta: studenti, studenti i studenti!

Od početka govorim: moja tri prioriteta su studenti, studenti i studenti. To znači da smještaj studenata mora biti adekvatan, da imaju sve uvjete za studiranje, da ne moraju misliti o smještaju, prehrani i mjestu gdje se uči. Pođite u našu Sveučilišnu knjižnicu da vidite koliko studenata tamo uči, ili u knjižnicu Medicinskog fakulteta, ili na Filozofski fakultet pa ćete se osvjedočiti što znači Sveučilište za našu sredinu i naše mlade ljude

RAZGOVARAO **IVICA PROFACA**

Sveučilište u Splitu od početka listopada ima novoga rektora, prof. **Dragana Ljutića**, koji je sa svojim prorektorskim timom preuzeo drugo po veličini hrvatsko sveučilište. Ova je visokoškolska ustanova posljednjih godina značajno napredovala na svjetskim rang-listama, no čekaju je brojni izazovi, među kojima su najveći novi programski ugovori kojima će biti definirano financiranje rada cjelokupnog domaćeg visokog obrazovanja. U sljedećem razdoblju mnogo će se tema otvoriti na ovom području, neke od njih pokrenuli smo i u nastupnom intervjuu s rektorom Ljutićem.

Kako ste primili izbor za rektora? Najčešća riječ koja se u medijskim naslovima tada mogla pročitati bila je "iznenađenje".

- Primio sam normalno, bez osobite euforije. Znam tko sam, moj dosadašnji rad je poznat i u zdravstvenim i u znanstvenim krugovima i procijenio sam da nema razloga zbog kojeg se ne bih kandidirao. Razgovarao sam s ljudima, prijavio se i rezultat ste vidjeli. Ništa tu za mene nije bilo iznenađujućeg. Da nisam očekivao da mogu biti izabran, ne bih se ni kandidirao.

Važnost povjerenja

Što mislite, što je presudilo u sučeljavanju programa vas i bivšeg rektora Šimuna Andelinića?

- Trebalo bi pitati ljude koji su glasovali za mene. Teško je iz moje pozicije reći što je presudilo. Glasovanje je tajno, ljudi samostalno procjenjuju, i zaista ne znam tko je zaokružio moje ime. Odluke se ponekad mijenjaju i u posljednjem trenutku, kad vam se neki kandidat prezentacijom svoga programa učini pravim izborom. To vam je, da se poslužim paralelom iz svoje struke, kao i operativni zahvat: vjerujete u baš tog kirurga i hoćete da vas baš on operira, jer imate povjerenje u njega. To je vrlo bitno.

Prošlo je skoro mjesec dana otako ste preuzeli dužnost rekto-

ra Sveučilišta u Splitu. Kakvi su vaši prvi dojmovi?

- S jedne strane skupljamo informacije, s druge smo već počeli djelovati. Uz brojne protokolarnе obveze, od otvaranja Korejskog centra do susreta s gradonačelnikom **Androm Krstulovićem Oparom** i županom **Blaženkom Bobanom**, nadbiskupom **Marinom Barišićem** susreli smo se i s ministricom **Blaženkom Divjak**. Pozvali smo je zbog rješavanja trenutno najvećeg problema Sveučilišta u Splitu, pitanja koeficijentata i mogućnosti zapošljavanja. Odgovor ministrice je bio da od 1. listopada možemo računati na zapošljavanje ljudi u "zamjenu" za kolege koji odlaze s našeg Sveučilišta i onih koji idu u mirovinu. Među ostalim, oslobodila su se radna mjesta i koeficijenti kolega koji su postali moji prorektori, pa i mene kao rektora i nema razloga da na ta mjesta ne primimo zamjene i time pomognemo fakultetima koji imaju potrebu za povećanjem znanstveno-nastavnog kadra.

Zajedništvom do uspjeha

Senat je potvrdio vaše najbliže suradnike, petero prorektora. Na koji ste način formirali tim i koliko ćete se oslanjati na njih?

- Da, moji prorektori su: prof. **Goran Kardum**, prorektor za nastavu, prof. **Tomislav Kilić**, prorektor za poslovanje, prof. **Đurđica Miletić**, prorektorica za međunarodnu suradnju, izv. prof. **Željko Radić**, prorektor za pravne poslove i razvoj ljudskih potencijala, te prof. **Leandra Vranješ Markić**, prorektorica za znanost i inovacije. Što se tima tiče, odgovor je suradnja: onako kako sam uvijek radio u bolnici, svakodnevno imamo kolegije, nastojimo riješiti problem, otvoriti vrata, konzultiramo se i s kolegama koji su duboko u nekoj problematici pitajući ih na koji način bi oni riješili problem koji se pojavi. Važno mi je da je moj tim tajnim glasovanjem dobio plebiscitarnu podršku našeg Senata, očito se prepoznalo da bez našeg zajedništva nema uspjeha. To je i moja vizija funkcioniranja našeg Sveučilišta.

Dosta važan element vašeg programa je bio bolji odnos prema

studentima, najavljujvali ste da bi oni sami izabrali i studenta prorektora?

- Već tijekom prvog tjedna nakon preuzimanja dužnosti imali smo sastanak s našim studentima, a u mom timu je prorektor **Tomislav Kilić** zadužen za poslovanje, ali i za studente. Isto tako imenovao sam savjetnika za studente i studentska pitanja iz redova studenata, **Ivana Žižića**. Od početka govorim: moja tri prioriteta su studenti, studenti i studenti. To znači da smještaj studenata mora biti adekvatan, da imaju sve uvjete za studiranje, da ne moraju misliti o smještaju, prehrani i mjestu gdje se uči. Pođite u našu Sveučilišnu knjižnicu da vidite koliko studenata tamo uči, ili u knjižnicu Medicinskog fakulteta, ili na Filozofski fakultet pa ćete se osvjedočiti što znači Sveučilište za našu sredinu i naše mlade ljude. Nadalje, trebamo im pružiti adekvatnu opremu, nastavu i adekvatne prostore za studiranje. I treće, ali nimalo beznačajno, tu je i dodana vrijednost; znanstvena djelatnost, sport, umjetnost. U razgovoru s ministricom rekao sam joj da naše sveučilište jest jako u STEM području, ali to je nedovoljno bez komponente umjetnosti, glazbe, sporta. Sveučilište nije samo prenošenje naših znanja i novih saznanja studentima, nego i utjecaj na njihov daljnji život. A bez adekvatne prehrane, bez tjelesne aktivnosti, bez književnosti, umjetnosti, duhovnosti... ne možemo kazati da je život kompletn.

Problemi sa smještajem

Pretpostavljam da to znači da ćete nastaviti s projektom koji je jedinstven na hrvatskim sveučilištima, financiranjem studentskih projekata iz upisnih sredstava?

- Apsolutno! Dogovorili smo se sa studentima da sami naprave pravilnik, tu su i službe i prorektor za normativnu djelatnost i ljudske resurse prof. **Željko Radić** koji će vrlo rado pomoći u izradi pravilnika financiranja studentskih projekata. Novac je osiguran, ali će raspodjelu raditi studenti (naravno po potrebi uz konzultaciju struke), a ne rektor.



Mislim da je to pravi način rada na studentskim znanstvenim projektima.

Na smještajnoj infrastrukturi se radilo, otvoren je novi studentski dom, uređene menze, no ni izbliza posao nije gotov. Koji su vam planovi?

- Upravo je završen natječaj za izvođača radova na obnovi studentskog doma "Bruno Bušić" za što su osigurana sredstva. No, ima i drugih opcija, jedna od njih je i Dom željezničara, ne previše udaljen od Kampusa, gdje se uz minimalne investicije može dobiti dodatni smještaj. No, od naše želje do realizacije dug je put, s mnogo proceduralnih stepenica.

- Dodatni problem je što je Split turistički grad zbog čega studenti često moraju već u lipnju napustiti podstanarske stanove.

- Split je postao kao Barcelona. Prošla je polovica listopada, a još je uvijek puno turista. Ono što nije dobro za naše studente jest da kad najviše trebaju učiti, moraju tražiti druge vidove smještaja. To je nešto o čemu trebamo razmišljati ako mislimo dalje razvijati naše Sveučilište, posebno u smjeru internacionalizacije.

Split - europski igrač

Posljednjih nekoliko godina za bilježen je uzlet na međunarodnim rang-listama, ove godine je Sveučilište u Splitu proglašeno 8. najboljim u "novoj Europi"... Na koji način ćete vi raditi da se zadržite ili unaprijede te pozicije?

- Evo vam jedna informacija da vidite koliko je naše Sveučilište zanimljivo. Na području Jadransko-jonske inicijative, od Italije do Grčke, u posljednje tri godine trajao je projekt Erasmus Mundus. Kroz to razdoblje kod nas je gostovala 31 osoba, iz redova znanstvenika i studenata. Rangirani smo kao drugo najposjećenije sveučilište, a na prvom mjestu bila je Bologna, najstarije sveučilište u Europi, gdje su otišla 32 sudionika, samo jedan više. I to je pokazatelj što znači Splitsko sveučilište. No, nismo mi postali najbolji zadnju godinu, ili u posljednjih četiri ili pet godina. Naš se ugled gradio, i gradi se i dalje od početka našeg Sveučilišta, od 1974. godine, na njemu možemo zahvaliti svim kolegama koji su desetljećima objavljivali radove, nažalost, nisu bili objedinjeni pod istom domenom. Kad je to napravljeno, na čemu valja čestitati prošloj upravi, mi smo najednom iskočili. Pokazali smo da spadamo u jedno od najboljih srednjoeuropskih sveučilišta na osnovi znanstvenog rada, broja studenata, mogućnosti studiranja, odnosa student-profesor i to zapravo govori o vrijednosti jednog sveučilišta. Iznenađenje je, i to vrlo ugodno, da smo dobili ponudu za pridruživanje našeg Sveučilišta clusteru za aplikaciju projekta europske mreže sveučilišta, kao jedino pozvano hrvatsko sveučilište (koliko je meni poznato). Mogu kazati da smo dobili poziv od dva clustera, dvije mreže sveučilišta, mediteransko-atlantska i srednjoeuropska. Prvi je poziv od sveučilišta koja su na moru, iz francuskog Bresta,

španjolskog Cadiza i Gdanskog Poljskoj (posjetili su naše Sveučilište 22. listopada). Splitski gradonačelnik bio je nedavno u Veneciji, i tamošnje sveučilište želi surađivati sa Sveučilištem u Splitu. Tu je i druga ponuda mreže srednjoeuropskih sveučilišta: Olomouc iz Češke, sveučilište u Krakovu, te mariborskog sveučilišta s kojim već imamo izravne kontakte. Vrlo skoro slijedi potpisivanje sporazuma sa Sveučilištem u Marseilleu, čiji je rektor već bio u posjetu našem Sveučilištu. Mislim da su perspektive Splitskog sveučilišta u međunarodnim okvirima i te kako pozitivne.

Očito se i dalje mislite fokusirati na internacionalizaciju bez koje se očito više ne može. Nastavljaju se i postojeća strateška partnerstva, recimo s Penn Stateom, Coburgom...

- Naravno, nastaviti ćemo suradnju kao i dosad, ali i razvijati novu. To što surađujemo s Coburgom, koji je dobrije mačko veleučilište, ne znači da, recimo, nećemo potpisati ugovor s Regensburgom koji je otprilike naše veličine, ali vrlo važan sveučilišni centar u Bavarskoj. I projekti započeti s Penn Stateom se nastavljaju. Još davno se pojavila ideja, još dok sam bio dekan Medicinskog fakulteta, da delegacija s Medicinice ode u posjet Izraelu, u Technion u Haifi, nakon posjeta nobelovca Aarona Ciechanovera kojega je u Split doveo prof. Ivan Đikić, naš dugogodišnji suradnik. Sada je s Technionom potpisan sporazum o suradnji i nadamo se da će ona zaživjeti. Želim spomenuti i projekt "10.001 Dalmatinac" koji vodi Igor Rudan, profesor u Edinburghu. To su svi naši kolege s kojima smo surađivali i surađivat ćemo, ni daljina više nije problem, iz Splita u Edinburgh stignete za dva-tri sata.

Znanost donosi novac

Vlada je donijela Odluku o programskom financiranju, okviru za buduće programske ugovore. Nakon razgovora s ministricom i s drugim rektorima. Što mislite o tom dokumentu?

- Svaki temelj za raspravu (u

ovom slučaju Odluka o programskom financiranju) je dobrodošao. Vlada je dala razdoblje usuglašavanja kako unutar sveučilišta, tako i između sveučilišta na razini Rektorskog zbora, a jednako tako i s Vladom. Dakle, dali su nam mogućnost participacije. To je način na koji mi želimo raditi i s našim Ministarstvom i s Vladom. Mogućnosti koje proizlaze iz takvog programskog financiranja doista idu za unaprijeđivanjem znanstvene aktivnosti svakog sveučilišta, potiču istraživanja, suradnju, povezivanje s drugim sveučilištima, objavljivanje radova, bolje pozicioniranje na rang-listama. U tom smislu, to je poticaj za rad. Međutim, što to u praksi za nas znači? Upravo zbog toga smo na našem Sveučilištu napravili tablicu i poslali je prema fakultetima kako bismo dobili procjenu materijalnih troškova, troškova održavanja, troškova za znanost, kulturu i umjetnost, odnosno društvene djelatnosti. Pokušat ćemo vidjeti što je bilo u protekle tri godine, koliko traje programski ugovor, koliko smo potrošili a kakve su nam stvarne potrebe bile i što želimo u budućnosti. Dakle, napraviti ćemo vizualizaciju stvarnih troškova.

Na sjednici Rektorskog zbora s premijerom Andrejom Plenkovićem i ministricom Blaženkom Divjak dogovoreno je da sveučilišta ponude konkretne primjedbe i potrebe, koji će se uskladiti s mogućnostima državnog proračuna. Na što će se fokusirati Sveučilište u Splitu?

- Kad Odluku zaista čitate riječ po riječ, rečenicu po rečenicu, postavljate sebi pitanja što znači jedno, što drugo, kako se to odnosi na nas. Naše sveučilište dobro stoji. Imamo dosta razvijenu znanstvenu aktivnost i radove objavljene u vrhunski indeksiranim časopisima. Ne možemo proći lošije, nego samo bolje. Ministrica nam je već najavila 17 do 20 posto više novca, deset posto temeljem programskih ugovora i još skoro otprilike toliko temeljem znanstvene produktivnosti. Osim toga, što više projekata dobijemo, to je veća mogućnost zapošljavanja

Grad Marka Marulića

- Ne želim ničim favorizirati STEM područje. Ono jest vrlo važno, ali važno je i humanističko-društveno znanstveno područje. Mi imamo studije na engleskom jeziku na Medicini, u okviru Kineziološkog fakulteta postdiplomski studij, potom stručne studije, ljetne škole... Za sljedeće razdoblje smo dobili još šest studija na engleskom jeziku, gdje su četiri u organizaciji našeg Sveučilišta, a dva u suradnji s drugim sveučilištima. Time još više dižemo razinu internacionalizacije. No, ne smijemo naš jezik zapostaviti. Ne smijemo zaboraviti da je Split grad Marka Marulića, oca hrvatske književnosti, moramo uvažavati naš jezik i naše kulturološke vrijednosti. Zato smo sveučilište koje jednako uvažava i tehničke, i biomedicinske, i medicinske djelatnosti i društveno-humanističke znanosti i umjetnost. Uvijek ističem da bar pola hrvatskih umjetnika dolazi iz dalmatinskog prostora, živjeli tu ili negdje drugdje. Zbog toga moramo dati i umjetnosti pravi tretman, a Umjetničkoj akademiji pravi dom. Ta je sastavnica sada dislocirana na osam mjesta, nastojat ćemo ih smjestiti u jednoj zgradi, da imaju sve mogućnosti daljnog napretka, jer bez toga i naš život gubi jednu vrlo važnu komponentu.

Universitas ima budućnost

Universitas izlazi već skoro deset godina, sada kao zajednički medijski projekt sveučilišta u Splitu i Zagrebu. Kako vidite dosadašnji rad lista, njegovu ulogu u medijskoj promociji sveučilišta, ali i njegovu budućnost?

- Ljudi danas trebaju biti informirani, jer jedino tako znamo o čemu govorimo. Na tom tragu, dat ću maksimalnu podršku održanju našeg lista, ali ne zbog promocije rektora, prorektora, rektorskog kolegija ili dekana fakulteta i njihova rada. Važna je informacija o radu sveučilišta koju naši sugrađani zaslužuju imati. Uostalom, kako ćemo privući studente da studiraju na našem Sveučilištu, ako nisu informirani o njemu? A Universitas je način da s potencijalnim studentima podijelimo informacije o sveučilištu.

mladih ljudi. Imao sam prilike upoznati znanstveni sustav u Engleskoj, gdje kolege mojih godina i te kako razmišljaju hoće li im biti odobreni projekti za sljedeće petogodišnje razdoblje, jer im je to jedini način financiranja. Oni cijeli život kao znanstvenici rade na projektima, objavljuju rezultate da bi dobili sljedeći projekt, na to se i mi trebamo u budućnosti naviknuti. Zato se moramo fokusirati na znanost i projekte koji nam mogu donijeti dodatna sredstva.

Kako povećati izvanproračunsko financiranje? Bez toga neće biti velikog napretka.

- Jedan od odgovora je u studijima na engleskom. Za vrijeme moga dekanstva na Medicini 2015. pitali su me hoće li startati s engleskim ili ne. Tada smo krenuli, i sada već imamo prve kolege koji su diplomirali na engleskom studiju. Ne moram vam ističati što to znači u financijskom smislu. Moramo biti dovoljno hrabri da krenemo, jer nema problema kojeg ne možemo riješiti zajedništvom, dobrom percepcijom, pozitivom, davanjem prilike našim mladim ljudima, studentima, odnosno ponuditi perspektivu ostanka kod nas, mogućnosti edukacije u vrhunskim svjetskim centrima nakon čega se mogu vratiti u našu sredinu prenositi dalje svoja znanja. Samo tako možemo postati konkurentni.

Nužno zapošljavanje

Dosta često se posljednjih godina pričalo o nedostatku partnerstva, pa možda i želje za istinskim partnerstvom između države, odnosno Ministarstva, i sveučilišta. Bilo je, i još ih ima, dosta nesuglasica...

- Čak je i dobro ako svi ne razmišljaju isto, iz toga će se sigurno profilirati pozitivno rješenje. Ako želimo dobro, a moramo željeti dobro našoj državi, našim ljudima, moramo omogućiti našim studentima i zaposlenicima edukaciju i sigurnost življenja. Ako je to naša želja, onda nema problema koji ne možemo riješiti. Razmišljajući na problem, treba se pomiriti na opće dobro ili iznjedruti zaključak s kojim ćemo biti zadovoljni. Nitko za sebe ne može reći da je najpametniji. Možda, kad reduciramo naša ega, možemo pronaći rješenje. Možda bi na sveučilište i društvo trebalo prenijeti ono što imamo u medicinskoj praksi, međusobno uvažavanje i suradnju. Ako smo stalno u nekim sukobima, nećemo stići razmišljati kako ići na višu razinu znanja, edukacije, sigurnosti življenja i ekonomske situacije.

Postoje li projekcije koliko bi ljudi trebalo Splitskom sveučilištu da bi ono došlo na željene grane? Znamo za one procjene po kojima je omjer broja zaposlenih i broja studenata dosta slabiji nego na drugim hrvatskim sveučilištima.

Kad čovjek pogleda koliko mi stvari napravimo, a koliko nas ima, to skoro graniči s nevjerojatnim. Čim sam preuzeo dužnost rektora, razgovarali smo i uvjerali se da na svakoj sastavnici nedostaje znanstveno-nastavnog kadra. Najnoviji primjer su Zdravstveni stu-

diji, kojih neće biti ako ne zaposlimo znanstveno-nastavni kadar. Mi te ljude u našoj sredini imamo, ali ako ne napravimo pravu projekciju zapošljavanja, ako se naš plan ne inkorporira u proračun ministarstva, onda ne možemo dalje napredovati. Kao što sam spomenuo, novac možemo zaraditi i pomoći sastavnicama, ali ta potpora ne može biti dovoljna bez državnog financiranja znanstveno-nastavnih zvanja i administrativnih kadrova, jer bez dobrih sveučilišta nema nam opstanka. Split je zanimljiv potencijalnim partnerima, i mislim da za nas neće biti problema. No imamo sveučilišnih centara koji itekako trebaju potporu svih nas i države, jer samo na taj način možemo zadržati mladost.

Kako ocjenjujete rad dosadašnje uprave? U intervjuu u prošlom broju Universitasa bivši rektor Šimun Anđelinović ponudio je svoju pomoć i iskustvo, zajedno sa svojim timom. Koliko ćete surađivati ili koristiti ta iskustva?

- Za početak našeg mandata najvažnije su informacije. Prikupljamo informacije, nailazimo na neke prepreke koje za vrijeme mandata prof. Anđelinovi-

“

Nismo mi postali najbolji zadnju godinu, ili u posljednjih četiri ili pet godina. Naš se ugled gradio, i gradi se i dalje od početka našeg Sveučilišta, od 1974. godine

ća nisu uspjele biti riješene (recimo Zdravstveni studiji), suočavamo se s problemima i tražimo rješenja. No razmišljanju o dubiozama nema mjesta, trebamo ići dalje. Već sam pohvalio objedinjavanje na jednu domenu svih naših znanstvenih radova, to je bio jako dobar potez koji nas je pozicionirao. No, ni moja administracija koja će voditi Sveučilište sljedeće četiri godine, niti ona prof. Anđelinovića ili prof. Ivana Pavića, nisu najvažniji u cjelokupnom radu Sveučilišta. Najbitniji su naši studenti, njihovo znanje, djelatnici Sveučilišta, a posebno znanstvenici, svi koji su pridonijeli rastu našeg Sveučilišta. Mi rektori smo prolazni, bitan je tim i timski rad. Sjećam se iznenađenja međunarodnog Povjerenstva za reakreditaciju Medicinskog fakulteta pri kraju mog dekanskog mandata. Predsjednik je bio profesor iz Haidelberga, članovi profesori iz Cambridgea, Londona, Estonije i Salzburga. Još i sada meni i mojim tadašnjim suradnicima zvone njihove pohvale da su našim Medicinskim fakultetom i radom bili impresionirani i ugodno iznenađeni. Takve ocjene želim za naše Sveučilište, i to se i događa.



SVEČANOM SJEDNICOM OBILJEŽEN DAN SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Tradicija duga

350

godina



Sveučilište u Zagrebu jedno je od najdugovječnijih hrvatskih institucija u kontinuitetu koje je dalo izniman obol u očuvanju hrvatske znanosti, tradicije, kulture i nacionalnoga identiteta.

Piše **TATJANA KLARIĆ**
Snimio **DAMIR HUMSKI**

U zagrebačkom Hrvatskom narodnom kazalištu svečanom je sjednicom 3. studenoga obilježen Dan Sveučilišta u Zagrebu i početak 350. akademske godine. Zagrebačko je sveučilište najstarije sveučilište s neprekidnim djelovanjem u Hrvatskoj i među najstarijima u Europi.

Diplomom rimskog cara i ugarskog hrvatskog kralja Leopolda I., 23. rujna 1669. priznati su status i povlastice sveučilišne ustanove tadašnjoj isusovačkoj akademiji u slobodnom kraljevskom gradu Zagrebu, što je prihvaćeno na saboru Hrvatskog kraljevstva 3. studenoga 1671. Stoga Sveučilište u Zagrebu godinu 1669. prihvaća kao godinu utemeljenja, a 3. studenoga obilježava Dan Sveučilišta.

Sveučilište u Zagrebu je od sveučilišta s tri fakulteta i dvjesto upisanih studenata naraslo

na današnje 34 sastavnice i oko 70 tisuća studenata. Od 1874. kada je sankcijom cara Franje Josipa I. formirano moderno sveučilište, do danas, ukupno je više od pola milijuna studenata završilo studij na Sveučilištu u Zagrebu.

Autonomijom protiv pritiska

- Danas smo po veličini među 15 najvećih sveučilišta u Europi, kazao je rektor zagrebačkoga sveučilišta **Damir Boras** i dodao da je jedno od najvećih dostignuća tijekom razvoja i širenja Sveučilišta bila njegova autonomija:

- Sveučilište u Zagrebu kao baštinik višestoljetnih tradicija treba u konstruktivnom dijalogu s predstavnicima svih triju grana vlasti u Hrvatskoj, autonomno, samostalno i čvrsto zastupati svoje interese i interese svih sveučilišta u Hrvatskoj, uzimajući u obzir realne društvene okolnosti, ali odbijajući javno i glasno, bez straha, pritiske na znanost i obrazovanje jer je to potrebno radi dobrobiti i budućnosti Hrvatske. Suklad-

no misiji iz aktualne Strategije istraživanja, transfera tehnologije i inovacija, Sveučilište u Zagrebu je javno i sveobuhvatno istraživačko sveučilište koje pokriva širok raspon znanstvenih i umjetničkih područja, rekao je rektor.

Sveučilište u Zagrebu ustrojeno je kao univerzalno sveučilište Humboltova tipa. Rektor Boras kazao je da smatra da ideja Humboltovskoga sveučilišta nije zastarjela jer u njoj svi istraživači imaju veću autonomiju u svome radu te su pod manjim nadzorom i pritiskom administracija i korporacija.

Na sastavnicama Sveučilišta izvodi se 149 preddiplomskih studijskih programa prema bolonjskome modelu, 33 integrirana studijska programa kao i 163 diplomatska studijska programa. Rektor je posebno pohvalio sve nastavnike za njihov predani rad te istaknuo da je prosječna ocjena koju su nastavnici Sveučilišta dobivali od studenata za svoj rad u studentskim anketama bila iznad četiri te da tu kvalitetu i perspektivnost Sveučilišta u Zagrebu prepoznaju i maturanti kao budući studenti te kazao da je Sveučilište u Zagrebu, unatoč nepovoljnim demografskim kretanjima, još uvijek prepoznato kao iznimno poželjno mjesto studiranja.

Osvrnuvši se na vezu između znanstvene produktivno-

sti Sveučilišta i sustavnoga financiranja istraživačkoga rada rektor je kazao da je "zbog izostanka sustavnoga financiranja istraživačkoga rada, unatoč programskim ugovorima i projektima potpore, posljedica za Sveučilište u Zagrebu bio vrlo spori rast publikacija u znanstvenim časopisima posljednje dvije-tri godine prema bazama Web of Science i Scopus, što se naravno odrazilo i na nešto lošiji položaj na svjetskim rang listama sveučilišta u 2017. i 2018. godini".

Zaostajanje za Europom

Rektor Boras istaknuo je da s porastom BDP-a trebaju rasti i državna izdvajanja u obrazovanju. Kazao je da je broj istraživača na tisuću stanovnika u Hrvatskoj među najmanjima u zemljama Europske unije te da su plaće znanstvenika i nastavnika na sveučilištima među 25 posto najlošijih u zemljama Europske unije.

- Hrvatska trenutno izdvaja za istraživanje i razvoj oko 0,8 posto BDP-a, a bruto izdaci po stanovniku u Hrvatskoj su i do pet puta manji u odnosu na prosjek Europske unije - manje od 80 eura po stanovniku u Hrvatskoj naprama 400 eura prosječno u Europskoj uniji, upozorio je rektor te kazao da Sveučilište treba biti jedna od najvažnijih proizvodnih grana u Hrvatskoj:



Akademik
Zvonko Kusić



Rektorica
Dijana
Vican



Svečanost u zagrebačkom HNK



Proslava Dana Sveučilišta u Zagrebu
DARKO TOMAŠ/HANZA MEDIA



Dio čelnika Sveučilišta na proslavi
DARKO TOMAŠ/HANZA MEDIA

- Industrija smo koja stvara buduće nastavnike, buduće samostalne i produktivne članove našega društva u gospodarstvu i svim javnim i društvenim djelatnostima.

Unatoč tomu, rektor Boras je rekao da je Sveučilište u Zagrebu središnje nacionalno istraživačko sveučilište koje ima vodeću regionalnu ulogu u istraživanjima i inovacijama te je to potvrdio brojčanim pokazateljima prema kojima je vidljivo da je Sveučilište u pogledu inovacija posebno napredovalo u posljednjih nekoliko godina. Od 2015. godine do danas, timovi sa sastavnica Sveučilišta u Zagrebu osvojili su 98 nagrada na međunarodnim sajmovima inovacija, što sveučilište čini najnagrađivanijom istraživačkom i inovacijskom institucijom u Hrvatskoj. Osim toga, u razdoblju od 2015. godine do danas, prema servisu Google Patents, stručnjaci sa Sveučilišta u Zagrebu imali su najviše prijavljenih patenata. Dodatno, Sveučilište je sa svojih šest centara izvrsnosti dobilo približno 37 milijuna kuna za višegodišnje financiranje putem Europskoga fonda za regionalni razvoj po čemu je najuspješnija istraživačka ustanova u Hrvatskoj.

Uz važnost STEM područja, rektor je istaknuo da se tijekom svoga prvoga mandata trudio adekvatno održati umjetničko,

društveno i humanističko područje obrazovanja.

- U tim je područjima manja mogućnost nastavnika i istraživača da svoj rad i istraživačke aktivnosti financiraju prijavom međunarodnih projekata iz područja Obzor 2020, odnosno domaćih projekata vezanih za transfer tehnologije kao što je omogućeno nastavnicima iz prirodoslovnih, tehničkih i biomedicinskih disciplina, rekao je rektor te dodao da je "komplementarno nadopunjavanje prirodoslovnoga, društvenoga i humanističkoga poučavanja tijekom cijele svoje povijesti, prednost Sveučilišta u Zagrebu, a obrazovanje i istraživanje u svim društveno relevantnim područjima naša je obveza i misija".

Partner gospodarstvu

Rektor Boras smatra da u žarištu interesa moraju biti studenti i nastavnici, a najbolje od njih moraju privući kvalitetom nastavnoga i istraživačkoga rada. Nastavni planovi i programi te studijski smjerovi i kvote za upis na studije Sveučilišta u Zagrebu trebaju se kontinuirano prilagođavati društvenim potrebama i to ne samo prema interesu studenata za upis, nego i vezano za apsorpciju na tržištu rada, jer "Sveučilište je partner poslodavcima". Posebnu je pohvalu dao studentima koji su pozitivni i bore se za svo-

je znanje koje će na kraju studija moći primijeniti za dobrobit svoje domovine.

Predsjednica Rektorskog zbora **Dijana Vican** istaknula je kako su se sva druga hrvatska sveučilišta razvila uz potporu zagrebačkoga:

- Iskazujemo zbog toga zahvalnost najvećem hrvatskom sveučilištu, a istodobno očekujemo da nas obogaćuje u zajedničkoj odgovornoj zadaći koja se temelji na viziji hrvatskih sveučilišta kao generatora znanja i pokretača inovativnih promjena zasnovanih na potrebama hrvatskoga društva i šire. S brojem diploma izdanih na visokoškolskim sastavnicama okitili ste Republiku Hrvatsku, a okitili ste i dijelove svijeta. Danas je Sveučilište u Zagrebu visokoškolska i znanstvena utvrda koja živi tradicionalno poslanje akademske zajednice i jamac je očuvanja društvenog i kulturnog naslijeđa, a znanstvenim rezultatima i internacionalizacijom prelazi nacionalne i granice EU, poručila je rektorica Vican.

- Obrazovanje, znanje i istraživanje određuje sudbinu svakoga društva, kazao je predsjednik Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti **Zvonko Kusić** te dodao kako je zagrebačko Sveučilište jedna od temeljnih institucija hrvatskoga naroda koje je odigralo važnu ulogu u stvaranju hrvatske

nacije i njezinog identiteta. Naglasio je da Sveučilište svojom veličinom, snagom i tradicijom ima i veliku odgovornost, a to je da bude predvodnica i pokretač promjena i nacionalno dobro koje će održati sve ono što su naši prethodnici stvarali.

Vladin izaslanik i nekadašnji ministar znanosti i obrazovanja **Radovan Fuchs** rekao je da bez Sveučilišta u Zagrebu ne bismo mogli govoriti o svim uspjesima koji su do sada postignuti, čak i u osamostaljenju Republike Hrvatske.

- Sveučilište je nezaobilazan faktor nacionalnoga, društvenoga i kulturnoga identiteta hrvatskoga naroda, dodao je.

Snaga nacionalnog identiteta

- Bogata povijest obvezuje nas na očuvanje i motivira na daljnji rad, promicanje i unaprjeđenje nacionalnoga, intelektualnoga, kulturnoga i znanstvenoga naslijeđa te jačanje međunarodne prepoznatljivosti hrvatskoga visokoga obrazovanja i znanosti, kazao je u svome govoru izaslanik predsjednika Hrvatskoga sabora i potpredsjednik Sabora akademik **Željko Reiner**.

Posebno je naglasio važnost reforme obrazovanja kroz osuvremenjivanje nastavnih programa u skladu s potrebama tržišta rada i upozorio da se reformom se određuje budućnost naših mladih, a time i či-

tave zemlje, stoga ona ne može biti sredstvo promocije pojedinca ili pojedine stranke. Reiner ističe da se reformom čuva i hrvatski kulturni identitet kako bi se mladima prenijele nacionalne vrijednosti, osjećaj domoljublja, nacionalnoga identiteta, hrvatske povijesti i kulture i hrvatskoga jezika.

Izaslanica predsjednice Republike **Renata Margaretić Urličić** rekla je da je snaga hrvatskoga identiteta i inteligencije bez koje nema razvoja i napretka ni u jednom području ljudskoga djelovanja stoljećima izgrađivana upravo na zagrebačkome sveučilištu. Podsjetila je na velik doprinos studenata u obrani zemlje u Domovinskom ratu te predložila da im se oda počast postavljanjem spomen obilježja kako bi im se zahvalilo što su svoje živote, ljubavi i znanje utkali u obranu i stvaranju svoje Domovine.

Na svečanosti su dodijeljene nagrade "Fran Bošnjaković" prof. **Adrijanu Bariću** s Fakulteta elektrotehnike i računarstva i prof. **Jurici Soriću** s Fakulteta strojarstva i brodogradnje. Nagrada "Andrija Mohorovičić" dodijeljena je prof. **Heriju Šikiću** te prof. **Heriju Vanciku** s Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta. Također su dodijeljena počasna zvanja profesor emeritus te priznanja rektora profesorima, studentima, zakladama i udrugama.

Novi emeritusi

Sveučilište u Zagrebu dodijelilo je na svečanosti i počasna zvanja profesora emeritusa svojim zaslužnim profesorima.

Prirodne znanosti

dr. sc. **Aleksa Bjeliš**, redoviti profesor u mirovini Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta

dr. sc. **Nikola Kujundžić**, redoviti profesor u mirovini Farmaceutsko-biokemijskoga fakulteta

dr. sc. **Laszlo Sipos**, redoviti profesor u mirovini Fakulteta kemijskoga inženjerstva i tehnologije

Tehničke znanosti

dr. sc. **Zvonko Dragčević**, redoviti profesor u mirovini Tekstilno-tehnološkoga fakulteta

dr. sc. **Miljenko Lapaine**, redoviti profesor u mirovini Geodetskoga fakulteta

dr. sc. **Vedran Žanić**, redoviti profesor u mirovini Fakulteta strojarstva i brodogradnje

Biomedicina i zdravstvo

akademik **Josip Madić**, redoviti profesor u mirovini Veterinarskoga fakulteta

dr. sc. **Mate Majerović**, redoviti profesor u mirovini Medicinskoga fakulteta

dr. sc. **Tihana Žanić-Grubišić**, redovita profesorica u mirovini Farmaceutsko-biokemijskoga fakulteta

Društvene znanosti

dr. sc. **Dean Ajduković**, redoviti profesor u mirovini Filozofskoga fakulteta

dr. sc. **Ognjen Čaldarović**, redoviti profesor u mirovini Filozofskoga fakulteta

dr. sc. **Dragan Milanovačević**, redoviti profesor u mirovini Kineziološkoga fakulteta

Humanističke znanosti

dr. sc. **Nadežda Čačinović**, redovita profesorica u mirovini Filozofskoga fakulteta

akademik **Stjepan Damjanović**, redoviti profesor u mirovini Filozofskoga fakulteta

dr. sc. **Alojz Jembrih**, redoviti profesor u mirovini Sveučilišnoga odjela Hrvatski studiji

dr. sc. **Ivo Pranjković**, redoviti profesor u mirovini Filozofskoga fakulteta

akademik **Boris Senker**, redoviti profesor u mirovini Filozofskoga fakulteta

Umjetnost

art. **Željko Brkanović**, redoviti profesor u mirovini Muzičke akademije (posthumno)

dr. sc. **Lenko Pleština**, redoviti profesor u mirovini Arhitektonskoga fakulteta

ZAGREB: DRUGI REKTORSKI FORUM

Jačanje suradnje sveučilišta u regiji

U okviru obilježavanja početka 350. akademske godine na Sveučilištu u Zagrebu održan je Drugi rektorski forum na kojem su sudjelovali rektori i predstavnici regionalnih sveučilišta

PIŠE **IVAN PERKOV**
SNIMIO **DAMIR HUMSKI**

Nakon Prvog rektorskog foruma održanog u rujnu na Sveučilištu u Novom Sadu, 3. studenoga je na Sveučilištu u Zagrebu održan Drugi rektorski forum na kojem su sudjelovali rektori i predstavnici niza regionalnih sveučilišta. Drugi rektorski forum održan je u nastavku proslave Dana Sveučilišta u Zagrebu, u okviru obilježavanja početka 350. akademske godine.

Na Drugom rektorskom forumu sastali su se rektori 26 regionalnih sveučilišta. Riječ je o sveučilištima u Banjoj Luci, Beogradu, Bihaću, Kragujevcu, Ljubljani, Mariboru, Mostaru (dva sveučilišta), Novom Pazaru, Novom Sadu, Osijeku, Pulji, Rijeci, Sarajevu, Sveučilištu Sjever, sveučilištima u Tirani, Tuzli, Zagrebu, Zenici, te o Univerzitetu umetnosti u Beogradu, dvama prištinskim sveučilištima (jedan sa sjedištem u Kosovskoj Mitrovici), Univerzitetu Crne Gore, Univerzitetu „Sv. Kiril i Metodij“ u Skopje, Univerzitetu „Sv. Kliment Ohridski“ u Bitoli i o Univerzitetu vo Tetovo.

U uvodnom dijelu rektorima spomenutih sveučilišta obratili su se prof. **Miljenko Šimpraga**, prorektor Sveučilišta u Zagrebi za inovacije, transfer tehnologije i komunikacije i rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. **Damir Boras**.

Nakon uvoda i rasprave na temu zajedničke suradnje i područja od posebnog zajedničkog interesa, okupljeni rektori pristupili su potpisivanju zajedničke deklaracije pod nazivom Deklaracija sveučilišta jugoistočne Europe i zapadnog Balkana.

Ravnopravnost i poštovanje

U samoj deklaraciji navodi se želja svih uključenih strana da na osnovama ravnopravnosti i uzajamnog poštovanja međusobno surađuju u području znanosti, visokoga obrazovanja i transfera znanja. Važno je napomenuti da je u deklaraciji ostavljena mogućnost uključivanja i drugih sveučilišta koja djeluju izvan jugoistočne Europe i zapadnog Balkana, prema definiranim uvjetima i kriterijima.

U potpisanoj deklaraciji navodi se također da će se podupirati započete i planirane aktivnosti u okviru Berlinskoga procesa, osobito one koji se odnose na osnivanje i rad Istraživačke zaklade za zapadni Balkan. Berlinski proces je diplomatska inicijativa koju je inicirala njemačka premijerka **Angela Merkel** 2014. s ciljem unaprjeđenja regionalne suradnje i procesa eu-rointegracije država zapadnog Balkana, kao i jačanja visokog obrazovanja i znanosti.

Strateški cilj svih uključenih u ovu inicijativu je nastava

vak razvoja Regionalne platforme za suradnju u području znanosti, visokoga obrazovanja i istraživanja na području djelovanja svih uključenih sveučilišta.

Zajednički prema EU

Uz navedeno, dodatni ciljevi koji proizlaze iz ove inicijative su stvaranje uvjeta i zalaganje za zajedničko jačanje kapaciteta u području znanosti, visokoga obrazovanja i transfera znanja, kao i za racionalno korištenje raspoloživih resursa, izdvajanje više sredstava za financiranje znanosti, na razini od barem 1 posto bruto nacionalnog dohotka, poticanje mobilnosti nastavnika, suradnika, znanstvenika, istraživača i studenata, aktivno zagovaranje interesa svih uključenih sveučilišta u području visokoga obrazovanja, znanosti i inovacija u institucijama Europske unije, uspostava mjera za smanjivanje iseljavanja visokoobrazovanih osoba iz zemalja u kojima se nalaze sveučilišta uključena u ovu inicijativu, kao i otvoreni pristup znanosti i istraživačkoj infrastrukturi.

“

Podupirat će se započete i planirane aktivnosti u okviru Berlinskoga procesa

Temeljem navedenog, može se istaknuti kako je osnovna svrha ove inicijative djelovati sinergijski i organiziranim združenim naporima osigurati bolje uvjete za provođenje znanstvenih i nastavnih aktivnosti u regiji, uspostaviti veću međusobnu mobilnost nastavnika i studenata radi što bolje povezivanja uključenih sveučilišta i zajedničko stvaranje preduvjeta za ostanaka mladih visokoobrazovanih stručnjaka u zemljama regije.

U kontekstu navedenoga je naročito važno istaknuti potrebu jedinstvenog djelovanja prema institucijama Europske unije, u cilju povećanja raspoloživih financijskih sredstava i stvaranja preduvjeta za još veću razinu znanstvene izvrsnosti svih uključenih sveučilišta.

Na kraju Drugog rektorskog foruma utvrđena je potreba kontinuiranog rada u svrhu ostvarenja svih definiranih ciljeva te je, s obzirom na navedeno, definiran i skoriji termin Trećeg rektorskog foruma, koji bi se trebao održati na Sveučilištu u Mostaru.



POTPORA IZ DRŽAVNOG PRORAČUNA SVEUČILIŠTU U SPLITU

Studentskim projektima 260 tisuća kn

Rektor Sveučilišta u Splitu prof. **Dragan Ljutić**, studenti nositelji projektnih aktivnosti (predstavnicu studentskih udruga i pojedinci) i **Josip Podrug**, predsjednik Studentskog zbora, potpisali su 30. listopada u Rektoratu Ugovore o dodjeli financijskih sredstava za studentske programe na Sveučilištu u Splitu, financirane iz Državnog proračuna.

Riječ je o gotovo 260 tisuća kuna za koje je natječaj raspisan u lipnju, a raspodijelit će se na ukupno 15 studentskih aktivnosti, odnosno projekata, u pet različitih kategorija: radionice, predavanja i tribine, inovativno tehnološki programi, studentski mediji i kulturna događanja, sport i znanstve-



Predsjednik Studentskog zbora Josip Podrug, studentica **Gabrijela Prtajin** i rektor **Dragan Ljutić** potpisuju ugovore
NIKOLA VILIĆ / HANZA MEDIA

no-istraživački rad. Dodjelu sredstava za studentske projekte rektor Ljutić je ocijenio svečanim trenutkom, kako za Sveučilište, studente, tako i za lokalnu zajednicu i državu. Istaknuo je kako resorno Ministarstvo znanosti i obrazovanja kroz potpore ovakvog tipa inicira rad studenata na matičnim fakultetima, ali i promišljanja o različitim projektima, kao što je primjerice povezanost s poduzetništvom. Rektor je najavio daljnju potporu studentskim projektima u iznosu od oko tri milijuna kuna iz natječajnih i nenatječajnih sredstava. - Neki projekti imaju tradiciju održavanja nekoliko godina, a potporu su dobili i neki novi. Intencija Studentskog

zbora je da se idući natječaj za projekte raspiše odmah početkom kalendarske godine, tako da se konačna izvješća mogu predati koncem prosinca - kazao je Podrug. Projekt "Od studenta do poduzetnika" predstavila je **Gabrijela Prtajin**, studentica Ekonomskog fakulteta, kazavši kako će se odvijati u tri faze, u prvoj će mladi poduzetnici studentima kroz predavanja prenijeti svoja iskustva i savjete, ali i pružiti im ohrabrenje za njihove ideje, druga faza obuhvaća održavanje kreativnih radionica, dok će u trećoj studenti na studijskom posjetu nekom sveučilištu dobiti uvid u njihove poglede i iskustva s poduzetništvom.
UNIST.HR

SURADNJA SVEUČILIŠTA U SPLITU I SVEUČILIŠTA HANKUK

Otvoren Centar za korejske studije

Centar za komparativne i korejske studije svečano je otvoren 17. listopada na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Splitu. Riječ je o prvom takvom centru u Hrvatskoj, koji je utemeljen zahvaljujući suradnji Filozofskog fakulteta i korejskog Hankuk Sveučilišta, uz potporu Sveučilišta u Splitu i Velesposlanstva Republike Koreje.

Centar su službeno otvorili dekanica Filozofskog fakulteta prof. **Gloria Vickov** i veleposlanik Republike Koreje **Won-sup Park**.

- U Koreji iz godine u godinu raste interes za Hrvatsku, a nama je cilj privući i što više ljudi iz Hrvatske u našu zemlju. No, da bismo to mogli postići, moramo se upoznati i prije svega međusobno se dobro razumje-

ti. Upravo zato je dobra ideja otvaranja Centra, koji će uz podučavanje korejskog jezika biti usmjeren i na istraživanje i proučavanje te na transfere kulture i znanja - kazao je veleposlanik Park, zahvalivši svima koji su uložili velike napore u razvoj ovog projekta.

Dekanica **Vickov** istaknula je kako će pokretanje Centra imati višestruku korist kako za Filozofski fakultet tako i za Sveučilište u Splitu kojem je u cilju internacionalizacija i jača međunarodna prepoznatljivost i vidljivost. Posebnu zahvalu dekanica je uputila prof. **Borisu Škvorcu** i prof. **Kim sang Hunu** koji su idejni začetnici projekta te su u njega uložili najviše truda.

Prorektorica za međuna-



Centar su otvorili dekanica Gloria Vickov i veleposlanik Won-sup Park

rodnu suradnju prof. **Đurđica Miletić**, kazala je pak kako Sveučilište snažno podupire ovaj projekt jer je jedan o strateških ciljeva sveučilišta upravo jačanje mobilnosti studenata i nastavnika te razmjena znanja. Prorektorica je pobliže upoznala veleposlanika s mogućnostima i uspjesima Sveučilišta, istaknuvši kako činjenica da je trenutno prvo sveučilište u regiji i osmo u Novoj Europi može biti garant da je Hankuk Sveučilište donijelo dobru odluku, izabравši upravo Splitsko sveučilište za međunarodnog partnera.

Prilikom posjeta Sveučilištu, veleposlanik Republike Koreje **Won-sup Park** održao je i predavanje o korejskoj kulturi i suvremenosti.
UNIST.HR

Novi emeritus hrvatskih sveučilišta

Rijeka



Josip Brnić

redoviti profesor u mirovini Tehničkog fakulteta

Novi prorektori hrvatskih sveučilišta

Split



Goran Kardum

prorektor za nastavu



Tomislav Kilić

prorektor za poslovanje



Đurđica Miletić

prorektorica za međunarodnu suradnju

Split



Željko Radić

prorektor za pravne poslove i razvoj ljudskih potencijala



Leandra Vranješ Markić

prorektorica za znanost i inovacije

Rijeka



Senka Maćešić

prorektorica za informatizaciju i organizaciju

Odbor za podjelu Državnih nagrada za znanost, imenovan Odlukom Hrvatskoga sabora u studenome 2016., na svojoj je sjednici održanoj 20. rujna 2018. pod predsjedanjem **Gordana Jandrokovića**, predsjednika Hrvatskoga sabora, donio je Odluku o dodjeli Državnih nagrada za znanost za 2017. godinu. Dodeljena je ukupno 31 nagrada, od čega šest za životno djelo, 16 godišnjih nagrada u znanstvenim područjima, tri su nagrade dodijeljene za popularizaciju i promidžbu znanosti, a šest znanstvenim novacima. Donosimo cjeloviti popis nagrađenih sa sažecima obrazloženja.

Nagrade za životno djelo

Prof. dr. sc. **Janko Herak**, umirovljeni redoviti profesor Farmaceutsko-biokemijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u trajnom zvanju. Prof. Herak uveo je u našu znanstvenu sredinu posebnu spektroskopsku metodu zasnovanu na elektronskoj paramagnetnoj rezonanciji, a njegov cjelokupni znanstveni opus bio je posvećen istraživanjima u prirodoslovlju i biomedicini. Prof. Herak prvi je uveo nastavu biofizike u redovite sveučilišne i doktorske studije fizike, molekularne biologije i medicinske biokemije. Prof. Heraka je u devet dvojezičnih knjiga predstavio znanstvena dostignuća iz šireg područja prirodoslovlja velikog broja uglednih hrvatskih znanstvenika u inozemstvu.

Prof. dr. sc. **Helena Jasna Mencer**, profesor emeritus Fakulteta kemijskog inženjstva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu, nagrađuje se za cjelokupan znanstveno-istraživački rad u istraživanju polimera i polimernih materijala. Svojim nastavnim, stručnim i organizacijskim djelovanjem te društvenim angažmanom značajno je pridonijela razvoju visokog obrazovanja, znanosti i hrvatskog društva. Kao prorektorica i rektorica Sveučilišta u Zagrebu promicala je koncepte suvremenog sveučilišta, bitno pridonijevši obnovi, integraciji, napretku i ugledu Sveučilišta u Zagrebu te njegovu uključivanju, kao ravnopravnog sudionika, u europski visokoobrazovni i istraživački prostor.

Dr. sc. **Vera Garaj-Vrhovac**, umirovljena znanstvena savjetnica Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada svoj znanstveno-istraživački rad usmjerila je na istraživanje genotoksičnosti koje mogu rezultirati razvojem tumora te na proučavanje protutumorskog djelovanja prirodnih spojeva. Kontinuirano je provodila izobrazbu mladih znanstvenika, vodila nekoliko domaćih i međunarodnih projekata, aktivno je sudjelovala u izradi jedinstvenoga standarda zaštite od elektromagnetskog zračenja te u donošenju zakonskih akata za područje Republike Hrvatske.

Dr. sc. **Josip Kovačević**, umirovljeni znanstveni savjetnik Instituta za poljoprivredu u Osijeku. Posebno je značajan njegov doprinos u stvaranju domaćeg sortimenta ječma, što je rezultiralo s 96 priznatih kultivara ječma među kojima se nalaze kultivari koji više od 20 godina dominiraju u proizvodnji ječma u Republici Hrvatskoj, a 18 kul-



REPUBLICA



HRVATSKA

HRVATSKI SABOR

GODIŠNJOM DRŽAVNOM NAGRADOM ZA ZNANOST

Državne nagrade za znanost

vara je priznato izvan granica Republike Hrvatske. Osim toga, rezultate svoga rada prezentirao je u više od 100 znanstvenih i stručnih radova, a bio je i član velikog broja radnih skupina pri ministarstvima poljoprivrede, te znanosti i obrazovanja.

Prof. dr. sc. **Vjeran Katanarić**, redoviti profesor u trajnom zvanju Odjela za sociologiju Sveučilišta u Zadru, s 13 autorskih knjiga i više od 150 radova postigao je međunarodnu prepoznatljivost i priznatost. Ističu se njegove izvorne znanstvene spoznaje utjecaja etničke distancije i migracija na stabilnost obitelji temeljene na empirijskim istraživanjima te originalni teorijski doprinosi u sociologiji etničkih sukoba i nacionalizma. Važan je njegov doprinos primijenjenoj sociologiji u područjima javne politike, posebno u analizi i postavljanju okvirajavne politike u području kulture u Hrvatskoj i u Europi.

Prof. dr. sc. **Emilio Marin**, redoviti profesor Hrvatskog katoličkog sveučilišta u Zagrebu. Bio je dugogodišnji ravnatelj Arheološkoga muzeja u Splitu, zatim veleposlanik Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici, a nakon toga redoviti profesor antičke arheologije i prorektor za međunarodnu suradnju na Hrvatskom katoličkom sveučilištu u Zagrebu.

Sudjelovao je u radu mnogobrojnih znanstvenih skupova u zemlji i inozemstvu, kao i u nastavi na domaćim i stranim sveučilištima, vodio je nekoliko znanstvenih projekata i sudjelovao u mnogobrojnim arheološkim istraživanjima te u organizaciji međunarodnih i domaćih izložbi. Njegova bibliografija sadrži 600-tinjak znanstvenih i stručnih radova, među kojima je i 20-ak knjiga kojima je autor ili suautor.

Godišnje nagrade

PODRUČJE PRIRODNIH ZNANOSTI

Doc. dr. sc. **Dominik Cinić**, Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu. U 2017. godini doc. Cinić objavio je u najbojim svjetskim časopisima pet znanstvenih radova koji predstavljaju važan doprinos temeljnim spoznajama u razvoju dizajna i sintetske metodologije supramolekulskih struktura određenih halogenskih vezama, što svrstava docenta Cinića među najaktivnije i najproduktivnije svjetske znanstvenike u kemiji halogenskih veza u 2017. godini.

Prof. dr. sc. **Igor Pažanin**, Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, nagrađuje se za doprinos analizi rubnih te inicijalno-rubnih zadaća za parcijal-

ne diferencijalne jednadžbe s primjenama u mehanici fluida. U 2017. godini profesor Pažanin objavio je svoje rezultate u 11 znanstvenih radova, u kojima je pozornost bila usmjerena na izvod i rigorozno opravdanje novih matematičkih modela višeg reda točnosti putem asimptotičke analize.

Izv. prof. dr. sc. **Vernesa Smolčić**, Prirodoslovno-matematički fakultet Sveučilišta u Zagrebu, nagrađuje se za rezultate istraživanja stvaranja i razvoja galaksija tijekom povijesti svemira, objavljenih 2017. godine u šest povezanih radova i (sa suradnicima) važnih otkrića vezanih uz brzinu stvaranja zvijezda u ranome svemiru.

PODRUČJE TEHNIČKIH ZNANOSTI

Prof. dr. sc. **Bojan Baletić**, Arhitektonski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. U 2017. godini prof. Baletić istaknuo se značajnom aktivnošću i postignutim rezultatima u vođenju i završetku višegodišnjih istraživanja na HRZZ projektu "Innovative Green Building Research in the Campus Living Laboratory", a sudjelovao je u izradi stručnih studija za Grad Zagreb o urbanoj regeneraciji postindustrijskih zona.

Prof. dr. sc. **Igor Kuzle**, Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagre-

bu. Ostvario je vrijedna znanstvena postignuća u radu na međunarodnim znanstveno-istraživačkim projektima te projektima suradnje s gospodarstvom. U 2017. godini objavio je 29 radova, 12 radova na međunarodnim konferencijama, 1 rad u domaćem časopisu i 7 radova na domaćim konferencijama.

Prof. dr. sc. **Bruno Zelić**, Fakultet kemijskog inženjstva i tehnologije Sveučilišta u Zagrebu, nagrađuje se za primjenu mikroreaktorske tehnologije u razvoju biokatalitičkih procesa te za razvoj procesa proizvodnje bioplina iz otpadnih procesnih struja kemijske i prehrambene industrije te poljoprivrede koji su rezultirali objavom 76 znanstvenih radova i pokretanjem startup tvrtke temeljene na rezultatima ovih istraživanja.

PODRUČJE BIOMEDICINE I ZDRAVSTVA

Prof. dr. sc. **Marko Samardžija**, Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Tijekom razdoblja za koje se nagrada dodjeljuje, profesor Samardžija objavio je 14 znanstvenih radova u časopisima koji se citiraju u Current Contents, među kojima je pet znanstvenih radova u časopisima koji pripadaju prvoj kvartili u svom području, te 29 članaka u domaćim znanstvenim časopisima.

Dr. sc. **Relja Beck**, znanstveni savjetnik, voditelj Laboratorija za parazitologiju Hrvatskoga veterinarskog instituta, u 2017. godini je objavio 11 radova u časopisima indeksiranim u bazi WoS, koji su postigli više od 700 citata. Rezultati njegovih istraživanja o pojavnosti značajnih parazitarne bolesti domaćih i divljih životinja međunarodno su prepoznatljivi.

PODRUČJE BIOTEHNIČKIH ZNANOSTI

Prof. dr. sc. **Zvonko Antunović**, Poljoprivredni fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Tijekom dugogodišnjega rada u znanstveno-istraživačkoj, nastavnoj i stručnoj djelatnosti dao je veliki prilog razvoju znanstveno-istraživačke, osobito u području hranidbe ovaca i koza i pridonio većoj zastupljenosti ekološkoga uzgoja i ekoloških animalnih proizvoda.

Prof. dr. sc. **Blaženka Kos**, Prehrambeno-biotehnički fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Tijekom 2017. godine vodila je projekt "Razvoj prerađene hrane za dojenčad s probiotičima" ostvaren u suradnji s tvrtkom Podravka d.d., a koji je rezultirao plasmanom na tržište triju novih probiotičkih proizvoda namijenjenih za dohranu beba od četvrtoga mjeseca života.

Doc. dr. sc. **Maja Molnar**,

Prehrambeno-tehnološki fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, aktivno se bavi organskom sintezom heterocikličkih spojeva s potencijalnom biološkom aktivnošću konvencionalnim metodama te metodama zelene kemije.

PODRUČJE DRUŠTVENIH ZNANOSTI

Prof. dr. sc. Davor Boban i prof. dr. sc. Tihomir Cipek, Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, suautori su knjige "Politički sustav Rusije" koja je značajan doprinos nizu znanstvenih disciplina i poddisciplina, ponajprije politologiji, sociologiji, komparativnoj politici, međunarodnim odnosima, studijama sigurnosti, komparativnim regionalnim studijama, teoriji tranzicije.

Doc. dr. sc. Asmir Gračanin, Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci. U publiciranim istraživanjima ponudio je iznimno valjane nalaze koji su pridonijeli razumijevanju odrednica, načina iskazivanja i kontrole emocionalnih procesa, kao i njihovih posljedica za pojedinca i njegovu okolinu.

Prof. dr. sc. Krešimir Petković, izvanredni profesor na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, tijekom 2017. objavio je kod uglednog američkog nakladnika Rowman & Littlefield knjigu "Discourses on Violence and Punishment: Probing the Extremes" koja je kritički pregled teorija o nasilju i kažnjavanju, utemeljena analiza postojećih koncepcija o pravu na kažnjavanje.

PODRUČJE HUMANIŠTIČKIH ZNANOSTI

Dr. sc. Filip Grgić, znanstveni savjetnik i ravnatelj Instituta za filozofiju u Zagrebu. Primarno područje interesa su mu antička filozofija, problem slobode volje i metafizika. Godišnja nagrada za znanost dodjeljuje mu se za tri rada u 2017. godini, koji su međunarodno relevantni i ključni za istraživanja o antičkoj filozofiji u korelaciji sa suvremenim teorijama slobode volje i intencionalnosti.

Dr. sc. Ivica Lučić, viši znanstveni suradnik Hrvatskoga instituta za povijest, nagrađen je za monografiju "Vukovarska bolnica. Svjetionik u povijesnim olujama Srijema i Hrvatske", u kojoj istražuje događaje u gradskoj bolnici u Vukovaru u ljeto i jesen 1991.

Godišnje nagrade za popularizaciju i promidžbu znanosti

Doc. dr. sc. Sven Maričić, Sveučilište Jurja Dobrile u Puli i Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci. U 2017. godini vodio je projekt prvog hrvatskog 3D printanog mikroskopa, izabran za najbolji startup projekt u 2017. godini u kategoriji socijalnih inovacija, bio je komentor startup projekta Braille Riddles koji je osvojio inovacijsku nagradu Njemačko-hrvatske industrijske i trgovinske komore, te jedan od voditelja izrade prve hrvatske 3D printane slikovnice za slijepu i slabovidnu djecu.

Prof. dr. sc. Tena Perišin, izvanredna profesorica na Fakultetu političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, nagrađuje se za niz kontinuiranih aktivnosti usmjerenih na razvijanje inovativnih pristupa populariza-

cije znanosti, obrazovanja o medijima i za medije te novinarstva kao struke, uvijek u kombinaciji s temama i problemima koji su od iznimnoga društvenog značaja. Vrhunac ovakvog pristupa u radu realiziran je pokretanjem neprofitnoga sveučilišnog medija Televizija Student.

Prof. dr. sc. Milica Lukić i dr. sc. Vera Blažević Krezić, Filozofski fakultet Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, nagrađuju se za projekt Glagopedija - virtualna glagoljska enciklopedija, koji je usklađen s intermedijalnim izvedbenim projektom Glagoljska večer(a). Dobitnice su osmislile mrežnu aplikaciju kojom su novim naraštajima omogućile jednostavno približavanje baštinskih spomenika i kulture davnih vremena.

Godišnja nagrada za znanstvene novake

Dr. sc. Davor Dragičević, viši asistent, Odjel za matematiku Sveučilišta u Rijeci. Bavi se primjenama tehnika ergodske teorije, posebno teorije neuniformne hiperboličnosti, na dinamičke sustave. Ova grana suvremene matematike se sve više uspješno primjenjuje u različitim područjima, od fizike i kemije do ekologije i ekonomije.

Dr. sc. Ivo Marinić-Kragić, Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Splitu, nagrađuje se za postignute originalne rezultate koji se odnose na područje parametrizacije i računalnog opisivanja složenih geometrijskih oblika inženjerskih konstrukcija te učinkovitosti sustava. U 2017. godini doc. Marinić-Kragić objavio je pet radova u uglednim svjetskim časopisima, te je bio mentor projekta Formula Student koji je osvojio drugo mjesto na ESTECO Academy Design Competition.

Dr. sc. Ilija Brzić, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci, nagrađuje se za značajno otkriće virusnog kompleksa za ulazak u stanicu i razumijevanje imunosnog nadzora, karakterizaciju glikoproteinskih kompleksnih citomegalovirusa, doprinos razumijevanju uloge upalnih citokina i virusnih imunoregulatorijskih gena.

Doc. dr. sc. Igor Bogunović, Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. U 2017. godini objavio je 10 radova u časopisima ukupnog faktora odjeka 21,124, a uz to je prvi znanstvenik u Hrvatskoj koji u istraživanjima koristi geostatističke metode i GIS alate u analizi prostorne varijabilnosti kvalitete tla.

Dr. sc. Dario Novak, Kineziološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Tijekom 2017. godine objavio je ukupno šest znanstvenih radova, začetnik je istraživanja društvenoga kapitala u području kineziologije.

Dr. sc. Marko Jurjako, Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci. Bavi se uglavnom filozofijom uma, područjem filozofije psihijatrije i kognitivnih znanosti te napose etičkim aspektima psihopatije. U 2017. godini samostalno ili u koautorstvu objavio je pet znanstvenih radova, sudjelovao na četiri međunarodna znanstvena skupa te surađivao na trima znanstvenim projektima.



MEĐUNARODNE AKTIVNOSTI SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Uspješna suradnja s američkim sveučilištima

PIŠE IVAN PERKOV

Doc. Mario Konecki s Fakulteta organizacije i informatike, posebni savjetnik rektora Sveučilišta u Zagrebu za internetske servise i koordinator Rektorskoga zbora Republike Hrvatske za informacijske tehnologije, posjetio je tijekom kolovoza i rujna četiri sveučilišta u SAD-u: Sveučilište Illinois u Chicagu (University of Illinois at Chicago), Sveučilište DePaul (DePaul University - Chicago), Sveučilište Cincinnati (University of Cincinnati) i Sveučilište Wisconsin-Parkside (University of Wisconsin-Parkside).

Tijekom posjeta navedenim sveučilištima doc. Konecki održao je nekoliko pozvanih predavanja na temu tehnologije za pomoć osobama s invaliditetom u području visokog obrazovanja i na temu dizajna korisničkih sučelja. Održao je i niz sastanaka s profesorima i stručnim suradnicima te nekoliko sastanaka s dekanima pojedinih fakulteta s kojima je razgovarao o mogućim zajedničkim obrazovno-istraživačkim aktivnostima.

Tijekom posjeta Sveučilištu Wisconsin-Parkside o projektnim aktivnostima i mogućnosti provođenja zajedničkih obrazovnih aktivnosti razgovarao je s dekanom Fakulteta prirodnih i zdravstvenih znanosti prof. Emmanuelom Otuom, dekanom Fakulteta poslovanja, ekonomije i računarstva prof. Dirkom Baldwinom, dekanicom Fakulteta za umjetnost i humanističke znanosti prof. Lesley H. Walker, prorektorom i zamjenicom prorektora za akademске i studentske poslove (prof. Robert Ducoffe i dr. sc. Tammy McGuckin) te izvršnim direktorom za međunarodnu suradnju (prof. Abey Kuruvilla). Tijekom posjeta Sveučilištu DePaul doc. Konecki je o mogućnostima za-

Tijekom kolovoza i rujna održano je više sastanaka s članovima uprava nekoliko američkih sveučilišta i dekanima njihovih sastavnica, s ciljem nastavka postojeće suradnje i uspostave novih projektnih, istraživačkih i obrazovnih aktivnosti



Savjetnik rektora doc. Mario Konecki i rektorica Sveučilišta Wisconsin-Parkside prof. Deborah L. Ford

jedničkog provođenja e-učenja razgovarao s voditeljem programa za globalnu suradnju i e-učenje (prof. GianMario Besana).

U svrhu razgovora o međusobnoj suradnji između Sveučilišta u Zagrebu i sveučilišta u SAD-u, doc. Konecki sastao se s članovima uprava Sveučilišta DePaul i Sveučilišta Wisconsin-Parkside. Razgovaralo se o mogućnosti provođenja zajedničkih projekata i znanstvenih istraživanja, organiziranja zajedničkih događanja i zajedničkog izvođenja nastave. Uz navedeno, razgovaralo se i o financiranju mobilnosti nastavnika i studenata, studiranju studenata iz Hrvatske u SAD-u, ci-

jeniškolarina za hrvatske studente, mogućnosti stipendiranja studenata iz Hrvatske, mogućim zajedničkim studijskim programima i mogućim dolascima studenata iz SAD-a na hrvatske fakultete.

U razgovoru s rektoricom Sveučilišta Wisconsin-Parkside prof. Deborah L. Ford i prorektorom Sveučilišta DePaul prof. Martenom L. denBoerom poseban naglasak je stavljen na mobilnost studenata i nastavnika te na mogućnost zajedničkog izvođenja pojedinih predmeta.

Vezano za navedene teme, utvrđena je mogućnost suradnje na izvođenju pojedinih predmeta, utvrđeno je postojanje sredstava za financira-

nje mobilnosti nastavnika i studenata, dogovorena je značajno niža cijena školarina za studente iz Hrvatske, utvrđeno je postojanje sredstava za stipendiranje pojedinih studenata iz Hrvatske, identificirana su moguća područja u kojima bi studenti mogli izvršiti dio studija u Hrvatskoj, a dio u SAD-u. Vezano za navedenu mogućnost studiranja u SAD-u dogovoreno je da bi studenti dio studija mogli izvršiti i putem internetskih servisa, iz Hrvatske. Utvrđena je i mogućnost dolaska studenata iz SAD-a u Hrvatsku, gdje bi studenti polagali pojedine predmete uz njihovo priznavanje u SAD-u.

Tijekom sastanka doc. Konecki s članovima uprave Sveučilišta DePaul potpisan je i sporazum o suradnji Sveučilišta DePaul i Sveučilišta u Zagrebu na razdoblje od pet godina – do 2023.

Djelatnici Pravnog fakulteta, Fakulteta organizacije i informatike, Akademije dramske umjetnosti i drugi djelatnici Sveučilišta u Zagrebu surađivali su sa Sveučilištem DePaul i u prethodnim godinama, a potpisivanje spomenutog sporazuma predstavlja iskaz interesa za nastavak međusveučilišne suradnje i u budućem razdoblju.



Tijekom posjeta doc. Konecki održao je nekoliko predavanja na američkim sveučilištima

KOMEMORATIVNI SKUP POVODOM PRVE GODIŠNJICE SMRTI
AKADEMIKA VLADIMIRA STIPETIĆA

Život posvećen ekonomiji

Akademik Vladimir Stipetić, bivši rektor Sveučilišta u Zagrebu, cijeli je život posvetio istraživačkom i nastavnom radu na području ekonomske teorije i ekonomske politike, prvenstveno ekonomske poljoprivrede

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti održala je 10. listopada komemorativni sastanak u spomen na akademika Vladimira Stipetića, istaknutog ekonomista i bivšega rektora Sveučilišta u Zagrebu, koji je umro 23. srpnja 2017., u 90. godini života.

Akademik Stipetić bavio se istraživačkim radom na području ekonomske teorije i ekonomske politike, prvenstveno ekonomske poljoprivrede. Tajnik Razreda za društvene znanosti akademik Franjo Šanjek rekao je kako je akademik Stipetić bio član HAZU s najduljim stažem jer je u Akademiji proveo 56 godina, od 1961. kada je bio izabran za člana suradnika.

– Stipetić je bio čovjek iznimnog znanja, energije i orga-

niziranosti kojeg je zanimalo gotovo sve – kazao je akademik **Gordan Družić** koji je s profesoricom **Radmilom Jovančević** govorio o Stipetiće-vo životu.

Karijera stručnjaka

Stipetić je rođen 27. siječnja 1928. u Zagrebu gdje je završio osnovnu školu, realnu gimnaziju i Ekonomski fakultet na kojem je 1956. godine doktorirao. Tijekom života učio je i radio u Hrvatskoj, ali i diljem Europe i SAD-a. Na postdoktorsko usavršavanje na Sveučilište u Oxfordu odlazi 1958. godine, a od 1967. do 1968. radi kao gostujući profesor na američkim sveučilištima Yale, Ames i Stanford. Svoju karijeru je započeo na Radio Zagrebu gdje je bio od 1952. do 1953., a zatim odlazi

na Ekonomski institut gdje je radio kao stručni suradnik i asistent do 1955. nakon čega odlazi u Beograd kao stručni znanstveni suradnik u Saveznom zavodu za privredno planiranje na kojem je radio do 1960. godine. Iste se godine vraća u Zagreb te predaje kao docent na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 1988. do 1995. predavao je i na Hotelijerskom fakultetu u Opatiji.

Uz nastavu na fakultetu, akademik Stipetić obavljao je brojne odgovorne dužnosti. Od 1986. do 1989. bio je rektor Sveučilišta u Zagrebu, a od 1971. do 1974. član Izvršnoga vijeća Sabora SR Hrvatske, potom i zastupnik u Saboru i Skupštini Jugoslavije od 1974. do 1978. godine. Predsjednik Jugoslavenske nacionalne ko-



Komemoracija za akademika Vladimira Stipetića održana je u HAZU

misije za FAO bio je od 1973. do 1982. te potpredsjednik Svjetskog prehrambenog savjeta UN-a od 1978. do 1981. godine. Stipetić je bio dugogodišnji voditelj Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku i Zbirke Baltazara Bogišića u Cavtatu, a kao glavni i odgovorni urednik Anala Zavoda za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku uredio je 26 knjiga.

Vrsni pedagog

– Hrvatska je ostala bez istaknutog znanstvenika na području ekonomije, rekla je profesorica Jovančević, dodajući da je akademik bio sja-

jan predavač čija su predavanja studenti slušali s velikim zanimanjem.

– Kao nastavnik, Stipetić je opravdao svoj poziv jer je ostvarivao je odličnu suradnju sa studentima, te je uvijek davao savjete i prenosio sve što je znao. Učio je studente da budu etični, moralni i odani istini te ih poticao na daljnja istraživanja. Pamtiću ga kao nadasve mudrog čovjeka, humanistu i vizionara otvorenog za rasprave o svim znanstvenim temama – istaknula je Jovančević.

Akademik Stipetić bio je mentor brojnim studentima te je pod njegovim mentor-

stvom izrađeno više od sto diplomskih radova, 23 magistrarska rada i 49 doktorskih radova čime je značajno doprinio razvoju znanstvenog i stručnog podmlatka. Objavio je brojne knjige, od kojih je desetak prevedeno na strane jezike (uključujući japanski i kineski). Najznačajnije djelo mu je “Dva stoljeća razvoja hrvatskoga gospodarstva (1820. – 2005.)”, koje je HAZU objavila 2012. godine. Zadnje djelo, “Sport u vremenu globalizacije” (sport i kapital), akademik Stipetić objavio je 2016. godine.

TATJANA KLARIĆ

27. DANI FRANE PETRIĆA, CRES, 23. – 29. RUJNA 2018.

Rasprave o ljudskoj prirodi

PIŠE

LIDIJA KNORR

Jedna od najznačajnijih filozofskih manifestacija na ovim prostorima, Dani Frane Petrića, organizirana je ove godine dva deset sedmi put u gradu Cresu. U organizaciji Hrvatskog filozofskog društva i u suradnji s Gradom Cresom manifestacija se održala od 23. do 29. rujna.

Pokrovitelji manifestacije bili su predsjednica Republike Hrvatske, **Kolinda Grabar-Kitarović**, Ministarstvo znanosti i obrazovanja te Primorsko-goranska županija. U svjetlu interdisciplinarnosti, a pod okriljem mediteranskog sunca Sretnoga grada, filozofski se dijalog vodio kroz program dva međunarodna simpozija i niz popratnih događaja.

Čemu čovjek?

Međunarodni interdisciplinarni simpozij *Ljudska priroda*, prvi simpozij ovogodišnjih Dana, održao se od 23. do 26. rujna u hotelu “Kimen”. Ljudska priroda, ta vječito intrigantna tematika mnogih znanstvenih perspektiva, ove je godine bila tema okosnica više od sedamdeset prijavljenih referata. U nedjelju, 23. rujna u prostoru Zajednice Talijana Cres, kao najava simpozija *Ljudska priroda*, održano je javno predavanje **Marije Selak** i **Nine Raspudića** s Filozofskog fakulteta Sveučilišta

Ljudska priroda, ta vječito intrigantna tematika mnogih znanstvenih perspektiva, ove je godine bila okosnica više od sedamdeset prijavljenih referata



S tradicionalnih Dana Frane Petrića u Cresu

u Zagrebu pod naslovom “Jesu li ljudi zli i opravdava li cilj sredstvo?”.

U ponedjeljak, 24. rujna, odmah nakon svečanog otvaranja, **Hrvoje Jurić** s Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu održao je plenarno predavanje pod naslovom “Čemu čovjek? Nestajanje i spašavanje ideje čovjeka”. Usljedio je niz izlaganja održanih u tri paralelne sekcije,

na hrvatskom, engleskom i njemačkom jeziku. Istoga dana u večernjim satima održano je i tradicionalno predavanje recentnih izdanja, pri čemu su predstavljene četiri knjige: **Hrvoje Jurić** *Iskrušenje humanizma*; **Ivana Greguric** *Kibernetička bića u doba znanstvenog humanizma: prolegomena za kiborgotiku*; **Ivana Zagorac** *Bioetički senzibilitet* te **Bruno Čurko** *Kritič-*

ko mišljenje u nastavi filozofije, logike i etike.

Utorak je također obilovao zanimljivim predavanjima u tri paralelne sekcije, a završio je projektom *Znanost, teologija i humana filozofija: srednjoeuropske i istočnoeuropske perspektive*, financiranim od Zaklade Johna Templetona. Nositelj projekta je Centar za znanost i religiju “Ian Ramsey” Sveučilišta

u Oxfordu, a projekt su predstavili **Andrew Pinsent**, **Mikolaj Slawkowski-Rode** i **Marija Selak**. Jutarnji dio srijede sastojao se od izlaganja preostalih prijavljenih referata, a kulminirao je plenarnim predavanjem Andrewa Pinsenta sa Sveučilišta u Oxfordu pod naslovom “Društvena suzdržljivost, *homo sapiens* i *homo liturgicus*”.

Hrvatska baština

Večernji dio srijede bio je rezerviran za otvaranje drugog međunarodnog simpozija organiziranog u sklopu Dana Frane Petrića, već tradicionalne *Hrvatske filozofije u interakciji i kontekstu*. Simpozij je trajao od 26. do 29. rujna, a održao se u hotelu *Kimen*. Program od dvadesetak izlaganja fokusirao se na istraživanje i njegovanje hrvatske filozofske i kulturne baštine. Simpozij je bio tematski podijeljen u tri skupa: “Hrvatska filozofija u prošlosti i sadašnjosti”, “S Petrićem u žarištu” te “Renesansna filozofija”.

Uz spomenuta izlaganja simpozij je bio obogaćen i javnim predavanjem pod naslovom “Europski projekti povezani s etičkim obrazovanjem u osnovnim i srednjim školama: ETHOS, ETHIKA, LITTLE, AVAL, COMET, Integrating Ethics of Sport in Secondary School Curriculum, Trace i BEAGLE”, održanim u Zajednici Talijana Cres. U večernjim satima u hotelu “Kimen” predstavljen

je i pobliže objašnjen projekt “BEAGLE – Bioethical Education and Attitude Guidance for Living Environment (2018-1-HR01-KA201-047484)”. Predstavljajući projekta bili su **Mateja Centa**, **Bruno Čurko**, **Antonio Kovačević**, **Pier Giacomo Sola** i **Nikos Vasilakos**.

Uz ostala izlaganja prijavljenih referata važno je istaknuti i studentsku sekciju na kojoj smo imali prilike čuti i nove, mlade istraživače, te predavanje recentnih izdanja prilikom kojih su predstavljane knjige **Bruna Čurka** *Kritičko mišljenje u nastavi filozofije, logike i etike* te **Enisa Zebića** *Jučerašnji svijet: Hrvatska. Ogledi o međuratnim hrvatskim intelektualcima*. Subotnji dio programa započeo je izlaganjima zadnje predviđene sekcije, a završio predavanjem **Ivana Koleva** sa Sveučilišta u Sofiji pod naslovom “Tradicija komentara Aristotelova djela *De anima* i pojava filozofske antropologije”.

Uz sudjelovanje oko stotinu znanstvenika iz petnaest zemalja (Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Grčka, Finska, Francuska, Hrvatska, Japan, Kosovo, Madarska, Njemačka, Poljska, Slovenija, Srbija, Velika Britanija), mnoštvo različitih izlaganja, zanimljivih diskusija i popratnih sadržaja *Dani Frane Petrića* ponovno su potvrdili dugogodišnju tradiciju uvijek dobro organizirane i prijeko potrebne filozofske manifestacije.

POSEBNA DRUŠTVENA ULOGA STUDENTSKOG CENTRA PODRAZUMIJEVA I KULTURNU MISIJU (2)

Reagirane i demanti Nataše Rajković

U 106. broju *Universitas* objavili smo članak "Posebna društvena uloga Studentskog centra podrazumijeva i kulturnu misiju" o zbiljanjima u zagrebačkom Studentskom centru. Reagiranjem nam se preko odvjetničkog ureda obratila Nataša Rajković, čiji odgovor na teze iznesene u članku objavljujemo u cjelosti, bez redakcijskih intervencija.

Obraćamo se kao punomoćnici gde Nataše Rajković u svezi teksta koji je objavljen na stranici 2. u mjesecniku *Universitas* pod naslovom „Posebna društvena uloga Studentskog centra podrazumijeva i kulturnu misiju“ u kojem su iznesene dezinformacije o Nataši Rajković. Stoga, sukladno Zakonu o medijima molimo objaviti slijedeći odgovor sukladno Zakonu o medijima te javno objaviti ispriku nakladnika.

U Odluci o razrješnju pomoćnika ravnatelja Nataše Rajković od 30. 7. 2018. stoji da je Sanacijsko vijeće Odluku o razrješnju donijelo temeljem odredbi članka 40., stavka 2. i članka 18., stavka 3. Statuta Studentskog centra. Članak 18. Statuta Studentskog centra nalazi se u poglavlju VIII. UNUTARNJI USTROJ Statuta Studentskog centra. Sanacijsko vijeće donijelo je *Pravilnik o unutarnjem ustroju Studentskog centra* koji je stupio na snagu početkom ove godine. Stupanjem na snagu ovog Pravilnika prestaju vrijediti svi pravilnici i opći akti Studentskog centra u dijelu koji se odnosi na unutarnji ustroj Studentskog centra, kao i sve pojedinačne odluke utemeljene na njihovim odredbama. Dakle, stupanjem na snagu Pravilnika o ustroju prestalo je vrijediti poglavlje VIII. – UNUTARNJI USTROJ Statuta Studentskog centra, a samim tim i članak 18. na koji se Sanacijsko vijeće poziva. Članak 40. stavak 2. Statuta Studentskog centra govori da pomoćnik ravnatelja može biti razriješen dužnosti prije vremena na koje je imenovan ako nastanu razlozi koji po posebnim propisima dovode do prestanka ugovora o radu. Gospođa Rajković nema mandat, već ugovor o radu na neodređeno vrijeme.

Netočno je da je Nataša Rajković sustavno opstruirala načela *Kulture promjene*. Načela koja su sastavni dio koncepcije Nataše Rajković, strategija kulture SC, usvojena je na Sveučilištu i još uvijek je važeća strategija usvojena na Ministarstvu. Netočno je da je medijski podijeljeno mišljenje, već je vrlo ujednačeno i nikome nije jasno zašto je do smjene došlo jer za to nije bilo opravdanog razloga.

Nataša Rajković nije imenovana na mandat i njezin mandat nije 13,5 godina je ima Ugovor o radu na neodređeno vrijeme.

Zagreb

Pis: PERICA MATUŠEVIĆ

U skladu s odredbama Statuta SC-a njegovo Sanacijsko vijeće je na prijedlog Sanacijskog upravitelja razriješilo sva tri vršitelja dužnosti pomoćnika upravitelja, u trenutku kad im je istekao četverogodišnji mandat. Uz istek mandata dodatni razlog razrješjenja triju pomoćnika bio je i novi Pravilnik o ustroju SC-a. Prilikom odlučivanja o razrješjenju niti jednom od razrješjenih v.d. pomoćnika ravnatelja SC-a Zagreb nisu automatski umanjena materijalna prava, pa ni Nataši Rajković. Slijedi da činjenica razrješjenja triju v.d. pomoćnika ravnatelja po isteku njihovih mandata, provedena bez ikakvog političarske, religijske, spolne, etničke ili stranačke diskriminacije, ne ugrožava ni rad samog SC-a, ni osobni rad razrješjenih, ipak su uslijedile bučne medijske reakcije na smjenu Nataše Rajković, što je ujedno i razlog razrješjenja pomoćnika ravnatelja Studentskog centra Sveučilišta u Zagrebu, ali one, kao i ostale, prikrivaju prave probleme koji u ovom slučaju nisu ni pravne, ni sindikalističke ni svjetovnostranske naravi, nego programatske, organizacijske i financijske.

Suglasnost oko načela

Cini se da su oko načela svi suglasni, barem oko onih općih, na kojima bi se trebala graditi perspektiva kulturne prakse Studentskog centra. Jednako stoji i deklariranim opredjeljenjima o jedinstvenosti uloge kulturnih djelatnosti u okviru Studentskog centra Sveučilišta u Zagrebu. Naime, i kritičari Sanacijskog vijeća, i oni prema sektoru kulture u SC-u, i sama Sanacijska uprava zalazu se za "razvoj inova-



ktivnih umjetničkih praksi", za "sustav otvoren prvenstveno mladim umjetnicima", za "istraživački pristup, eksperiment i sloboda izražavanja", za organizaciju koja omogućava obnovu a osobito "vježbalista" za obavljanje prakse studenata svih umjetničkih akademija, ne samo ADU, odnosno za približavanje kulture SC-a studentima i svučilišnim potrebama te, u konačnici, za razvoj u pravcu bitnog jačanja "utjecajnih i kreativnih industrija na cjelokupni društveni razvoj". Posebno je značajan konsenzus o stavu da kulturni centri pri svojoj ulogu u osiguravanju sredstava za rad iz komercijalne prodaje ne mogu programirati i izvesti u potpunosti razvoj mladih financijski iz državnih proračuna.

Uz ovakvu načelnu suglasnost trebale bi činiti okolnosti koje su medijske posljedice oko ocjene *Kulture promjene* i njezinih rezultata, te oko sanacijske

Posebna društvena uloga Studentskog centra podrazumijeva i kulturnu misiju

Bučne medijske reakcije na smjenu Nataše Rajković s položaja pomoćnice ravnatelja Studentskog centra Sveučilišta u Zagrebu prikrijuju, kao i obično, prave probleme koji u ovom slučaju nisu ni pravne, ni sindikalističke ni svjetovnostranske naravi, nego programatske, organizacijske i financijske



ni i čim argumentiranim navodima – kažu nam u Sanacijskoj upravi – "da je gđa Rajković omogućila veću prozračnost mladih umjetnika, prioritarno studenta umjetničkih akademija te potaknula razvoj inovativnih umjetničkih praksi, a da uprava SC-a jednostavno ne razumije presudnu važnost *Kulture promjene* i Teatra ITD kao najvažnijih simbola koje je svojom najvažnijom misijom podupirala i promovirala".

Uz ovakvu načelnu suglasnost trebale bi činiti okolnosti koje su medijske posljedice oko ocjene *Kulture promjene* i njezinih rezultata, te oko sanacijske

razvojne politike koja je slogan o "Kulturi promjene" odlučila prihvatiti i sama *Kultura promjene*. No medijske su podjele očekivane jer Sanacijska uprava smatra da prevladajuća praksa tzv. "Kulture promjene" u razdoblju voditeljstva Nataše Rajković ne samo da nije afirmirala, nego navedena načela nego da ih, naprotiv, sustavno opstruirala. Nasuprot tome, preko nekoliko broja medija krenula je otkrivanja na sadašnje sanacijsko rukovodstvo upravo zato što je dovele u pitanje lik i djelo *Kulture promjene* i njezine neosporne vrijednosti. Nataša Rajković. Činilo se da se na njezine neosporne, jer je svakako pokušaj promjene *Kulture promjene* izazvalo ot-

poru vrlo solidarnog većinskoga kulturnjačkog ceha. Stoga je bila pametna da se razlozi razrješjenja gde Nataše Rajković ne mogu svesti na puku činjenicu isteka njenih mandata, nego na činjenicu da je ujedno i ravnateljica Studentskog centra Sveučilišta u Zagrebu, a da uprava SC-a jednostavno ne razumije presudnu važnost *Kulture promjene* i Teatra ITD kao najvažnijih simbola koje je svojom najvažnijom misijom podupirala i promovirala".

Recikliranje neodržanih uspjeha?

Kao argument u tom pravcu Uprava tvrdi da se "...mladenički uspjehi" i "kreativna publika" ne može smatrati uporabom recikliranja i re-konstruiranja koncepta Kugla-Glumstva koje je svojom najvažnijom misijom podupirala i promovirala. Svakim suprotno, aktualna Uprava SC-a tvrdi da u skladu sa svojim zadacima i Vladinim nalogima odlučno djeluje protiv neopravdane pozitivne diskriminacije *Kulture promjene* koju je Nataša Rajković u proteklih decenijama koristila u programskom, organizacijskom, kadrovskom i financijskom smislu. "Nasuprot

izvodčkom i u gledateljskom smislu. Može li se smatrati slučajnim da je od ukupnog broja publiko svih programa *Kulture SC-a* danas samo 6 posto studenata?" pitaju se u Upravi SC-a.

"Ključan razlog neuspjeha Nataše Rajković je njeno uporno udaljšavanje *Kulture* od sveučilišne misije", rezultataje Uprava SC-a. Objašnjavaju nam da bi *Kultura* u SC-u po naravi stvari trebala uključivati, okupljati, promovirati, prezentirati i odražavati kreativnu i umjetničku naguću studenata svih sastavnih Sveučilišta, izvan i unutar i potičući zadovoljenje kulturnih potreba sveučilištarca. Ako se danas nešto u tom pravcu razvija, to je gotovo isključivo rezultat nastojanja i potezanja sadašnje uprave SC-a, kažu, jer je upravo sadašnja Sanacijska uprava unatoč opstrukcijama Nataše Rajković, npr. omogućila i realizirala iznatan uspjehak u suradnji SC-a (i.d.a., Francuskoj paviljonu...) i ADU-a, ali i drugih umjetničkih akademija u Zagrebu. A prestori, npr. SKUC-a u Studentskom naselju Sjepana Radića, gdje stanuje i živi bez ikakvog kulturnog sadržaja i programa. Jedan od važnih razloga tome je i činjenica što je mandat Nataše Rajković na mjestu pomoćnice ravnatelja SC-a za *Kulturu* snižno obilježen sukobljavanjem s pravilnicima zakonskim načinima po-

stavi i potezanja sadašnje uprave SC-a, kažu, jer je upravo sadašnja Sanacijska uprava unatoč opstrukcijama Nataše Rajković, npr. omogućila i realizirala iznatan uspjehak u suradnji SC-a (i.d.a., Francuskoj paviljonu...) i ADU-a, ali i drugih umjetničkih akademija u Zagrebu. A prestori, npr. SKUC-a u Studentskom naselju Sjepana Radića, gdje stanuje i živi bez ikakvog kulturnog sadržaja i programa. Jedan od važnih razloga tome je i činjenica što je mandat Nataše Rajković na mjestu pomoćnice ravnatelja SC-a za *Kulturu* snižno obilježen sukobljavanjem s pravilnicima zakonskim načinima po-

stavi i potezanja sadašnje uprave SC-a, kažu, jer je upravo sadašnja Sanacijska uprava unatoč opstrukcijama Nataše Rajković, npr. omogućila i realizirala iznatan uspjehak u suradnji SC-a (i.d.a., Francuskoj paviljonu...) i ADU-a, ali i drugih umjetničkih akademija u Zagrebu. A prestori, npr. SKUC-a u Studentskom naselju Sjepana Radića, gdje stanuje i živi bez ikakvog kulturnog sadržaja i programa. Jedan od važnih razloga tome je i činjenica što je mandat Nataše Rajković na mjestu pomoćnice ravnatelja SC-a za *Kulturu* snižno obilježen sukobljavanjem s pravilnicima zakonskim načinima po-

go su sami otišli u privatnu produkciju, jer su time bile bolje plaćeni. Za internacionalni značaj Teatra Itd upravo je zaslužna, između ostalih i Nataša Rajković, jer su autorske predstave Rajković/Jelčić Usporavanja 1998. i Nesigurna priča 1999. Teatra Itd jedne od najnagrađivanijih i najuspješnijih domaćih predstava na međunarodnoj sceni. Gostovale su na najprestižnijim europskim i svjetskim festivalima i zahvaljujući toj reputaciji Teatra Itd i Nataše Rajković i program kulture SC-a pod imenom koncepcije *Kultura promijene* lako i brzo probija na europsku scenu te vrlo rano dobiva EU-projekte i mnoga inozemna financiranja.

Konačno, nije točno kako stavovi Nataše Rajković niste uspjeli dobiti jer je nitko nije niti kontaktirao što je protivno pravilima novinarske struke. Kako je navedeni članak zapravo niz objeda u cilju grubog narušavanja ugleda Nataše Rajković molimo objaviti ovaj odgovor te objaviti ispriku nakladnika.

NATAŠA RAJKOVIĆ
(PO PUNOMOĆI ODVJETNICA
VLADIMIRA HEBRANG DANKO)

universitas | kolovoz 2018.

slovanja SC-a. Tome treba dodati, smatraju u Upravi, sve opstrukcije Odlike Vlade RH o sanaciji SC-a Zagreb, manjkove, gubitke i poslovnice neracionalnosti koje je proizvela *Kultura promjene*.

Promjene radi promjena?

Kad je riječ o sudbini Teatra &td, nepoznatije kulturne institucije Studentskog centra, istina je da je &td decenijama nakon osnutka profesionalno podupirao i afirmirao mlade umjetnike njihovim sudjelovanjem u nagrađivanim predstavama, istina je da su u projektno &td-a sudjelovali mnogi danas priznati umjetnici svih profila – glumačkih, spisateljskih, glazbenih, likovnih – no u mandatu gospođe Rajković nije praksa reducirana do neprepoznatljivosti. Nataša Rajković je, prijedlozi, samovoljno izmijenila mjesto voditelja Teatra &td. Je li to rezultat činjenice da gđa Rajković ni formalno ni praktično nije, kako se netočno navodi, slijednica Zlata Župpa – Sembera – Gavran – Gostinca, Lukša – Mandrić – već je naslijedila funkciju koju su obnašali Keber, Čikeš, Zeba, Marčić ili se pri ukidanju mjesta voditelja &td-a radilo jednostavno o želji akumulacije svih ovlasti? Novom se sistematizacijom stoga vraća mjesto voditelja upravitelja &td-a, najvažniju u SC-u. Može li se u osuvremenjivanje i kreiranje novog koncepta *Kulture promjene*, pitajući nasli sugovornici, ubrojiti izdavanje *Študentskih vježbi* iz &td-a? Ako ipak može, nije li to *Kultura promjene* zabrazdila u rigidni fundamentalizam *promjene radi promjene* posve neosjetljive na više životne i umjetničke vrijednosti koje ne podliježu konceptualizaciji?

Financiranje *Kulture SC-a*

Ogorčenje u SC-u pojačavaju tvrdnje da "krvna škola Sanacijska uprava kaogavni argument brisanja kulture iz temeljne poslovanje istice financijsku neisplativost *Kulture promjene*, odnosno disbalans uklopnih sredstava u SC-u prihoda od prodaje "kultura promjena" i troškova "kultura promjena". Istina je posve drukčija, tvrdi u Sanacijskoj upravi ako se osvrnemo na činjenicu da u sveučilišnom svijetu nigdje ne namuču iz komercijalne uloge programa nego iz proračuna i dotacija. Uprava SC-a, kao i komercijalni umjetnici, mora se osvijestiti i potičući zadovoljenje kulturnih potreba sveučilištarca. Ako se danas nešto u tom pravcu razvija, to je gotovo isključivo rezultat nastojanja i potezanja sadašnje uprave SC-a, kažu, jer je upravo sadašnja Sanacijska uprava unatoč opstrukcijama Nataše Rajković, npr. omogućila i realizirala iznatan uspjehak u suradnji SC-a (i.d.a., Francuskoj paviljonu...) i ADU-a, ali i drugih umjetničkih akademija u Zagrebu. A prestori, npr. SKUC-a u Studentskom naselju Sjepana Radića, gdje stanuje i živi bez ikakvog kulturnog sadržaja i programa. Jedan od važnih razloga tome je i činjenica što je mandat Nataše Rajković na mjestu pomoćnice ravnatelja SC-a za *Kulturu* snižno obilježen sukobljavanjem s pravilnicima zakonskim načinima po-

EdUca

Piše INES SABALIĆ



Kakva Europa nakon 2020.?

Mandat ove Europske komisije polako se zatvara. Nova Europska komisija, pod novim predsjednikom, osnovat će se za godinu dana, na samom pragu 2020. godine. Taj je godina, 2020., važna jer je marker, referencija, veliki signal. Prije deset godina usvojena je strategija Europa 2020.

Ta je strategija smišljena u vrijeme i u okolnostima velike financijske i ekonomske krize, ali i krize vrijednosti. Bit strategije bila je da uputi članice na prevladavanje krize "održivim i inkluzivnim rastom". Izrazito se naglašavala koordinacija europske i nacionalnih politika.

Evo slikovitog primjera: jedna od mantri, duhovnih vježbi, imperativa strategije Europa 2020 je digitalizacija. Samo neki su tu poruku shvatili i počeli je primjenjivati već 2010., a neki, primjeric mi, tek smo se počeli zahuktavati u konferencijama o važnosti digitalizacije. Na toj temi vidi se kako se države bolje ili lošije pozicioniraju. U Bruxellesu je upravo završila konferencija zemalja kandidata zapadnog Balkana o digitalizaciji. Samo se predstavnik Albanije držao teme, i dao na znanje da ima ambiciju i volju. Drugi su ministri iz regije promuljali daje digitalizacija važna, a onda skrenuli na uvijek istu balkansku političku gvalju.

Dakle, svi povjerenici sada objavljuju svoje godišnje izvještaje, koji su, kako se približava kraj njihova mandata, a i kraj strategije Europa 2020, pomalo i rekapitulacija što se postiglo u zadnjih deset godina.

Fatalni zaostatak

Tako je izvještaj povjerenika za obrazovanje (i kulturu i sport) Madara Tibora Navracscicsa, objavljen u listopadu, dao pregled stanja obrazovanja u Europi. Četiri od pet velikih ciljeva strategije Europe 2020 povezani su s obrazovanjem. To su: rast zaposlenja, porast ulaganja u znanstvena istraživanja, smanjenje broja učenika koji otpadnu iz obrazovnog sustava s 15 na 10 posto, te 10-postotni porast broja mladih tridesetogodišnjaka koji završavaju tercijarno obrazovanje. Važnost obrazovanja povezana je i sa snižavanjem praga siromaštva europskih građana. Još uvijek je obrazovanje put uspona sirotinje. Jedino valjda smanjenje štetnih ispušnih plinova, a to je zadnji cilj strategije Europa 2020, nema veze s formalnim obrazovanjem.

Na našu žalost, kad smo ušli u EU, jako smo kasnili s

nacionalnom strategijom razvoja, umjesto da smo je odmah imali na stolu. Kad je konačno napisana, prikopčali smo se na Europu 2020, ali nedovoljno promišljeno i kvalitetno. Nismo znali, nismo se spremili za taj veliki ispit. Eto, zato tek sada organiziramo seminare o digitalizaciji i gledamo u leđa i Baltima i srednjoj Europi. Taj zaostatak u radu hrvatskih institucija na prikapčanju bio je fatalan ne samo za iskorištenost europskih fondova, nego i za sadašnji odnos prema Europi u skoro svim segmentima.

No, što je tu je. U Bruxellesu se (a valjda i kod nas, po ministarstvima), sprema nova razvojna europska strategija, radnim imenom "Post 2020". U sklopu Post 2020, provodit će se i već započeta strategija za obrazovanje "Europski obrazovni prostor 2025". Cilj je bolje učenje, više učenja, više suradnje i ambicija prema izvrsnosti. To je jasno na načelnoj razini, ali će trebati znati obraniti i u novom europskom proračunskom razdoblju.

Manjak novca

Dogovori o Europi "post 2020", ujedno su dogovori i o novcu, ali ne samo o novcu, nego i o tome što je bitno za razvoj, a možda i za opstanak. To je pravo bojno polje, bogati nasrću na siromašne, istok je protiv zapada, sjever protiv juga, bolji protiv lošijih, lošiji protiv boljih - a treba se postići dogovor. Je li bitna digitalizacija? (Spoller: jest). Koliko je bitno obrazovanje odraslih? Vrlo je bitno, jer građani koji će nakon mirovinskih reformi širom Europe raditi do 67. godine, a ponegdje i dulje, ne bi smjeli biti zbunjeni i beskorisni već nakon 55. godine života.

Sadašnja strategija Europa 2020 zacrtala je obrazovanje odraslih na 15 posto, no što mi, kod nas, mislimo o tom pragu, je li to puno, malo, ili baš kako treba? Na osnovi čega smo došli do tog zaključka? Zatim, imamo li odgovor na to jesu li bitne vrijednosti koje ćemo u EU zastupati svi zajedno, ili ćemo te vrijednosti rastezati, i krojiti kako kome paše?

Obrazovanje je vrlo visoko na listi to je jasno, jer je ključno. Ipak, jedna od najlošijih stavki u Navracscicsovu izvještaju jest da mnoge zemlje članice ulažu manje javnog novca u obrazovanje nego prije krize 2008. godine, a druge jedva onoliko koliko prije krize. A zamislite, kažu da nas već čeka nova kriza. Što ako se pokaže da smo imali deset godina za pripremiti se, a potrošili smo ih uzalud?

SVEUČILIŠTE U SPLITU EKONOMSKI FAKULTET

Temeljem članka 24. Temelnog kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u javnim službama („Narodne novine“ broj 128/17 i 47/18) raspisuje

NATJEČAJ

1. za izbor jednog nastavnika u znanstveno-nastavno zvanje docenta za područje društvenih znanosti, polje ekonomija, grana Marketing, i odgovarajuće radno mjesto na Katedri za marketing, na određeno vrijeme (do povratka radnice s roditeljnog dopusta)

2. za izbor jednog suradnika u suradničko zvanje asistenta za područje društvenih znanosti, polje ekonomija, grana Poslovna informatika, i odgovarajuće radno mjesto na Katedri za poslovnu informatiku, na određeno vrijeme (do povratka radnice s roditeljnog dopusta)

3. za izbor jednog suradnika u suradničko zvanje poslijedoktoranda za područje društvenih znanosti, polje ekonomija, grana Kvantitativna ekonomija, i odgovarajuće radno mjesto na Katedri za kvantitativne metode, na određeno vrijeme (do povratka radnice s roditeljnog dopusta)

Pristupnici moraju ispunjavati uvjete propisane Zakonom o radu („Narodne novine“ 93/14 i 127/17), Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 123/03 do 131/17) te uvjete Rektorskog zbora.

Pristupnici pod točkom 1. uz prijavu prilažu:

- životopis
- dokaz o državljanstvu članice EU
- dokaz o stručnoj spremi (stručnom nazivu, dokaz o završenom fakultetu, akademskom stupnju, i druge dokumente iz kojih se može utvrditi da pristupnik ispunjava uvjete za izbor u odgovarajuće zvanje)
- odluku o izboru u znanstveno zvanje (ako je pristupnik ima)
- potvrdu o stručnoj i nastavnoj aktivnosti
- potvrdu o aktivnom sudjelovanju u realizaciji znanstvenih projekata
- znanstvene i stručne radove, te njihov popis i to podijeljen u dvije skupine: radovi objavljeni do posljednjeg izbora ili reizbora, razvrstani po kategorijama i radovi objavljeni nakon toga razvrstani po kategorijama
- dokaz o pozitivno ocijenjenim rezultatima institucijskog istraživanja kvalitete nastavnog rada pristupnika ili dokaz o pozitivno ocijenjenim rezultatima studentske ankete
- strani državljanici dužni su priložiti dokaz o poznavanju hrvatskog jezika (napredna razina)
- ostale dokaze o ispunjavanju uvjeta za izbor

Pristupnici pod točkom 2. trebaju uz prijavu na natječaj priložiti:

- životopis
- dokaz o državljanstvu države članice EU
- završen diplomski (dodiplomski) sveučilišni studij iz područja društvenih znanosti ili rješenje o priznavanju istovrijednosti diplome stečene u inozemstvu
- dokaz o aktivnom poznavanju hrvatskog jezika prema Zajedničkom europskom referentnom okviru (C2 razina), za pristupnike koji nisu hrvatski državljanici
- dokaz o aktivnom poznavanju engleskog jezika
- dokaz o poznavanju rada s računalom

- potvrdu visokoškolske ustanove o prosjeku ocjena (najmanje 4,00) odnosno kojom se potvrđuje da se pristupnik nalazi u 10 najuspješnije diplomiranih studenata potvrdu o dužini studiranja,
- dvije preporuke sveučilišnih nastavnika
- druge dokaze o ispunjavanju posebnih uvjeta i na način propisan Pravilnikom o radu i Uputi za provođenje postupka utvrđivanja ispunjavanja uvjeta i vrednovanja pristupnika po natječaju za izbor u suradničko zvanje asistenta, koji su objavljeni na web stranici Fakulteta.

Pristupnici pod točkom 3. uz prijavu prilažu:

- životopis
- domovnicu ili dokaz o državljanstvu druge države, a strani državljanici dužni su priložiti i dokaz o znanju hrvatskog jezika (napredna razina)
- dokaz o odgovarajućoj stručnoj spremi
- dokaz o stečenom akademskom stupnju doktora znanosti
- prijepis ocjena poslijediplomskog sveučilišnog studija
- popis znanstvenih i stručnih radova, kao i same radove, te druge dokaze iz kojih je razvidno da pristupnik ispunjava uvjete za izbor

U skladu sa Zakonom o ravnopravnosti spolova, prijaviti se mogu pristupnici oba spola.

Ako pristupnici temeljem posebnih propisa ostvaruju prednost prilikom zapošljavanja, dužni su u prijavi na natječaj pozvati se na to pravo te priložiti sve dokaze koje posebni propisi propisuju za ostvarivanje navedenog prava.

Pristupnici koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu s člankom 102. i 103. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji („Narodne novine“ broj 121/17) imaju prednost u odnosu na ostale pristupnike samo pod jednakim uvjetima i dužni su, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i sve potrebne dokaze dostupne na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja <https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843>.

Prijavom na natječaj pristupnici su izričito suglasni da Ekonomski fakultet smije koristiti, prikupljati i obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka, sukladno zakonskim propisima.

Pristupnik koji nije podnio pravovremenu i urednu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz natječaja ne smatra se pristupnikom prijavljenim na natječaj, te neće biti pozvan na dopunu dokumentacije.

Fakultet zadržava pravo provođenja testiranja znanja i/ili vještina za prijavljene pristupnike koji zadovoljavaju formalne uvjete navedene u natječaju a bitne su za obavljanje poslova radnog mjesta.

Uredno prijavom smatra se prijava koja sadrži sve podatke i priloge na način kako je navedeno u natječaju.

Svu dokumentaciju osim u papirnom obliku potrebno je dostaviti i na CD-u, s tim da se radovi za izbor dostavljaju na posebnom CD-u. Rok za podnošenje prijave je 30 dana od dana objavljivanja u „Narodnim novinama“. Prijave se predaju na adresi: Sveučilište u Splitu, Ekonomski fakultet, 21000 Split, Cvite Fiskovića 5.

Prijavljeni pristupnici bit će obaviješteni o rezultatima natječaja u zakonskom roku, putem mrežnih stranica Fakulteta.



Prisega kadeta, budućih vojnih časnika i stručnjaka

PRISEGOM KADETA POČELA AKADEMSKA GODINA STUDIJA ZA POTREBE ORUŽANIH SNAGA

U postroju i budućí vojni pomorci

Na Sveučilištu u Splitu počela je nastava za prvi naraštaj kadeta studija Vojno pomorstvo. U prvu akademsku godinu izvođenja studija upisano je 33 studenata, uključujući i strane državljane.

Studijski program Vojno pomorstvo petogodišnji je integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij namijenjen obrazovanju budućih časnika Ministarstva obrane i Oružanih snaga Republike Hrvatske. Također, studijski program omogućuje obrazovanje i za potrebe Ministarstva mora, prometa i infrastrukture te Ministarstva unutarnjih poslova. Razvijen je u suradnji Hrvatskog vojnog učilišta „Dr. Franjo Tuđman“ sa Sveučilištem u Splitu. Smjerovi studija su Vojna nautika i Vojno brodogradarstvo, a nositelj studijskog programa je Sveučilište u Splitu.

Prvom nastavnom danu kadeta prisustvovali su zapovjednik HVU-a „Dr. Franjo Tuđman“ general-bojnik **Mate Pađen**, dekan Pomorskog fakulteta izv. prof. **Pero Vidan**, kapetan bojnog broda **Boris Kero**, voditeljica studija Vojno pomorstvo izv. prof. **Merica Slišković** te zamjenik voditeljice studija kapetan fregate doc. **Luka Mihanović**.

Od inženjera do pilota

Studijski program traje 10 semestara i nosi 300 ECTS bodova. Nastava se provodi u specijaliziranim učionicama i kabinetima vojarne u Lori te na Pomorskom fakultetu i Fakultetu elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u Splitu. Vojna stručna praksa organizira se u kampusu i specijaliziranim kampovima, a stručna

Među 135 kadetkinja i kadeta prvi su put bili i polaznici sveučilišnog studija Vojno pomorstvo koje su od ove godine pokrenuli Sveučilište u Splitu i HVU „Dr. Franjo Tuđman“



Prva generacija studenata Vojnog pomorstva na Sveučilištu u Splitu

plovidbena praksa na brodovima HRM-a i ostalim javnim brodovima. Kadeti su smješteni u kampusu Hrvatskog vojnog učilišta u Pomorskoj bazi u Splitu. Završetkom studija stječe se akademski naziv magistar/magistra, inženjer/inženjerica vojnog pomorstva: smjer vojne nautike i smjer vojnog brodogradarstva.

Nekoliko dana prije početka nastave u Splitu je u vojarni Admiral flote Sveto Letica - Barba u ratnoj luci Lora svečano prisegnuo 16. naraštaj kadeta Oružanih snaga RH, čime je obilježen početak akademske godine sveučilišnih preddiplomskih i diplomskih studija koji se održavaju u Splitu i Zagrebu.

Ukupno 135 kadeta i kadetkinja 16. naraštaja, 94 kadeta je iz 5. naraštaja preddiplomskih sveučilišnih studija Vojnog inženjerstva i Vojnog vođenja i upravljanja, 33 kadeta 1. naraštaja integriranog preddiplom-

skog i diplomskog sveučilišnog studija Vojnog pomorstva te osam kadeta kandidata za vojne pilote. Svoje školovanje započelo je i 16 kadeta iz partnerskih zemalja Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Kosova.

Svečanosti su nazočili izaslanik predsjednika Vlade **Andreja Plenkovića**, potpredsjednik Vlade i ministar obrane **Damir Krstičević**, izaslanik predsjednice Republike Hrvatske i njezin savjetnik za obranu i nacionalnu sigurnost **Vlado Galić**, načelnik Glavnog stožera OSRH general zboru **Mirko Šundov**, posebni savjetnici ministra obrane **Božo Kužul** i **Ivica Ušljebrka**, general-bojnik **Mate Pađen**, zapovjednik HVU-a „Dr. Franjo Tuđman“, donedavni rektor Sveučilišta u Splitu prof. **Šimun Anđelinović** i njegov nasljednik, rektor prof. **Dragan Ljutić**, prorektorica Sveučilišta u Zagrebu prof. **Ivana Čuković Bagić**, te rod-

bina i prijatelji kadeta.

Ministar Krstičević izrazio je zadovoljstvo čestitkom koju su kadetima uputili Hrvatska ratna mornarica i Hrvatsko ratno zrakoplovstvo.

„Drago mi je što je danas kadete u Splitu pozdravila Hrvatska ratna mornarica oglašavanjem brodskih sirena, Hrvatsko ratno zrakoplovstvo preletom aviona Pilatus PC-9M, a obećavam vam da će vas za pet godina pozdraviti i piloti u avionu F-16, poručio je ministar Krstičević, koji je naglasio važnost novog studijskog programa Vojnog pomorstva na Sveučilištu u Splitu.

Hrvatske institucije, zahvaljujući ovom studiju, dobit će kvalitetne pomorske kadrove, koji će biti dostojni nastavljači hrvatske pomorske tradicije, izjavio je ministar.

Znanje je moć

Također, naglasio je kako su upravo kadeti, uz kvalitetno osmišljene studijske programe, jamci budućnosti Hrvatske vojske te poručio: „Znanje je moć i imperativ u razvoju Hrvatske vojske. Imajte vjeru u svoje talente i mogućnosti!“

Dobrodošlicu je kadetima poželio i tadašnji rektor **Anđelinović**, istaknuvši da će „HVU i Sveučilište u Splitu učiniti sve kako biste vi dobili najbolja znanja i vještine te kako biste bili na ponos našoj Hrvatskoj“. Zapovjednik Hrvatskog vojnog učilišta „Dr. Franjo Tuđman“ general-bojnik **Mate Pađen**, zahvalio je sveučilištima u Splitu i Zagrebu na pomoći u razvoju dosadašnjih studija te istaknuo da će se HVU u sljedećem razdoblju truditi da postane obrazovna ustanova koja će časnicima nuditi cjeloživotno obrazovanje. **R.I.**

DOSADAŠNJA UPRAVA SVEUČILIŠTA U SPLITU PREDSTAVILA SVOJE REZULTATE

Monografija za kraj mandata

Dosadašnji rektor Sveučilišta u Splitu prof. **Šimun Anđelinović** svoj je četverogodišnji mandat zaključio predstavljanjem monografije „Strateškim upravljanjem donajboljeg Sveučilišta“, čija je glavna svrha i cilj biti dokument u kojem su prikupljeni svi podaci o radu sveučilišne uprave u mandatnom razdoblju od 2014. do 2018. godine.

„Željeli smo ostaviti za sobom dokument u kojem ćemo iznijeti misli koje su nas vodile, strateške ciljeve koje smo slijedili tijekom našeg rada i poluge koje su ključne za razvoj moder-



nog sveučilišta na kojima smo inzistirali - rekao je na promociji prof. Anđelinović, dodajući da se ugled poput onoga kojeg je steklo Sveučilište u Splitu može

mjeriti samo ispunjenjem obveza koje je netko sam sebi zadao.

Monografiju je predstavio prof. **Matko Marušić**, kazavši da bi ova publikacija ispunila

svoju svrhu već i samo time da je u njoj zapisan podatak kako je Sveučilište u Splitu osmo po znanstvenoj kvaliteti među sveučilištima iz 14 zemalja Europske unije.

Glavni urednik monografije je donedavni prorektor prof. **Branko Matulić**, koji je knjigu nazvao „javno objavljenim primopredajnim dokumentom o radu jedne uprave u svome mandatu“. Naime, u monografiji su dokumentirani, datumom, ljudima i rezultatima svi važni događaji u protekle četiri godine života Splitskog sveučilišta. **R.I.**

METALURŠKI FAKULTET U ZAGREBU PROMOVIRA STRUKU

Sisak MetalFest čuva industrijsku baštinu

Manifestacijom 'Sisak MetalFest' nastoji se probuditi svijest o vrijednosti industrijske baštine i važnosti povezivanja metalurgije u prošlosti s modernim tehnologijama

PIŠE **TATJANA KLARIĆ**

Na Metalurškom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 10. listopada održana je manifestacija *Sisak MetalFest*. Manifestaciju su zajednički organizirali Metalurški fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Sisačko-moslavačka županija i Interpretacijski centar baštine Banovine

radi upoznavanja javnosti s mogućnostima boljeg iskorištavanja i očuvanja industrijske baštine. Kroz zanimljiva predavanja na temu arheologije, metala i industrijske baštine nastojala se probuditi svijest o vrijednosti industrijske baštine i važnosti povezivanja metalurgije u prošlosti s modernim tehnologijama sadašnjosti i budućnosti. "Sisak MetalFest" aktivnost je projekta "Nova industrijska kultura u Središnjoj Europi" Indocult 2.0 koji se financira sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj u okviru programa "Središnja Europa 2014. – 2020.", a koji provodi Sisačko-moslavačka županija s osam partnera iz Europe.

Projekt 'Ladarska'

Dekanica Metalurškog fakulteta prof. **Zdenka Zovko Brodarac** kazala je da su ovakve aktivnosti od iznimne važnosti za Metalurški fakultet, ali i cijelu Hrvatsku jer doprinose atraktivnosti i promidžbi metalurške struke.

– Programom interaktivnih predavanja, prezentacija i radionica Metalurški fakultet pokušava dokazati i proširiti spoznaju dijapazona područja kojima se bavi. Matematika, fizika i kemija čine osnovu svih tehničkih znanosti, međutim dizajniranje materijala i njihova sinteza, proizvodni su procesi koji čine osnovicu razvoja proizvoda za automobilsku, svemirsku i industriju, legura s prisjetljivosti oblika. Govorimo o cijelom dijapazonu suvremenih materijala i suvremenih tehnologija – rekla je dekanica.

Zamjenik župana Sisačko-moslavačke županije **Roman Rosavec** naglasio je da županija nastoji biti određeno središte popitanju visokog obrazovanja te dodao da se intenzivno radi na projektu "Ladarska", koji je važan za unaprjeđenje visokoga obrazovanja u županiji. Projekt podrazumijeva izgradnju visokog učilišta smještajnih kapaciteta te izgradnju knjižnice i učionice kao i konferencijsko-administrativne zgrade.

Martina Mladenović, ravnateljica Interpretacijskog centra baštine Banovine, predstavila je zajednički projekt Metalurškog fakulteta i Interpretacijskog centra u okviru kojeg je izrađen novčić s logom fakulteta i sveučilišta te replika novčića Nikole III. Zrinskog koji je imao svoju kovnicu novca u utvrdi Gvozdansko.

Posjetitelji su mogli poslušati zanimljiva predavanja "Naj-



Dekanica Šumarskog fakulteta u Zagrebu Zdenka Zovko Brodarac sa studenticama



Radionica 'Kovači svoje sreće'

raniji tragovi metala na Banovini" profesora **Aleksandra Durmana** i "Kovnica Nikole III. Zrinskog u Gvozdanskom" profesora emeritusa **Ivana Mirnika**. Ipak, najveći je interes izazvala radionica "Kovači svoje sreće" na kojoj su posjetitelji sami mogli izraditi svoj novčić udarcem bata. Moderator radionice bio je **Željko Vrbanus**, vlasnik obrtničke radionice za oblikovanje metala kovanjem koja je 1988. godine dobila status umjetničke radionice te je bila jedina takve vrste u bivšoj Jugoslaviji.

Traženi metalurzi

"Sisak MetalFest" jedna je od aktivnosti kojima Metalurški fakultet nastoji promovirati i približiti metalurgiju budućim studentima jer je on jedina znanstveno-nastavna ustanova u Hrvatskoj koja na trogodišnjoj preddiplomskoj i dvogodišnjoj diplomskoj razini izvodi visokoškolsko obrazovanje iz polja metalurgije i to u dva smjera: Metalurško inženjerstvo i Industrijska ekologija.

Dekanica Zovko Brodarac pojasnila je da je moderna metalurgija specifično polje ko-

je se bavi dizajnom, razvojem i karakterizacijom materijala, od onih svakodnevnih koji nas okružuju u našim domovima, radnim mjestima, ali i materijala s posebnim zahtjevima za specifične namjene, poput onih za automobilsku ili svemirsku industriju. Kao rezultat prethodnih spoznaja, upotrebljava se i zbrinjava metalne materijale i otpad iz proizvodnje kojim se bavi Industrijska ekologija.

– Potražnja za metalurzima daleko je veća od ponude. Prema podacima dobivenim od Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, naši se studenti zaposle se u roku 0-3 mjeseca nakon prijave na Zavod, a neki počinju raditi u struci već tijekom studija. Tome doprinosi i intenzivna suradnja fakulteta i relevantnih gospodarskih dionika. Također, na proljetos održanom Danu karijera predstavilo se osam renomiranih tvrtki od kojih su neke izravno ponudile našim studentima stipendije i plaćene stručne prakse – kazala je Zovko Brodarac i pojasnila da se prvostupnici i magistri inženjeri mogu zaposliti u više od sto poduzeća u djelatnostima metaloprerađivačke industrije,

te u djelatnostima poput obrazovanja, uklanjanja otpadnih voda, gospodarenja otpadom, sanacija okoliša, građevinarstva, stručnih, znanstvenih i tehničkih djelatnosti. Pritom je naglasila da najveću potražnju za njihovim studentima imaju ljevaonice.

Standardi kvalitete

– Naši su studenti traženi i izvan Hrvatske. To nas čini ponosnima jer se time potvrđuje da ispunjavamo svoju misiju i viziju, no to je ujedno i velik gubitak za Hrvatsku – smatra Zovko Brodarac.

Studenti se vrlo rano susreću s gospodarstvom tijekom stručne prakse, sa završnim i diplomskim radovima te sudjelovanjem u organizacijskim aktivnostima, ali i studentskoj sekciji Međunarodnog savjetovanja ljevača u organizaciji Metalurškog fakulteta. Unatoč tomu, Zovko Brodarac kaže da je zainteresiranost za struku mala te je posljedično tomu i mala upisnost. Smatra kako je razlog tome jednim dijelom zbog nepovoljnih demografskih kretanja, ali zacijelo je važniji nedostatak adekvatnoga studentskog standarda.

Poboljšanju tih uvjeta vjerojatno će pomoći najavljeni projekt izgradnje visokog učilišta smještajnih kapaciteta – "Ladarska", a fakultet je također u postupku provedbe projekta "SIMET – Centar za ljevarstvo" financiranog iz europskih fondova u vrijednosti oko 40 milijuna kuna. Njime će se osigurati moderna istraživačka oprema za dizajniranje i karakterizaciju materijala. Uz to, Metalurški fakultet je u postupku prijave projekta pri HKO-u u okviru kojeg se planiraju dodatno naglasiti i pojačati kompetencije inženjera usporedbom s europskim visokoškolskim institucijama. Rezultat bi bila izrada standarda kvalifikacija i zanimanja utemeljenih na poboljšanim ishodima učenja. Kao rezultat projekta očekuje se da bi usvajanje predloženih standarda, pogotovo u očima mladih, postavilo metaluršku struku na zasluženu visoku poziciju.

SVEUČILIŠTE U SPLITU FAKULTET GRAĐEVINARSTVA, ARHITEKTURE I GEODEZIJE raspisuje NATJEČAJ

1. za izbor jednog suradnika u naslovnom suradničkom zvanju poslijedoktorand za znanstveno područje Tehničke znanosti, znanstveno polje Građevinarstvo na Katedri za organizaciju i ekonomiku građenja (vanjska suradnja)
Na natječaj se mogu javiti osobe oba spola sukladno čl. 13. st. 2. Zakona o ravnopravnosti spolova (NN 82/08).
Kandidat koji ostvaruje pravo prednosti pri zapošljavanju prema posebnim propisima dužan je u prijavi na natječaj pozvati se na to pravo odnosno priložiti propisane dokaze o tom statusu.
Prijave se podnose tajništvu Fakulteta osobno ili poštom u roku od 30 dana od dana objave natječaja u Narodnim novinama, na adresu: Fakultet građevinarstva, arhitekture i geodezije u Splitu, Matice hrvatske 15, s naznakom -za natječaj-.
Pristupnici su dužni ispunjavati uvjete utvrđene Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN br. 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 46/07, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14 i 60/15), a uz prijavu na natječaj treba u 2 primjerka priložiti:
– životopis
– presliku diplome diplomiranog inženjera građevinarstva odnosno magistra inženjera građevinarstva
– dokaz o stečenom akademskom stupnju doktora znanosti
Fakultet zadržava pravo provođenja testiranja znanja i vještina za prijavljene kandidate koji zadovoljavaju formalne uvjete navedene u natječaju.
Osobe koje podnesu nepotpune i nepravodobne prijave ne smatraju se kandidatima prijavljenima na natječaj.

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTET Zagreb, Horvatovac 102a Fakultetsko vijeće Prirodoslovno-matematičkog fakulteta na temelju članka 82. i 89. Statuta Fakulteta raspisuje NATJEČAJ za izbor

1. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redovitog profesora u trajnom zvanju iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana botanika, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu u Botaničkom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
2. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redovitog profesora u trajnom zvanju iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana botanika i grana mikrobiologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu u Zavodu za mikrobiologiju pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
3. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redovitog profesora – 1. izbor iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana zoologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu u Zavodu za mikrobiologiju pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
4. u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – 1. izbor (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana biokemija i molekularna biologija, bez zasnivanja radnog odnosa u Zavodu za molekularnu biologiju pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
5. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redoviti profesor – 1. izbor iz područja prirodnih znanosti, polje geologija, grana mineralogija i petrologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu, u Mineraloško-petrografskom zavodu pri Geološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
6. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redoviti profesor – 1. izbor iz područja prirodnih znanosti, polje geologija, grana geologija i paleontologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu, u Geološko-paleontološkom zavodu pri Geološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 3 izvršitelja;
7. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto redovitog profesora – 1. izbor iz područja prirodnih znanosti, polje geofizika, grana fizička oceanografija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu pri Geofizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
8. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto izvanrednog profesora iz područja prirodnih znanosti, polje geofizika, grana meteorologija s klimatologijom, u punom radnom vremenu, na neodređeno vrijeme pri Geofizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
9. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto izvanrednog profesora iz područja prirodnih znanosti, polje geofizika, grana ostale geofizičke discipline, u punom radnom vremenu, na neodređeno vrijeme pri Geofizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
10. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto izvanrednog profesora iz područja prirodnih znanosti, polje geofizika, grana meteorologija s klimatologijom, u punom radnom vremenu, na neodređeno vrijeme pri Geofizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
11. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto docenta iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana botanika i grana ekologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu u Botaničkom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
12. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto docenta iz područja prirodnih znanosti, polje geologija, grana mineralogija i petrologija, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu, Mineraloško-petrološkom zavodu pri Geološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
13. u znanstveno-nastavno zvanje i na radno mjesto docenta iz područja prirodnih znanosti, polje geofizika, grana seizmologija i fizika unutrašnjosti Zemlje, na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu, u Geofizičkom zavodu pri Geofizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj.

Sve informacije o uvjetima natječaja objavljene su i nalaze se na službenoj internet-stranici Prirodoslovno-matematičkog fakulteta www.pmf.unizg.hr/natjecaji. Ponude s dokazima o ispunjavanju uvjeta natječaja dostavljaju se na adresu: Prirodoslovno-matematički fakultet, Služba Dekanata (kadrovske poslove), Zagreb, Horvatovac 102a, u roku od 30 dana od dana objavljivanja natječaja u „Narodnim novinama“. Pristupnici će biti obaviješteni o rezultatu natječajnog postupka.

INAUGURACIJA NOVOG REKTORA SVEUČILIŠTA U SPLITU

LJUTIĆ: Do uspjeha z

PIŠE

IVICA PROFACA

SNIMIO

ANTE ČIZMIĆ/HANZA MEDIA

Sveučilište u Splitu i službeno je dobilo novoga rektora, prof. Dragana Ljutića. On je 1. listopada preuzeo dužnost od prethodnika prof. Šimuna Anđelinovića, od kojeg je na inauguraciji u velikom amfiteatru Medicinskog fakulteta primio rektorski lanac kao simbol rektorske časti.

Brojni su gosti uveličali svečanost na Medicini, znanstvenom i nastavnom domu novog sveučilišnog čelnika: premijer Andrej Plenković, ministri Damir Krstičević i Milan Kujundžić, državna tajnica u MZO-u Branka Ramljak, izaslanik predsjednice Republike akademik Davorin Rudolf, splitsko-dalmatinski župan Blaženko Boban, splitski gradonačelnik Andro Krstulović Opara, te predsjednik HAZU Zvonko Kusić. Bio je tu i cjelokupni Rektorski zbor predvođen predsjednikom, zadarskom rektoricom Dijanom Vican, bivši splitski rektori, brojni uzvanici iz javnog života, članovi Senata i predstavnici sastavnica Splitskog sveučilišta, prijatelji, rodbina... Uoči samog čina primopredaje rektorskog lanca, o povijesti Sveučilišta i visokog obrazovanja u Splitu i Dalmaciji govorio je povjesničar, prof. Marko Trogrlić.

Nakon što je preuzeo rektorske insignije, prof. Ljutić je djelomično prekršio vlastiti protokol, i umjesto planirane prezentacije svoga programa govorio i gostima i javnosti "iz glave", ali i iz srca. Osnovna misao njegova obraćanja bila je zajedništvo, okrenutost studentima i služenje lokalnoj i nacionalnoj zajednici. Istaknuo je kako je Splitsko sveučilište izraslo u instituciju koja je kao partner privlačna mnogim inozemnim sveučilištima, i na svjetskim rang-listama najbolje plasirano hrvatsko sveučilište. Za to je odao priznanje svim svojim prethodnicima i svim djelatnicima, od osnutka sveučilišta 1974. do danas, jer "bez tih djelatnika ne bi bilo ni današnjega uspjeha s kojim se rado

hvalimo".

- I imamo se čime pohvaliti, jer to je naše, to je ove naše zajednice, to je našega Splita, naše Dalmacije, naše Hrvatske - rekao je rektor.

Okretanje studentima

Istaknuo je da su mnogi inozemni gosti iznenađeni kvalitetom i veličinom Splitskog sveučilišta i njegovim potencijalom. No, to donosi i odgovornost, uz jasne kriterije koje treba slijediti. Pozvao je, stoga, na zajedništvo i timski rad na sveučilištu kao jedine jamce uspjeha.

Zahvalio je i dosadašnjem rektoru Anđelinoviću i njegovoj upravi na postignućima, posebno na objedinjavanju svih objavljenih znanstvenih radova pod istom "kapom" i ponovio da su rezultati koje sveučilište postiže plod više-desetljetnog rada svih djelatnika.

Prof. Ljutić je ponovio i svoje opredjeljenje da sveučilište još više okrene studentima, koji su - kako voli kazati - njegova prva tri prioriteta. Založio se stoga za još bolje uvjete njihova studiranja, od smještaja do prostornih uvjeta na fakultetima i knjižnicama. U tom kontekstu je najavio da će Rektorat napustiti prostor u koji se nedavno uselio, kako bi osigurali više prostora Filozofskom fakultetu smještenom u istoj zgradi.

To je, ističe rektor, i put za privlačenje studenata iz svijeta, poput nedavno promoviranih prvih diplomanata studija Medicinena engleskom jeziku, kojega je baš prof. Ljutić pokrenuo dok je bio dekan Medicinskog fakulteta. Kao važan smjer razvoja sveučilišta, pak, najavio je snažniju okrenutost moru, spomenuvši kako postoji inicijativa za povezivanje sa sveučilištima u primorskim gradovima Gdanjsku, Brestu, Cadizu, Marseilleu...

Nužna potpora države

U svemu tome, ističe, nužna je potpora i lokalne sredine, a posebno Vlade i Ministarstva znanosti i obrazovanja, a rektor je uvjeren da će je Sveučilište u Splitu i dobiti kako bi moglo ići naprijed. I ne samo sveučilište, rekao je rektor, jer samo će gradovi i sredine koji imaju visokoobrazovne institucije ostati živi. Zbog toga

Novi rektor Dragan Ljutić istaknuo je kako je Splitsko sveučilište izraslo u instituciju koja je kao partner privlačna mnogim inozemnim sveučilištima, i na svjetskim rang-listama najbolje plasirano hrvatsko sveučilište, za što priznanje zaslužuju svi njegovi djelatnici od osnutka sveučilišta 1974. do danas, bez kojih 'ne bi bilo ni današnjega uspjeha s kojim se rado hvalimo'



Dosadašnji rektor Šimun Anđelinović predao je rektorski lanac svome nasljedniku Draganu Ljutiću

treba pomoći svim hrvatskim sveučilištima, od Dubrovnika do Osijeka, ali isto tako i Sveučilištu u Mostaru.

- Kucat ćemo na sva vrata kako bismo osigurali potporu, dosadit ćemo im jer imamo na to pravo. I premijer je najavio maksimalnu podršku, jer se samo tako mogu zadržati mladi ljudi, otvoriti horizonti i perspektiva - rekao je Ljutić, i založio se za otvaranje vrata prema svijetu, posebno hrvatskim znanstvenicima koji rade u drugim zemljama.

Na kraju je ukratko predstavio i svoje najbliže suradnike, novu upravu Sveučilišta: prof. Leandru Vranješ Markić, prorektoricu za znanost i inovacije, prof. Đurđicu Miletić, prorektoricu za međunarodnu suradnju, izv. prof. Gorana Karduma, prorektora za nastavu, izv. prof. Željka Radića, prorektora za pravna i normativna pitanja i razvoj ljudskih potencijala, te prof. Tomislava Kilića, prorektora za poslovanje.



Premijer s bivšim rektorom Anđelinovićem i predsjednicom Rektorskog zbora Dijanom Vican

nanjem i zajedništvom



Prvo obraćanje novog rektora



Inauguraciju novog rektora uvećao je i premijer Andrej Plenković



Gradonačelnik Andro Krstulović Opara



Članovi Rektorskog zbora na inauguraciji



Nova uprava Sveučilišta, slijeva: Tomislav Kilić, Leandra Vranješ Markić, Dragan Ljutić, Đurđica Miletić, Željko Radić i Goran Kardum

Riječi uzvanika

Za govornicom u amfiteatru Medicinskog fakulteta nizali su se gosti, svi biranim riječima govoreći o Sveučilištu u Splitu i novom rektoru.

Predsjednik Vlade Andrej Plenković

- Moramo biti spremni za 4. industrijsku revoluciju i zato ćemo u sljedećem proračunu osigurati milijardu kuna više za znanost i visoko obrazovanje, a tisuće naših studenata dobit će državne stipendije.

Čestitam dosadašnjem rektoru Šimunu Anđelinoviću na postignutim uspjesima i rastu sveučilišta do vrha u hrvatskom visokom obrazovanju. U prof. Ljutiću, kojega zbog rodbinske povezanosti poznajem cijeli život, Sveučilište u Splitu dobilo je uglednog znanstvenika, dokazanog menadžera i prije svega dobrog čovjeka. Imat ćete svu potporu Vlade.

Gradonačelnik Splita Andro Krstulović Opara

- Ovo sveučilište radije zovem "splitskim" nego Sveučilištem u Splitu, jer ono jest splitsko, i neka radi na dobrobit svoga grada, Dalmacije i Hrvatske. Novoj upravi poručujem da sreća prati hrabre.

Državna tajnica u MZO-u Branka Ramljak

- Budite istinski lider sveučilišta koje je po mnogim pokazateljima najbolje u Hrvatskoj.

MZO će vam u tome biti oslonac, financiranje će se ubuduće temeljiti na rezultatima, a Sveučilište u Splitu na tom polju ima puno pokazati.

Splitsko-dalmatinski župan Blaženko Boban

- Veselim se nastavku suradnje sa Sveučilištem, jer cijela Splitsko-dalmatinska županija može se razvijati samo uz Sveučilište u Splitu i njegovo znanje.

Predsjednica Rektorskog zbora prof. Dijana Vican

- Sveučilište u Splitu je prepoznato i u Hrvatskoj i u Europi, ali do punog ostvarenja trebate se rukovoditi stihovima Antuna Branka Šimića "Čovječe ne idi malen ispod zvijezda"

Predsjednik HAZU akademik Zvonko Kusić

- Moramo se rukovoditi davnom misli Josipa Jurja Strossmayera: znanost određuje sudbinu naroda, a umjetnost njegov identitet, i stoga ne smijemo zanemariti ni jednu od tih dimenzija.

Izlasnik predsjednice Republike akademik Davorin Rudolf

- U ime predsjednice Republike Kolinde Grabar-Kitarović želim vam uspjeh u radu, na dobrobit domovine.

Anđelinović: Postigli puno, možemo i bolje

Prije predaje rektorskog lanca svome nasljedniku, skupu se obratio i dosadašnji rektor Šimun Anđelinović, koji je dao svojevrsnu inventuru onoga što je na Sveučilištu u Splitu napravljeno u protekle četiri godine.

Kako je rekao, na svim poljima ispunjeni su važni strateški ciljevi na dobrobit lokalne i državne zajednice, te gospodarstva. Pritom je posebno istaknuo strategiju razvoja splitske aglomeracije, koju su profesori Sveučilišta napravili besplatno, a omogućila je privlačenje velikih sredstava iz fondova EU-a, potom razradu projekta nastavnih baza i posebno internacionalizaciju kroz strateška partnerstva s uglednim inozemnim sveučilištima.

Otvoreno je i oko 200 novih radnih mjesta čime je ponešto ublažen nepovoljan odnos broja zaposlenih i studenata, poboljšani su prostorni uvjeti na sveučilištu, povećana imovina Sveučilišta.

- Može li bolje? Sveučilište u Splitu ima potencijala da bude najbolje, i na tome treba raditi, rekao je Anđelinović, zahvalivši svima koji su dali svoj doprinos rastu Sveučilišta, a posebno je zahvalio na potpori Rektorskom zboru.

STRUČNI SKUP NA EKONOMSKOM FAKULTETU U SPLITU

Turizmu treba digitalna revolucija

Sudionici su istaknuli kako tehnologija u turizmu neće istisnuti čovjeka nego će mijenjati njegove zadaće i uloge, smanjujući one rutinske, te je poslana poruka mladima kako je cjeloživotno učenje imperativ

PIŠE IZV. PROF.
SMILJANA PIVČEVIĆ

Katedra za turizam i gospodarstvo Ekonomskog fakulteta u Splitu 10. listopada organizirala je stručni skup i panel-raspravu na temu "Digitalna transformacija u funkciji održivog razvoja turizma". Članovi katedre posljednje dvije godine rade na međunarodnim EU financiranim projektima koji su temeljni na digitalnim tehnologijama i podacima te je ovogodišnja tema svjetskog dana turizma, Turizam i digitalna transformacija, bila je izvrstan povod da se izlože rezultati i aktivnosti tih projekata. Fokus je bio na aktualnom BluTour System projektu, nositelj kojeg je Sveučilište Ca' Foscari iz Venecije, a proračun iznosi 1.037.050 eura. Cilj projekta je izrada inovativnih rješenja za sustave podrške odlučivanju (*Decision Support System*, engl., akronim DSS) u turizmu, poboljšanje vještina i kapaciteta dionika za razvoj prekograničnih turističkih mreža, poslovnog ekosustava i korištenje sistema otvorenih inovacija kroz tzv. četverostruki Helix model (*Quadruple Helix*, engl.).

U prvom dijelu skupa održana su jako zanimljiva izlaganja aktera iz privatnog i javnog



sektora o primjeni suvremene tehnologije u različitim sferama turizma:

- Lidija Petrić, Ante Mandić, Ekonomski fakultet Split, Inovativna rješenja za podršku sustavu odlučivanja u turizmu – BluTour System projekt

- Vera Jergović Bolanča, Tvrdave kulture Šibenik - Iskustva proširene realnosti u turizmu, - Marko Bartulić, Split parking d.o.o. - SMART parking aplikacija kroz aspekt turizma

- Josip Rikić, BlueSun Hotels & Resorts - Uloga tehnologije u poboljšanju hotelskih procesa

- Mladen Tomić, Hotel Split Podstrana - Zelene tehnologije u hotelijerstvu

- Martin Bučan, Splitsko-dalmatinska županija - Na-



Skup o turizmu na splitskom Ekonomskom fakultetu ANTE DENIC

predna analitika i e-mobilnost u funkciji unaprjeđenja turizma.

Skup je završio dinamičnom panel-raspravom na temu "Održivi turizam i digitalna transformacija – izazovi i prilike" u kojoj se izlagачima pridružila izv. prof. Maja Čukušić s katedre za Poslovnu informatiku, a raspravu je moderirala potpisnica ovoga teksta. U raspravi je istaknuto kako je digitalna transformacija mnogo širi koncept od primjene tehnologije u poslovanju te obuhvaća strateško opredjeljenje za digitalnu tehnologiju kao osnovu razvoja poslovanja, proizvoda/usluga i/ili prihoda. Upravo strateški okvir u praksi često izostaje dok dominiraju povremene, sporadične aktivnosti,

što svakako treba mijenjati. Panelisti su se složili kako za dobre projekte nije problem financiranje jer novca ima na različitim izvorima, a preduvjet su kvalitetne i dobro razrađene ideje. U tom kontekstu posebno su naglasili važnost kvalitetno obrazovanih kadrova koji trebaju imati široko obrazovanje, razvijen timski duh/rad, kreativnost i gostoljubivost. Stav je kako tehnologija u turizmu neće istisnuti čovjeka nego će mijenjati njegove zadaće i uloge, smanjujući one rutinske, te je poslana poruka mladima kako je cjeloživotno učenje imperativ.

Istaknuto je i kako je u turističkoj destinaciji ključna suradnja svih dionika koji tvo-

re svojevrstu destinacijsku "slagalicu". Na pitanje hoće li u budućnosti digitalna transformacija biti u većoj mjeri poluga masovnosti/neodrživosti ili upravo održivosti turizma, iskristalizirao se zaključak kako ona neminovno nosi potencijal za oboje, a na svim je akterima destinacijske "slagalice" (javnim tijelima, ponuditeljima usluga, lokalnom stanovništvu) da svojim aktivnostima djeluju u smjeru održivosti.

Ekonomski fakultet u Splitu je najstarija i vodeća institucija za istraživanje i visokoškolsko obrazovanje u turizmu u regiji te nudi preddiplomske, diplomske i poslijediplomske studije turističkog

usmjerenja. Već pune 42 godine provodi edukaciju i ispite za turističke vođe, a 21 godinu za voditelje poslovnice. Članovi Katedre za turizam i gospodarstvo rade na istraživačkim, aplikativnim i stručnim projektima, od kojih trenutno na 3 financirana iz EU izvora. U svom radu njeguju i razvijaju suradnju sa svim dionicima turističkog sektora (javnim, poslovnim i civilnim), organiziranom stručnom praksom, stipendiranjem studenata, društveno korisnim studentskim projektima, gostovanjima u nastavi i posjetima turističkim subjektima, stručnim projektima i ekspertizama, stručnim skupovima te edukacijom.

OKRUGLI STOL O SMANJENJU STOPE PUŠENJA U HRVATSKOJ

Trošarinama protiv cigareta

Organizaciji znanstvenika s Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, prof. Željane Aljinović Barać (voditeljica projekta za Hrvatsku), istraživača doc. Paška Burnača, izv. prof. Andrijane Rogošić, doc. Slavka Šodana i izv. prof. Tine Vuko te konzultantice dr. sc. Ljerke Markota (RRiF plus d.o.o. Zagreb) 12. listopada u Zagrebu je održan okrugli stol "Trošarine na duhanske preradevine: efikasan instrument za smanjenje stope pušenja u Republici Hrvatskoj".

Okrugli stol je organiziran u okviru međunarodnog znanstveno-istraživačkog kompetitivnog projekta *Accelerating Progress on Effective Tobacco Tax Policies in Low and Middle-Income Countries* (Unaprjeđenje efikasnosti poreznih politika oporezivanja duhanskih preradevina u državama s niskim i srednjim dohotkom), s ciljem uspostavljanja dijaloga između istraživača i relevantnih dionika o efikasnim poreznim politikama, što predstavlja važan aspekt kreiranja nacionalne politike kontrole duhanskih preradevina. Projekt je finan-

Pod okriljem Zaklade Bloomberg i u sklopu međunarodnog projekta o oporezivanju duhanskih proizvoda, glavni je zaključak da bi povećane trošarine sigurno izazvale smanjenje stope pušenja, jer bi cigarete zbog više cijene postale teže dostupne



ciran od University of Illinois iz Chicago, kao jednog od glavnih partnera Bloomberg Initiative to Reduce Tobacco Use. Regionalni koordinator projekta je Institut ekonomskih nauka iz Beograda, a projekt se paralelno provodi u sedam država: Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Srbiji, Makedoniji, Kosovu i Albaniji.

U uvodnom govoru, voditeljica projekta prof. Željane Aljinović Barać je istaknula važnost ovog dijaloga u pronalaženju rješenja za smanjenje ovisnosti o pušenju koje nije samo zdravstveni, nego i ozbiljan ekonomski problem. Potom su istraživači na projektu izložili rezultate provedenog istraživanja koji pokazuju da se porezna politika, i to konkretno politika trošarina na duhanske preradevine i duhanske proizvode može koristiti kao učinkovit alat za smanjenje inicijacije i prevalencije pušenja u Republici Hrvatskoj. Nakon toga je uslijedila rasprava u kojoj su sudjelovali svi dionici – predstavnici Ministarstva financija, Ministarstva znanosti i obrazovanja, Ministarstva turizma

te zdravstveni djelatnici, porezni stručnjaci i predstavnici studenata. Sudionici okruglog stola su iznijeli probleme koje ovisnost o pušenju stvara iz perspektive njihove domene djelovanja, ali i ponudili potencijalna rješenja te su se složili da bi povećanje poreza (točnije trošarina) na duhanske preradevine trebalo rezultirati smanjenjem stope pušenja, posebice među mladima. Naime, povećanje trošarina obično ima za posljedicu povećanje maloprodajne cijena cigareta koje na taj način postaju teže dostupnima (poglavito najranjivijoj skupini - mladima).

Napomenuvši kako je ovo prvi znanstveno-istraživački projekt kojeg Bloomberg Foundation financira u Hrvatskoj, voditeljica projekta i tribine je istaknula kako se zajedničkim naporima svih dionika dugoročno može ostvariti krajnji cilj, a to je kreiranje učinkovite porezne politike i politike kontrole duhanskih preradevina i duhanskih proizvoda te razvijanje strateškog plana za smanjenje štete od uporabe duhana u Republici Hrvatskoj. R.I.



Sveučilišni dio Foruma jadransko-jonskih gradova, gospodarskih komora i sveučilišta

REKTOR DRAGAN LJUTIĆ NA SKUPU JADRANSKO-JONSKIH GOSPODARSKIH KOMORA, GRADOVA I SVEUČILIŠTA

Sveučilište u Splitu otvara akademske granice

Prva zajednička konferencija Foruma jadransko-jonskih gospodarskih komora, gradova i sveučilišta održana je sredinom listopada u splitskom hotelu "Radisson Blu". Skup je okupio tri postojeće mreže civilnog društva na jadransko-jonskom području: Forum gospodarskih komora, Forum jadransko-jonskih gradova te mrežu sveučilišta – Uniadriion. Navedena tri foruma predstavljaju mrežu više od 120 tijela i institucija iz osam zemalja te su identificirani kao ključni dionici Strategije Europske unije za jadransku i jonsku regiju (EUSAIR). Glavni organizatori skupa bili su Forum jadransko-jonskih gospodarskih komora, Hrvatska gospodarska komora te ŽK Split. Potpredsjednica HGK za graditeljstvo, promet i veze te v.d. predsjednice ŽK Split Mirjana Čagalj, ujedno je i predsjednica Foruma jadransko-jonskih gospodarskih komora. Događaj se održao pod pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske i pet hrvatskih ministarstava (Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU,

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Ministarstvo poljoprivrede, Ministarstvo turizma i Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture), te uz podršku AI-NURECC inicijative i Europske komisije. U prvoj panel-raspravi na temu "Ljudi u pokretu" sudjelovao je i rektor Sveučilišta u Splitu prof. Dragan Ljutić, a razgovaralo se o mobilnosti koja predstavlja jedno od glavnih obilježja globaliziranog svijeta te je od iznimne važnosti pratiti sve oblike mobilnosti, kao i izazove i mogućnosti koje donosi. Poseban naglasak stavljen je na temu kretanja radne snage, studenata i turista te utjecaju ovih kretanja na strukturu i karakteristike radne populacije, BDP, produktivnost, zaposlenost i ostale aspekte gospodarskog i društvenog života. Mobilnost studenata i osoblja, kako je istaknuo rektor Ljutić, važan alat u procesu internacionalizacije i postizanja međunarodne prepoznatljivosti sveučilišta. Tako je, kako je istaknuo, prošle akademske godine Sveučilište u Splitu kroz Erasmus+ i druge programe mobilnosti

ugostilo oko 250 studenata i 150 nastavnika i članova osoblja. Na mobilnost je otišlo 250 domaćih studenata i 200 nastavnika i članova osoblja. U akademskoj godini 2018./19. ove brojke će još više rasti te će Sveučilište ugostiti više od 300 stranih studenata te poslati na mobilnost oko 300 domaćih studenata i 250 nastavnika i članova osoblja. Također, u ponudi sveučilišnih studijskih programa su i studijski programi na engleskom jeziku i to na Medicinskom fakultetu, Medicini na engleskom te na Kineziološkom fakultetu zduženi diplomski sveučilišni studij Međunarodni program košarke i menadžmenta, te stručni studij za izobrazbu trenera stolnog tenisa. Osim ova tri studijska programa, još devet programa ponuđeno je na engleskom jeziku, najviše iz tehničkih područja i medicine. Kako je rekao rektor Ljutić, Sveučilište u Splitu trenutno kroz projekte razmjene, znanstveno-istraživačke projekte i projekte suradnje, surađuje s više od 500 partnerskih sveučilišta diljem svijeta, od Sjeverne i Južne Amerike, cijele Europe,

do Afrike, Azije i Australije. Ne ki od partnera izvan Europe su Pennsylvania State University (SAD), University of Magallanes (Čile), Macquarie University (Australija), Technion (Izrael), Hankuk University of Foreign Studies (Koreja). - S potonjim smo upravo podigli suradnju na višu razinu i otvaramo Centar za interdisciplinarnu i korejske studije na našem Filozofskom fakultetu - kazao je rektor Ljutić, dodavši kako Sveučilište prati trendove u internacionalizaciji visokog obrazovanja i uključuje se u dostupne sheme financiranja međunarodne suradnje na dobrobit studenata i zaposlenika. Također, Sveučilište podržava i pozdravlja najnoviju Inicijativu stvaranja Mreže europskih sveučilišta te je trenutno u pregovorima za pristupanje u dvije takve mreže. Prva je sa sveučilištima u gradovima Cádiz, Gdansk i Brest koji baštine sličnu pomorsku tradiciju i povezanost s morem kao Split, a druga predvođena sveučilištem iz Olomouca u Češkoj temelji se na Središnjoj Europi.

UNIST.HR

ŠESTI SKUP MLADIH ISTRAŽIVAČA NA FGAG-u

Zajednički temelji vratili se 'kući'

Šesti skup mladih istraživača pod naslovom "Zajednički temelji 2018. - uniSTem" održan je 25. i 26. rujna na Fakultetu građevinarstva, arhitekture i geodezije Sveučilišta u Splitu.

"Zajednički temelji" su redoviti skup mladih istraživača iz područja građevinarstva s kolegama iz srodnih tehničkih znanosti i gostima iz partnerskih institucija fakulteta domaćina. Održava se već šest godina zaredom na fakultetima građevinarstva (2013. - Split, 2014. - Rijeka, 2015. - Mostar, 2016. - Osijek, 2017. - Zagreb), te se ove godine vraća na instituciju na kojoj je sve počelo.

Petogodišnje iskustvo u organiziranju ovog skupa je ukazalo na važnost povezivanja i s ostalim područjima znanosti, prvenstveno iz STEM područja, te je šesta inačica Zajedničkih teme-



lja proširena inicijativom za uključivanje doktoranada i poslijedoktoranada STEM područja Sveučilišta u Splitu. Cilj skupa "ZT 2018. - uniSTem" je poticanje suradnje mladih istraživača kako

u znanstvenoistraživačkom djelovanju, tako i u ostalim aspektima njihova profesionalnog života.

Tijekom trodnevnog druženja mladi znanstvenici su imali priliku upoznati se,

razmijeniti iskustva i prezentirati svoja istraživanja, rezultate i objaviti svoje radove u zborniku radova konferencije. Također, na samom otvorenju pozvana predavanja održali su doc. Veljko Srzić i dr. sc. Mak Kišević na temu mogućnosti koje doktorandi i doktori znanosti danas imaju prezentirajući svoja iskustva rada u akademiji, dvojnog doktorata, odnosno rada u privatnom sektoru. Bila je ovo i prilika za razmjenu iskustava pojedinaca, kao i samih matičnih institucija sudionika, dogovorene su buduće suradnje i potencijalni zajednički projekti.

Zaključak konferencije mladih istraživača je: *Temelji su već izgrađeni, sad je vrijeme za gradnju zajedničkih mostova i održive mreže mladih istraživača koja će omogućiti generiranje inovacija i aktivnu podršku zajednici u kojoj se nalaze.*

P. ŠIMUNDIĆ

SVEUČILIŠTE U SPLITU MEDICINSKI FAKULTET

objavljuje
NATJEČAJ

ZA SVEUČILIŠNI POSLIJEDIPLOMSKI DOKTORSKI STUDIJ "BIOLOGIJA NOVOTVORINA"

Uvjeti upisa:

- završen medicinski ili drugi fakultet iz znanstvenog područja Biomedicina i zdravstvo (sva polja i grane) ili fakultet iz srodnih područja
 - prosjek ocjena na studiju iznad 3,5
- Prijava treba sadržavati:
- ovjerenu presliku diplome o završenom fakultetu
 - dokaz o poznavanju engleskog jezika
 - ovjereni prijepis i prosjek ocjena studija
 - pisanu izjavu o razlozima za upis u doktorski studij (opisati znanstveni interes i navesti osnovne informacije o potencijalnom planu istraživanja)
 - ispunjeni obrazac za prijavu koji se nalazi na stranicama Doktorske škole (<http://www.mefst.unist.hr/studiji/doktorska-skola/52>)
- Pristupnici koji su studij završili u inozemstvu dužni su prije upisa dostaviti rješenje o priznavanju inozemne obrazovne kvalifikacije.
- Broj slobodnih mjesta: 10
- Godišnja školarina: 20.000,00 kuna godišnje (studij traje 3 godine).
- Rok za podnošenje prijave na natječaj: do 15. siječnja 2019.
- Prijavu slati na adresu: Medicinski fakultet u Splitu, Služba za znanost, poslijediplomsku nastavu i trajnu medicinsku izobrazbu, Šoltanska 2, 21000 Split.
- Detaljnije informacije: Služba za znanost, poslijediplomsku nastavu i trajnu medicinsku izobrazbu. Voditeljica: Marita Maričić Mimica, prof. psihol.
- Telefon: ++385 21 557 901 Faks: ++385 21 465 304
- E-mail: marita.maričić.mimica@mefst.hr ili Ines Matutinović, dipl. iur. Telefon: ++385 21 557 916 Faks: ++385 21 465 304 E-mail: ines.matutinovic@mefst.hr

SVEUČILIŠTE U SPLITU

Sveučilišni odjel za stručne studije, raspisuje
NATJEČAJ
za izbor

I. za izbore u zvanja:

1. jednog nastavnika u nastavno zvanje profesor visoke škole i na odgovarajuće radno mjesto, u znanstvenom području društvenih znanosti, za polje ekonomija, za granu financije na neodređeno vrijeme u punom radnom vremenu;
 2. jednog nastavnika u nastavno zvanje profesor visoke škole u trajnom zvanju i na odgovarajuće radno mjesto, u znanstvenom području tehničkih znanosti, za polje temeljne tehničke znanosti, za granu tehnička mehanika (mekanika krutih i deformabilnih tijela) na neodređeno vrijeme u punom radnom vremenu;
 3. jednog nastavnika u naslovno nastavno zvanje predavač, u znanstvenom području tehničkih znanosti, za polje elektrotehnika, za granu elektronika;
- Točke 1, 2, 3
- Pristupnici trebaju ispunjavati uvjete propisane Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 2/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15, 131/17) i Odlukom o nužnim uvjetima Rektorskog zbora za ocjenu nastavne i stručne djelatnosti u postupku izbora u nastavna zvanja (NN 13/2012).
- Prijavi treba priložiti: životopis pristupnika, preslik diplome o odgovarajućoj stručnoj spremi odnosno akademskom stupnju, prikaz stručne i nastavne djelatnosti, popis radova i radove relevantne za izbor (u elektronskom obliku), domovnicu ili dokaz o državljanstvu druge države, a strani državljanici dužni su priložiti i dokaz o znanju hrvatskog jezika (napredna razina).
- Sva dokumentacija se predaje u dva primjerka.
- Prijavom na natječaj pristupnici su izričito suglasni da Sveučilišni odjel za stručne studije kao voditelj zbirke osobnih podataka može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno odredbama Zakona o zaštiti osobnih podataka.
- Na natječaj se, pod jednakim uvjetima, mogu prijaviti osobe oba spola.
- Prijave s priložima podnose se preporučenom poštanskom pošiljkom Sveučilišnom odjelu za stručne studije Sveučilišta u Splitu, Split, Kopilica 5/II kat, u roku od 30 (trideset) dana od dana objave natječaja u Narodnim novinama.
- Nepravovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati niti će se podnositelji nepotpunih prijava pozvati na dopunu prijave.
- Osobe koje podnesu nepotpune ili nepravovremene prijave na natječaj te osobe koje ne ispunjavaju formalne uvjete iz natječaja ne smatraju se pristupnicima prijavljenim na natječaj te se neće obavještavati o rezultatima natječaja.
- O rezultatima natječaja pristupnici će biti obaviješteni u roku od 15 dana od dana donošenja odluke o izboru.

- II. za radno mjesto:
 4. jednog izvršitelja (m/ž) na radno mjesto I vrste – stručni suradnik za informacijske tehnologije, na neodređeno vrijeme u punom radnom vremenu;
- a) Pristupnici pod točkom 4. trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:
- VSS tehničkog smjera,
 - iskustvo u servisiranju računala i računalne opreme,
 - napredno poznavanje Microsoft Windows operativnog sustava i paketa Microsoft Office,
 - najmanje jedna godina radnog iskustva,
 - dobro poznavanje engleskog jezika,
 - napredno poznavanje rada DSLR fotoaparata i fotografije,
 - poznavanje rada sustava za upravljanje dokumentima,
 - certifikat iz mrežnih tehnologija.

Prijavi treba priložiti: životopis pristupnika, preslik diplome o odgovarajućoj stručnoj spremi, presliku domovnice i osobne iskaznice, dokaz o radnom iskustvu (elektronički zapis ili potvrda o podacima evidentiranim u bazi podataka HZMO-a), uvjerenje o nekažnjavanju ne starije od mjesec dana.

Odjel zadržava pravo provođenja testiranja znanja i vještina za prijavljene kandidata koji zadovoljavaju formalne uvjete natječaja. Navedenim provjerama kandidati su obvezni pristupiti, a u protivnom će se smatrati da odustaju od natječaja.

Osobe koje ostvaruju pravo na prednost pri zapošljavanju prema posebnim propisima moraju se u prijavi pozvati na to pravo, odnosno priložiti propisane dokaze o takvom statusu.

Prijavom na natječaj pristupnici su izričito suglasni da Sveučilišni odjel za stručne studije kao voditelj zbirke osobnih podataka može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno odredbama Zakona o zaštiti osobnih podataka.

Na natječaj se, pod jednakim uvjetima, mogu prijaviti osobe oba spola.

Prijave s priložima podnose se Sveučilišnom odjelu za stručne studije Sveučilišta u Splitu, Split, Kopilica 5/II kat, u roku od 8 (osam) dana od dana objave natječaja u Narodnim novinama s naznakom, "Za natječaj (navesti naziv radnog mjesta)".

O rezultatima natječaja pristupnici će biti obaviješteni u roku od 15 dana od dana donošenja odluke o izboru. Priložena dokumentacija se ne vraća kandidatima.

Nepravovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati.

SVEUČILIŠTE U SPLITU
MEDICINSKI FAKULTETobjavljuje
NATJEČAJ

I. ZA RAD NA PROJEKTU

-jednog asistenta (m/ž) na pola radnog vremena, na određeno vrijeme u trajanju od 36 mjeseci, za rad na projektu H2020 SOPs4RI – Standard Operating Procedures for Research Integrity.

Kvalifikacije:

- završen diplomski sveučilišni studij društvenih ili humanističkih znanosti,
- vještine za teorijsko i eksperimentalno istraživanje,
- izvršno poznavanje engleskog jezika u govoru i pismu,
- napredno poznavanje rada na računaru,
- iskustvo u komunikaciji s javnosti,
- iskustvo rada za međunarodne organizacije.

-jednog asistenta (m/ž) na određeno vrijeme od četiri godine za rad na HRZZ projektu „Karakterizacija kandidat gena za kongenitalne anomalije bubrega i urotakta (CAKUT) tijekom razvoja u miša i čovjeka“.

Kvalifikacije:

- završen diplomski sveučilišni studij ili integrirani preddiplomski i diplomski sveučilišni studij biologije, molekularne biologije, medicine, dentalne medicine, farmacije ili veterine,
- iskustvo u istraživanju razvoja bubrega i urotakta,
- izvršno poznavanje engleskog jezika u govoru i pismu.

Uz prijavu na natječaj potrebno je priložiti: životopis u Europass formi, motivacijsko pismo, te dokumente kojima se dokazuju tražene kvalifikacije i iskustvo. Najbolji kandidati bit će pozvani na razgovor, uz mogućnost dodatnog testiranja i dostave dodatne dokumentacije.

Kandidat koji ostvaruje pravo prednosti pri zapošljavanju prema posebnim propisima dužan je u prijavi na natječaj pozvati se na to pravo, odnosno priložiti propisane dokaze o tom statusu, dokaz iz kojeg je vidljivo na koji način je prestao radni odnos kod posljednjeg poslodavca (ugovor, rješenje, odluka i sl.), te dokaz da je nezaposlen (uvjerenje ili evidencijski list HZZ). Kandidati koji se pozivaju na Zakon o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji isti mogu vijetiti na web adresi Ministarstva hrvatskih branitelja: <https://branitelji.gov.hr/> Rok natječaja za prijave je 30 dana od dana objave u „Narodnim novinama“ od petka 26. listopada 2018. Nepravovremene prijave i prijave bez dokaza o ispunjavanju uvjeta neće se razmatrati.

Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta natječaja dostavljaju se na adresu: Medicinski fakultet u Splitu, Služba kadrovskih poslova, Soltanska 2, 21000 Split.

SVEUČILIŠTE U SPLITU
PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTETobjavljuje
NATJEČAJ

Za izbor pet suradnika u naslovno suradničko zvanje asistenta za znanstveno područje tehničkih znanosti, polje računarstvo (bez zasnivanja radnog odnosa)

Uvjeti:

- završen diplomski sveučilišni studij računarstva/informatike ili matematike
- Dodatni kriteriji:
- dosadašnja priznanja, nagrade i sl. za izvrsnost u studiranju i istraživački rad
- sudjelovanje u znanstveno-istraživačkom radu
- poželjno radon iskustvo u održavanju nastave na preddiplomskim studijima računarstva/informatike iz područja osnova programiranja, objektno orijentiranog programiranja, struktura podataka i algoritama
- Pristupnici moraju ispunjavati uvjete utvrđene Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“ 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 46/07, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15, 131/17.)
- Pristupnici uz prijavu prilažu životopis, dokaz o stečenoj odgovarajućoj stručnoj spremi, prijepis ocjena s prosjekom, dokaz o državljanstvu te dokaz o ostalim uvjetima i kriterijima natječaja.

Podnošenjem prijave na natječaj, pristupnici su izričito suglasni da PMF kao voditelj zbirke osobnih podataka može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno odredbama Zakona o zaštiti osobnih podataka.

Prijave se dostavljaju u roku od 30 dana od objave natječaja u Narodnim novinama, na adresu: Sveučilište u Splitu, Prirodoslovno-matematički fakultet, Ruđera Boškovića 33, 21 000 Split.

Nepravovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati niti će se podnositelji nepotpunih prijava pozivati na dopunu prijave.

Na natječaj mogu ravnopravno sudjelovati pristupnici obaju spolova. O rezultatima natječaja pristupnici će biti obaviješteni u zakonskom roku.

SVEUČILIŠTE U SPLITU
PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTETraspisuje
NATJEČAJ

ZA UPIS STUDENATA NA POSLJEDIPLOMSKI SVEUČILIŠNI (DOKTORSKI) STUDIJ BIOFIZIKE

Na studij se upisuje

-10 studenata

Uz prijavu za upis (obrazac dostupan na internetskoj stranici www.pmfst.hr) potrebno je priložiti:

- Potvrdu (diplomu) o završenom sveučilišnom diplomskom studiju fizike, kemije, biologije ili srodnih disciplina
- Životopis s osobnim podacima (telefon, e-mail) i naznakom adrese stanovanja
- Ovjereni preslik domovnice ili dokaz o državljanstvu
- Izjavu o razlozima za upis na doktorski studij biofizike, znanstveni interes, planovi za budućnost (do dvije stranice teksta)
- Službeni prijepis ocjena s prosjekom koji u pravilu treba biti veći od 4,0
- Preporuke dvaju uglednih znanstvenika ili sveučilišnih profesora visokog učilišta na kojem su pristupnici diplomirali ili radili
- Dokaz o aktivnom znanju engleskog jezika (potvrda iz 2016. - 2018. godine ovlaštene škole stranih jezika)
- Podatke o nagradama tijekom studija i objavljene znanstvene radove i/ili sažetke postera/predavanja na konferencijama (ukoliko postoje)

U prijavi pristupnik mora naznačiti natječe li se za doktorski studij u punom radnom vremenu ili s dijelom radnog vremena.

Cijena školarine za prvu godinu studija iznosi 12.000,00 kuna.

Prijave na natječaj primat će se do 23. 11. 2018. godine.

Prijave stranih državljanja dobrodošle su i razmatrat će se pod istim uvjetima i kriterijima kao i za državljane RH (više informacija na internetskoj stranici www.pmfst.hr/biophysics).

Prijavu s natječajnom dokumentacijom treba dostaviti na adresu: Sveučilište u Splitu, Prirodoslovno-matematički fakultet, Doktorski studij Biofizike, Ruđera Boškovića 33, 21000 Split

EKONOMSKI FAKULTET U ZAGREBU POVEZUJE TEORIJU I STRUKU

PwC jača
poreznu
pismenost

Ekonomski fakultet s PwC-om pokreće edukaciju o osnovama porezne pismenosti na kojem će se polaznicima pojasniti tematiku poreznih davanja te temeljna načela oporezivanja u suvremenim poreznim sustavima, s posebnim naglaskom na porezni sustav Republike Hrvatske



Potpisivanje ugovora zagrebačkog Ekonomskog fakulteta i tvrtke PwC

Svećanim potpisivanjem Ugovora o suradnji na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu najavljena je strateška suradnja između Ekonomskog fakulteta i revizorsko-savjetodavnog društva PwC Hrvatska. Ugovor o suradnji potpisali su prof. **Jurica Pavičić**, dekan Ekonomskog fakulteta i **Mrvoje Jelić**, član uprave i partner odgovoran za porezne i regulatorne usluge u PwC Hrvatska.

-Strateški interes Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu je jačanje povezanosti ekonomske znanosti i gospodarskih subjekata, a posebno smo svjesni nužnosti povezivanja teorije i struke, ne samo kroz našu redovitu nastavu, već i na području cjeloživotnog obrazovanja. Ekonomski fakultet prepoznatljiv je partner mnogih poduzeća te nam je iznimna čast

da nas je i PwC Hrvatska prepoznao kao važnog strateškog partnera. Današnjim potpisivanjem ugovora učinili smo još jedan korak više, a provođenje edukacije „Osnove porezne pismenosti: porezni i računovodstveni aspekti poreza na dohodak, dobit i PDV-a“ tek je prvi projekt u okviru zajedničke suradnje. Uspješnom realizacijom ovakvih programa fakultet dodatno osnažuje svoju funkciju javne obrazovne i znanstvene ustanove, učvršćuje odnose sa subjektima iz poslovnog okruženja te aktivno provodi transfer novih znanja, što će polaznicima omogućiti stjecanje konkretnih praktičnih znanja i vještina koje će moći primijeniti u svom poslovanju, istaknuo je prilikom potpisivanja ugovora dekan Pavičić.

Mrvoje Jelić je dodao: „PwC Hrvatska jedno je od vo-

dećih revizorsko-savjetodavnih društava u Hrvatskoj, koje svakodnevno radi na unapređenju znanja i iskustava svojih stručnjaka, u svrhu pružanja vrhunske savjetodavne usluge našim klijentima. Svakog dana svjedočimo sve većoj potražnji za programima cjeloživotnog učenja te nužnosti povezivanja struke i teorije. Upravo zato odlučili smo započeti stratešku suradnju s Ekonomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, u sklopu koje udružujemo naša znanja i iskustva iz prakse s teoretskim znanjima profesora s Ekonomskog fakulteta. Edukacija koju danas najavljujemo stoga predstavlja prvi korak naše suradnje, a osmišljena je s ciljem da svim zainteresiranim omogućiti vrhunske edukacije iz područja poreza i tako unaprijedi njihova poslovna teoretska i praktična znanja“.

Ovaj program, kao prvi u nizu edukacija, polaznicima će na jasan, jednostavan i pregledan način pojasniti tematiku poreznih davanja te temeljna načela oporezivanja u suvremenim poreznim sustavima, s posebnim naglaskom na porezni sustav Republike Hrvatske. Također, omogućit će im stjecanje svih potrebnih znanja o osnovnim vrstama poreza te ih naučiti kako obračunati porez na dohodak, dobit i PDV te osigurati potrebne porezne savjete o mogućnostima zakonitog poboljšanja poreznog položaja, odnosno smanjenje poreznog opterećenja. Osim klasičnih predavanja, edukacija će se sastojati i od poreznih i računovodstvenih radionica, a koristit će se i metoda analize slučaja te mnogobrojni primjeri iz prakse, što će zasigurno doprinijeti ostvarenju očekivanih ciljeva svih polaznika. **R.I.**

NOVI USPJESI INOVATORA SA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Studenti donijeli iz Istanbula tri medalje

Na 3. međunarodnom sajmu inovacija ISIF 2018, jednom od značajnijih sajmova inovacija u ovom dijelu svijeta, koji se održavao od 27. do 29. rujna u Istanbulu u Turskoj, inovativni projekti studenata sastavnica Sveučilišta u Zagrebu osvojili su jednu srebrnu i dvije brončane medalje te priznanje Makedonskog patentnog ureda i Njemačke asocijacije inovatora.

Na spomenutom sajmu, u suradnji s Udrugom inovatora Hrvatske, sudjelovale su četiri sastavnice Sveučilišta u Zagrebu: Fakultet strojarstva i brodogradnje s dvjema inovacijama te Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije, Tekstilno-tehnološki fakultet i Grafički fakultet, svaki s po jednom inovacijom.

Inovacija Fakulteta kemijskog inženjerstva i tehnologije pod nazivom „OptIC – Program za razvoj i optimizaciju ionskih kromatografskih metoda“ autora **Matije Cvetnića**, **Tomislava Bolanče**, **Šime Ukića**, **Marka Rogošića**,



27-29 September 2018

Marinka Markića, **Borisa Brigljevića**, **Ana Marije Dizdar** i **Petra Žuvele** na sajmu inovacija ISIF 2018 nagrađena je srebrnom medaljom.

Inovacija Grafičkoga fakulteta pod nazivom „Algoritam za definiranje najoptimalnijih smjernica za razvoj grafičkog proizvoda“ autora **Ive Marenčić**, **Jelene Mandić** i **Vladimira Cviljušca** te inovacija Fakulteta strojarstva i brodogradnje pod nazivom „Bionička šaka“ autora **Davora Širinića** i **Luke Miškovića**, nagrađene su brončanim medaljama. Priznanje Makedonskog patentnog ureda dobila je inovacija Tekstil-

no-tehnološkog fakulteta pod nazivom „Inteligentni odjevni predmet za nadzor rada šumskih radnika“ autora **Davora Begića** i **Dubravka Rogale**, a priznanje Njemačke asocijacije inovatora inovacija Fakulteta strojarstva i brodogradnje pod nazivom „Robot za igranje šaha“ autora **Leona Malnara**.

Međunarodni sajam inovacija ISIF primarno je fokusiran na komercijalizaciju inovacija, novih proizvoda, usluga i tehnologija, a organizira se pod pokroviteljstvom Međunarodne federacije nacionalnih asocijacija inovatora - IFIA, turskoga

Ministarstva znanosti, obrazovanja i tehnologija, Turskog ureda za patente i WIPO-a, i jedan je od značajnijih sajmova inovacija u ovom dijelu svijeta. Istovremeno predstavlja most između istoka i zapada za razmjenu ideja i uspostavljanja kontakata između inovatora i poslovne zajednice. Tijekom tri dana trajanja na Sajmu je predstavljeno više od 250 inovacija iz dvadesetak zemalja, a inovacije iz Hrvatske izazvale su veliku pozornost međunarodne stručne javnosti i turske poslovne zajednice o kojoj svjedoče i ova brojna priznanja. **R.I.**

RAZGOVOR S PROF. JURICOM PAVIČIĆEM, NOVIM DEKANOM EKONOMSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Ekonomski optimizam temeljimo na izvrsnosti naših studenata

Na našem fakultetu rade profesori koji su prepoznati kao vrhunski stručnjaci, izvrsni predavači i istraživači u svojim područjima, koji u većoj ili manjoj mjeri utječu na stvaranje ekonomske politike Hrvatske. Često se traže njihova mišljenja, a mnogi od njih članovi su i raznih odbora, upravljačkih tijela i sl. Osim toga Fakultet je prepoznat kao važan savjetodavan čimbenik u hrvatskom gospodarstvu, ali i važan strateški partner mnogih poduzeća, neprofitnih organizacija i državnih institucija

RAZGOVARAO **IVAN PERKOV**

SNIMIO **DAMIR HUMSKI**

Profesor Jurica Pavičić novi je čelnik najveće hrvatske sveučilišne sastavnice – Ekonomskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Novi dekan je redoviti profesor na Katedri za marketing, autor više od 100 znanstvenih radova objavljenih u znanstvenim časopisima, zbornicima znanstvenih skupova te znanstvenim monografijama, koadutor više od deset knjiga i urednik više znanstvenih monografija. Područja znanstvenog interesa su mu strategija marketinga, marketing neprofitnih organizacija, marketing i društvene promjene te unaprjeđenje obrazovnih institucija i obrazovnih procesa. Voditelj je Znanstvenog centra izvrsnosti za školsku efektivnost i menadžment te predsjednik Vijeća društveno-humanističkog područja Sveučilišta u Zagrebu. S profesorom Pavičićem razgovarali smo o njegovoj viziji razvoja Ekonomskog fakulteta, Sveučilišta u Zagrebu i hrvatskoga društva.

Postali ste čelnik najveće sveučilišne sastavnice u Hrvatskoj. Koji su bili vaši motivi prijave za to odgovorno mjesto?

- Da, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu najstarija je i najveća visokoobrazovna ustanova iz područja ekonomije i poslovne ekonomije u regiji. Od 1920. kada je fakultet osnovan brojni pojedinci utkali su mnogo truda i uspjeha gradeći temelje ekonomske znanosti i struke. S obzirom na to da sam do sada obnašao funkciju prodekana za međunarodnu suradnju i akreditacije, te da sam tijekom svog dosadašnjeg rada bio uključen u sve važnije procese, od razvoja nastavnih programa do suradnje sa studentima i studentskim udrugama, dobro sam upoznat sa svim izazovima s kojima se fakultet susreće. Smatram da je za svakog pojedinca pa tako i mene, veliki izazov upravljati akademskom ustanovom koja ima ključnu ulogu u razvijanju budućih generacija uspješnih profesionalaca te zahtjeva veliku osobnu odgovornost, posvećenost i predan rad. Izazov je to veći kada se radi o akademskim ustanovama s dugom tradicijom i izuzetnim značajem kao što je Ekonom-

ski fakultet. Na nama je velika odgovornost da, uvažavajući tradiciju, odgovorno pristupimo građenju budućnosti Fakulteta.

Ostvarivanje potencijala

Briga za tisuće studenata je velika privilegija, ali i velika odgovornost...

- Studenti su ne samo ishodište postojanja našeg fakulteta, već i temelj budućnosti svakog društva. Naša uloga kao Uprave fakulteta je izrazito odgovorna, te ćemo zajedno s našim suradnicima, nastavnicima, ali i nenastavnim osobljem veliki značaj posvetiti unapređenju preduvjeta da svi studenti našeg fakulteta mogu ostvariti maksimum svojih potencijala. Našim studentima, na koje smo posebno ponosni, dajemo podršku i potičemo ih u svim njihovim aktivnostima usmjerenima prema znanstveno-istraživačkom radu, kulturnim, sportskim i drugim aktivnostima. Moram naglasiti i da su naši studenti dobitnici brojnih domaćih i međunarodnih priznanja i nagrada te su na taj način predstavili fakultet u najboljem smislu, ali i dali vrijedan i va-

žan doprinos akademskoj i znanstvenoj zajednici glede obrazovnog i znanstvenog doprinosa.

Većina građana najvažnijim problemima smatra ekonomska pitanja, ali ekonomske mogućnosti procjenjuje i najvećim prilikama naše zemlje. Što bi u tom smislu Fakultet trebao i mogao napraviti?

- Uloga Ekonomskog fakulteta zasigurno je značajna. Na našem fakultetu rade profesori koji su prepoznati kao vrhunski stručnjaci, izvrsni predavači i istraživači u svojim područjima, koji u većoj ili manjoj mjeri utječu na stvaranje ekonomske politike Hrvatske. Često se traže njihova mišljenja, a mnogi od njih članovi su i raznih odbora, upravljačkih tijela i sl. Osim toga Fakultet je prepoznat kao važan savjetodavan čimbenik u hrvatskom gospodarstvu, ali i važan strateški partner mnogih poduzeća, neprofitnih organizacija i državnih institucija. Fakultet je nositelj većeg broja znanstvenih i stručnih projekata čiji je sadržaj povezan sa suvremenim ekonomskim problemima u Republici Hrvatskoj. Takva orijentacija našim na-



stavnicima i suradnicima omogućuje ostvarenje vlastitih istraživačkih i savjetodavnih potencijala.

Međunarodna prepoznatljivost

Kako procjenjujete poziciju Ekonomskog fakulteta u okviru Sveučilišta u Zagrebu, ali i u širem znanstvenom, stručnom i društvenom kontekstu?

- Fakultet je važna sastavnica Sveučilišta u Zagrebu te na ostvarivanju zajedničkih ciljeva sudjelujemo radom u mnogim sveučilišnim odborima i tijelima. Što se tiče šire društvenog konteksta vraćam se na tvrdnju o stručnosti i angažiranosti naših nastavni-

ka i studenata te na veliku društvenu ulogu Fakulteta u znanstvenom, stručnom i kadrovskom smislu.

Kakva je međunarodna mobilnost studenata na EFZG-u?

- Treba naglasiti da je Ekonomski fakultet Zagreb sastavnica Sveučilišta u Zagrebu s ukupno najvećem brojem mobilnosti studenata (dolaznih i odlaznih), što je i očekivati, jer se radi o najvećoj sastavnici po broju studenata uopće. Nemamo točne podatke, ali s velikom sigurnošću možemo pretpostaviti da EFZG ima najveću mobilnost studenata u zemlji, ako se zasebno promatraju sastavnice sveučilišta, odnosno kod integriranih

sveučilišta katedre ili odjeli. Naime, u zadnjih pet akademskih godina, gledano na semestralnoj razini, 691 student EFZG-a je otišao na razmjenu dok je 839 studenata došlo na naš fakultet. Razmjena za studijski boravak se odvijala s ukupno 175 visokih učilišta iz 50 zemalja Europe i svijeta.

Nerijetko u javnosti prigovaraju da su kvote za upis na Ekonomiju prevelike. Kako to komentirate?

- Da, često čujemo da su upisne kvote prevelike, da je najviše nezaposlenih ekonomista, ali s druge je strane interes za naš fakultet i dalje velik. Ekonomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu kontinuirano i pozorno prati zahtjeve tržišta rada, kao i (potencijalnih) studenata. Upravo stoga su naši studijski programi kreirani u skladu s poželjnim i traženim ishodima učenja te međunarodnim standardima.

Kultura kvalitete

Koje su ključne točke vašega dekanskog Programa u pogledu povećanja kvalitete i međunarodne suradnje vaše institucije?

- Među strateškim ciljevima Fakulteta su jačanje i unapređenje znanstveno-istraživačke djelatnosti te promicanje kulture kvalitete na svim razinama. Trajno smo orijentirani na poboljšanje svih svojih procesa, posebice nastavnog i znanstveno-istraživačkog, a nastaviti ćemo i s naporima za uspješnu internacionalizaciju, međunarodnu suradnju i akreditacije. U ovom području već smo postigli značajne uspjehe – dobivanje međunarodne EPAS akreditacije, kao i izvjesnom skorom AACSB akreditacijom, a što će jamčiti prepoznatljivost fakulteta kao jedne od najboljih javnih visokoobrazovnih institucija u području ekonomije i poslovne ekonomije u jugoistočnoj Europi.

Koji su najvažniji koraci na tom putu?

- Svakako ćemo i dalje raditi na međunarodnoj prepoznatljivosti Fakulteta poticanjem organiziranja međunarodnih događanja na samom našem fakultetu, prezentaciju Fakulteta na partnerskim institucijama, intenziviranje uključivosti gostujućih međunarodnih nastavnika, proaktivno regrutiranje studenata za studijske programe na engleskom jeziku... Intenzivno razvijanje međunarodne suradnje s uglednim svjetskim institucijama doveli su do toga da iz godine u godinu bilježimo sve veći interes stranih studenata za studiranje na našem Ekonomskom fakultetu, a upravo zahvaljujući uspješnom intenziviranju međunarodne suradnje naša je izvrsnost sve prepoznatljivija u cijelome svijetu.





PIŠE **ALEKSANDRA BANIC**
/POMORSKI FAKULTET SPLIT

Izazov organizacije Europske noći istraživača u Splitu, uz Sveučilište u Splitu, ove su godine prihvatili i splitski partneri, Mediteranski institut za istraživanje života – MedILS i Institut za jadranske kulture i melioraciju krša.

Uz dva spomenuta instituta i angažman Fakulteta elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje, Pomorskog, Medicinskog, Kemijsko-tehnološkog fakulteta, Umjetničke akademije te Odjela za forenziku, splitski program "Noći istraživača" je pretvoren u atraktivnu manifestaciju. Znanstvenici su još jednom izišli iz svojih laboratorija i posjetitelje uveli u gotovo čaroban svijet znanstvenih dostignuća i njihove primjene u svakodnevnom životu današnjice ili budućnosti.

Ovogodišnji program "Noći istraživača" počeo je predaktivnostima ili - projektnom terminologijom rečeno - aktivnostima jačanja svijesti o Noći istraživača. Pomorski fakultet je tako u svojim prostorima maturantima Prirodoslovne gimnazije upričio pravo putovanje kroz vrijeme, od Kolumba i sekstanta do suvremene tehnologije. Uz pomoć znanstvenika Zavoda za pomorsku nautiku, maturanti su naučili kako odrediti položaj broda i bez upotrebe GPS-a. Potom su oduševljeno iskušali svoje vještine upravljanja velikim plovilom na modernom navigacijskom simulatoru, čak i u uvjetima nemirnog mora. Par dana ranije je i Medicinski fakultet organizirao posjet osnovnoškolaca svom laboratoriju gdje su uz izvođenje zanimljivih pokusa učili o važnosti kemije u svakodnevnom životu.

Kako je 2018. godina godina kulturne baštine, time je vodena i ideja ovogodišnjeg projekta: "European Researchers' Night: Techno-Past Techno-Future", financiranog u sklopu programa Europske unije Obzor 2020. – Marie Skłodowska-Curie aktivnosti. Tako se većina ovogodišnjih aktivnosti odvijala u reprezentativnom baštinenom prostoru Splita, Dioklecijanovim podrumima,

SPLIT: Ta divna znanstvena noć

Organiziranjem popularnih aktivnosti, Sveučilište u Splitu je četvrti put sudjelovalo u Europskoj noći istraživača, čiji je najveći dio održan u Dioklecijanovim podrumima gdje je mnoštvo posjetitelja uživalo u eksperimentima, forenzici, prikazima rada znanstvenika...

čije su odaje ustupljene organizaciji ovog događaja zahvaljujući Muzeju grada Splita.

U podrumima nije bilo jednostavno odlučiti koje aktivnosti pratiti. Uglavnom mladi posjetitelji činili su splitski CSI tim forenzicara, učili o ekstrakciji eteričnih ulja te sudjelovali i asistirali u brojnim eksperimentima. Bilo je tu šarolikih sadržaja, od "vatrometa u čaši" i "duge u epruveti" do 3D ispisa fragmenata reljefa Dioklecijanove palače i promatranja dijelova biljaka pod stereomikroskopom. Uz mnoga druga izlaganja, veliki su interes izazvala i ona popularna, o počecima i evoluciji svemira uz postavljenu izložbu.

U isto vrijeme, znanstvenici su na splitskoj Rivi odmjerili snage s građanima u uličnoj košarci, a ispred Lučke kapetanije su osnovnoškolci strpljivo čekali svoj ukrcaj na "Popaja", školski brod Pomorskog fakulteta. Znanstvenici su im pružili vožnju brodom pa su imali priliku vidjeti i čuti kako su upravo znanstvena otkrića omogućila suvremenu navigaciju.

Uz entuzijazam znanstvenika i brojnih studenata-volontera, građani Splita ali i posjetitelji Splita koji su se tu zatekli, uživali su tako u popularnoj "Noći istraživača" koja se već četvrti put odigrala u gradu pod Marjanom. U večernjim satima se kao završna aktivnost, na MedILS-u održao *Astro party*, prvenstveno zamišljen kao okupljanje nastavnika srednjih i osnovnih škola koji svoje učelnike upućuju na ovakve događaje, približavaju im tako znanost u ulozi pokretača razvoja društva, ali i potiču na znanstvenu karijeru kao mogući životni izbor.



ZAGREB: Večer istraživanja i znanstvenih radionica

Svojim su programom zagrebački fakulteti, Državni zavod za intelektualno vlasništvo, Institut 'Ruđer Bošković', Hrvatsko katoličko sveučilište, Institut za društvena istraživanja i Institut za fiziku predstavili brojne zanimljive pokuse, radionice i predavanja s ciljem popularizacije znanosti

PIŠE **TATJANA KLARIĆ**
SNIMIO **DAMIR HUMSKI**

Brojni zainteresirani građani, ljubitelji u znanost i oni koji će to tek postati okupili su se 28. rujna na Europskom trgu u Zagrebu povodom *Europske noći istraživača*. Riječ je o dugogodišnjoj inicijativi Europske komisije sa ciljem popularizacije znanosti, podizanja svijesti o važnosti znanosti u društvu te o važnosti rada znanstvenika i istraživača. Sveučilište u Zagrebu sudjelovalo je kao jedan od 18 partnera u ovome projektu financiranom u sklopu Okvirnoga programa EU-a za istraživanje i inovacije Obzor 2020.

U zagrebačkom dijelu programa sudjelovali su Agronomski fakultet, Fakultet elektrotehnike i računarstva, Fakultet kemijskog inženjerstva i tehnologije, Filozofski fakultet, Rudarsko-geološko-naftni fakultet i Tekstilno-tehnološki fakultet te Državni zavod za intelektualno vlasništvo, Institut "Ruđer Bošković", Hrvatsko katoličko sveučilište, Institut za društvena istraživanja i Institut za fiziku s aktivnostima uglavnom usmjerenim mladoj publici, kako bi se na njima poznat način, kroz igru, pokazalo da je znanost zanimljiva.

Rektor **Damir Boras** kazao je kako se nada da će se u mladima okupljenim na ovom događanju probuditi znanstvena znatiželja te da će nastaviti svoj put u znanosti, možda čak i na Sveučilištu u Zagrebu.

Nitrosladoled, eksplozivni gume ni bomboni i lansiranje rakete bile su samo neke od aktivnosti koje su privukle najveći broj posjetitelja, no oni najmanji bili su u pješčaniku na radionici *Dinosauri ili tanjuri? Kopaj s arheolozima i saznaj*. **Vinka Matijević**, asistentica na Odsjeku za arheologiju Filozofskoga fakulteta, objasnila je da djeca zapravo rade jedan dio posla arheologa.

– Ovi mali arheolozi pred sobom imaju arheološku sondu u kojoj se točno zna koji je kvadrant u kojem dijelu, i to se sve bilježi u naše signature kako bismo nakon terenskoga iskapanja u laboratorijima mogli analizirati sve nađene predmete. Pomoću podataka gdje su nađeni i na kojoj dubini, datiramo predmete, gledamo vrstu materijala, način izrade i tako određujemo koliko je neki predmet star, kojoj civilizaciji pripada i slično.

Taj princip pokušavamo objasniti djeci kroz igru u pješčaniku u kojemu traže nakit, ostatke posuđa, autiče, u nadi da će se jednoga dana sjetiti te igre i znati koliko je bitno istraživati ljudsku prošlost – kazala je Matijević.

Institut za fiziku ponudio je sviranje na laserskoj harfi. Zapravo riječ je o demonstracijskom pokusu za koji je izrađena virtualna harfa koja umjesto žica ima laserske zrake u boji, a radi po principu prijenosa informacije putem svjetlosti. Po uzoru na stvarno glazbalo, laserska harfa proizvodi zvukove prekidom laserske zrake te su zainteresirani prelaskom ruke preko laserskih zraka svirali i proizvodili različite tonove.

Ivana Pajač Živković, docentica na Agronomskom fakultetu, pojasnila je da kukci zapravo mogu biti jako zani-

mljiva i interesantna bića, te da su svojim radionicama željeli popularizirati entomologiju, tj. znanost o kukcima, a Maja Tkales s Tekstilno-tehnološkoga fakulteta pokazala je kako se može bojiti tkanina pomoću kurkume, ora ha i luka jer je to hrvatska baština bojanja tekstila prirodnim biljnim bojilima. Veliku pozornost izazvao je i takozvani *Živi tkalački stan* u kojem su sudionici sukladno uputama voditelja

svojim pokretima dizanja i spuštanja stvorili vlastitu tkaninu.

Europska noć istraživača tradicionalno se održava svakog zadnjeg petka u rujnu, u svim velikim europskim gradovima. Nastala je europskom inicijativom kojom se želi ukazati na važnost znanstvenog istraživanja u svakodnevnom životu, te na uzbudljivost i zanimljivost znanstvenoga života i profesije.



SVEUČILIŠTE U SPLITU
KEMIJSKO-TEHNOLOŠKI FAKULTE
raspisuje
NATJEČAJ

za izbor:

Ad1.) jednog izvršitelja (m/ž) na radno mjesto I. vrste u znanstveno-nastavnom zvanju docent za znanstveno područje Tehničke znanosti, znanstveno polje Kemijsko inženjerstvo, znanstvena grana Zaštita okoliša u kemijskom inženjerstvu, za rad u Zavodu za inženjerstvo okoliša na neodređeno vrijeme, u punom radnom vremenu

Ad2.) jednog izvršitelja (m/ž) na radno mjesto I. vrste u suradničkom zvanju asistent za znanstveno područje Tehničke znanosti, znanstveno polje Kemijsko inženjerstvo, za rad u Zavodu za anorgansku tehnologiju na određeno vrijeme, u punom radnom vremenu, do povratka privremeno nenazočne zaposlenice s roditeljnog/roditeljskog dopusta

Pristupnici trebaju ispunjavati uvjete utvrđene odredbama Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 02/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15 i 131/17).

Pristupnici ad1.) uz potpisanu prijavu na natječaj dužni su priložiti:

1. životopis
2. presliku diplome o stečenom doktoratu znanosti
3. prikaz znanstvene, nastavne odnosno stručne djelatnosti, popis radova, radove, odnosno separate radova relevantnih za izbor te drugu odgovarajuću dokumentaciju o ispunjavanju uvjeta za izbor
4. dokaz o znanju hrvatskog jezika (C2-napredno znanje) za pristupnike koji su strani državljani
5. rješenje o priznavanju inozemne obrazovne kvalifikacije za pristupnike koji su kvalifikaciju stekli u inozemstvu

Pristupnici ad2.) uz potpisanu prijavu na natječaj dužni su priložiti:

1. životopis
2. presliku diplome o završenom odgovarajućem diplomskom studiju
3. ovjereni prijepis ocjena s prosjekom ili presliku dopunske isprave o studiju, za preddiplomski i diplomski sveučilišni studij
4. dokaz o znanju hrvatskog jezika (C2-napredno znanje) za pristupnike koji su strani državljani
5. rješenje o priznavanju inozemne obrazovne kvalifikacije za pristupnike koji su kvalifikaciju stekli u inozemstvu

Pristupnici, koji se na temelju posebnih propisa pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju, obvezni su u prijavi na natječaj, pozvati se na to pravo, te priložiti sve dokaze koje posebni propisi propisuju za ostvarivanje tog prava. Takvi pristupnici ostvaruju prednost pri zapošljavanju u odnosu na ostale pristupnike, samo pod jednakim uvjetima. Za pristupnike koji se u prijavi na natječaj pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju prema Zakonu o hrvatskim braniteljima iz domovinskog rata i članovima njihovih obitelji (NN 121/17), popis dokaza potreban za ostvarivanje tog prava dostupan je na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja <https://gov.hr/moja-uprava/hrvatski-branitelji/zaposljavanje/prednost-pri-zaposljavanju/403>

Podnošenjem prijave na natječaj, pristupnici natječaja izričito su suglasni da KTF kao voditelj zbirke osobnih podataka može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka, sukladno Općoj uredbi o zaštiti podataka (Uredba EU 2016/679 Europskog parlamenta i Vijeća), Zakona o provedbi Opće uredbi o zaštiti podataka (N.N. 42/18) i drugim pozitivnim propisima.

Rok za podnošenje prijave je trideset (30) dana od dana objave Natječaja u Narodnim novinama.

Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta iz natječaja, podnose se neposredno ili poštom na adresu: Kemijsko-tehnoški fakultet u Splitu, Ruđera Boškovića 35, 21000 Split, s naznakom „Za natječaj“.

Nepravovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati, niti će podnositelji takvih prijava naknadno biti pozvani na dopunu prijave.

O rezultatima Natječaja pristupnici će biti obaviješteni u zakonskom roku.

SVEUČILIŠTE U SPLITU

Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje, objavljuje

NATJEČAJ

Za izbor:

1. jednog nastavnika u znanstveno nastavno zvanje docent za znanstveno područje tehničkih znanosti, polje temeljne tehničke znanosti i odgovarajuće radno mjesto;

2. jednog suradnika u zvanju poslijedoktorand za znanstveno područje tehničkih znanosti, polje strojarstvo na određeno vrijeme.

Pristupnici koji se javljaju na natječaj moraju pored uvjeta navedenih u natječaju, ispunjavati i opće uvjete propisane Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 2/07-Odluka USRH, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14-Odluka USRH, 60/15 i 131/17) i uvjete iz Odluke Rektorskog zbora o nužnim uvjetima za ocjenu nastavne i stručne djelatnosti (NN 106/06) odnosno Odluke Rektorskog zbora o nužnim uvjetima za ocjenu nastavne i znanstveno stručne djelatnosti (NN 122/17) te o svemu dužni dostaviti odgovarajuće dokaze. Pristupnici uz prijavu prilažu: životopis, dokaz o državljanstvu, a strani državljani dužni su priložiti i dokaz o poznavanju hrvatskog jezika C2 razina, dokaz o odgovarajućoj stručnoj spremi iz koje se može utvrditi da pristupnik ispunjava uvjete za izbor u odgovarajuće zvanje i radno mjesto, bibliografiju te podatke o znanstvenoj, nastavnoj i stručnoj djelatnosti (životopis te bibliografiju s podacima o znanstvenoj, nastavnoj i stručnoj djelatnosti, potrebno je dostaviti i na CD-u), dokaz o navedenim poželjnim iskustvima u radu, dokaz o ispunjavanju uvjeta Rektorskog zbora.

Natječaj traje 30 dana od dana objave u Narodnim novinama.

Na natječaj se mogu javiti osobe oba spola sukladno čl. 13. st. 2. Zakona o ravnopravnosti spolova N.N. 82./08.

Pristupnik koji se poziva na pravo prednosti prilikom zapošljavanja u skladu s člankom 102. i 103. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji (NN 121/17), uz prijavu na natječaj u zamolbi dužan je, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i sve potrebne dokaze dostupne na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja: <https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843>.

Sve zakašnjele i nepotpune prijave neće se razmatrati. O rezultatima natječaja pristupnici će biti obaviješteni. Prijavom na natječaj, pristupnici natječaja su suglasni da Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u Splitu može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka sukladno odredbama Zakona o zaštiti osobnih podataka.

Prijave s dokazima o ispunjavanju uvjeta natječaja dostavljaju se na adresu: Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje u Splitu, Ruđera Boškovića 32., 21000 Split.



Skup kojim je obilježeno sedam desetljeća stomatologije na Sveučilištu u Zagrebu

JUBILEJ SASTAVNICE SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Stomatologija sa 70 godina tradicije

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. Damir Boras istaknuo je da je dentalna medicina paradigma Sveučilišta u Zagrebu ne samo u izvanrednoj kvaliteti obrazovanja, nego i u znanosti, jer 70 godina pokazuje kontinuitet kvalitete

U hotelu "Westin" u Zagrebu održana je svečana akademija u povodu proslave 70 godina studija stomatologije/dentalne medicine na Sveučilištu u Zagrebu, gdje je obrazovanje doktora zubne medicine započelo u listopadu 1948. godine. U sklopu Medicinskoga fakulteta osnovan je Odontološki odsjek na koji se upisalo prvih 47 studenata, ne samo iz Hrvatske, nego i iz drugih dijelova bivše države.

Godine 1962. Stomatološki odsjek Medicinskoga fakulteta osamostaljuje se i postaje Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Petogodišnji studijski program tijekom godina postaje šestogodišnji preddiplomski i diplomski integrirani Studij dentalne medicine. Na njegov oblik, trajanje i specifičnosti utjecali su mnogobrojni čimbenici, kao što su međunarodne vizitacije, uvođenje Bolonjskoga procesa te Europska komisija koja je sudjelovala u preoblikovanju nakon ulaska Hrvatske u Europsku uniju. Uz redoviti šestogodišnji studij na hrvatskom jeziku, akademске godine 2017./2018. uveden je i isto vjetni studij na engleskom jeziku, na koji se tada upisalo prvih šesnaest studenata.



Dekanica Stomatologije Zrinka Tarle i prvi doktor znanosti s tog fakulteta Milenko Lainović



Rektor Damir Boras na proslavi jubileja Stomatološkog fakulteta

Izvršni stručnjaci već punih 70 godina tijekom svojega kliničkoga rada pružaju kvalitetnu liječničku uslugu pacijentima diljem svijeta. Ustrajskom jeziku, akademске godine 2017./2018. uveden je i isto vjetni studij na engleskom jeziku, na koji se tada upisalo prvih šesnaest studenata.

punih sedam desetljeća - istaknuo je prof. Hrvoje Brkić, dekan Stomatološkog fakulteta, kojemu je to bio i zadnji javni nastup na kraju šestogodišnjeg mandata.

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. Damir Boras istaknuo je da je dentalna medicina paradigma Sveučilišta u Zagrebu ne samo u izvanrednoj kvaliteti obrazovanja, nego i u znanosti, jer 70 godina pokazuje kontinuitet kvalitete.

Rijetko kad se u jednoj ustanovi uspjela složiti znanost, struka i organiziranost kao što je to na Stomatološkom fakultetu, kazao je, pak, akademik Zvonko Kusić te dodao da je razvoj fakulteta išao postupno, a današnja generacija uspjela je postići međunarodnu razinu.

Novoizabrana dekanica prof. Zrinka Tarle predstavila je potom dvojezičnu monografiju "70 godina stomatologije/

dentalne medicine na Sveučilištu u Zagrebu", u kojoj je kroz tri poglavlja predstavljen razvoj studija stomatologije.

Na kraju proslave, obratio se skupu prvi doktor dentalne medicine na Sveučilištu u Zagrebu koji je studij upisao 1948., a diplomirao 1953. Danas umirovljeni primarijus s napunjenih 90 godina i Alumni UNIZG Milenko Lainović doputovao je za ovu prigodu iz Crne Gore i u svom obraćanju kazao: "Izrazito sam ponosan što sam svoje obrazovanje stakao na uglednom Sveučilištu u Zagrebu, a Zagreb smatram svojim drugim domom."

Voditelj proslave bio je Oliver Mlakar, a nakratko mu se pridružila i predsjednica Studentskog zbora SFZG-a Klara Dešković, dok su u glazbenom dijelu nastupili mezzosopranistica Blanka Tkalčić uz klavirsku pratnju Davora Ljubičića te studentski pjevački zbor "Z(u)bor".

RL

RAZGOVARALA
DOC. NATAŠA UROŠEVIĆ

RAZGOVOR: SVEIN MØNNESLAND, PROFESSOR EMERITUS SA SVEUČILIŠTA U OSLU

Nakon velike uspješnice, monografije "Dalmacija očima stranaca" u kojoj je predstavio povijest putovanja dalmatinskom obalom, jedan od najvećih živućih slavista i najboljih poznavatelja Hrvatske, Jadrana i Balkana, profesor emeritus slavistike sa Sveučilišta u Oslu Svein Mønnesland upravo je u Puli i na Brijunima prvi put predstavio ključna poglavlja svoje nove knjige "Istra i Kvarner očima stranaca". Profesora smo pitali kako se odlučio da se, nakon Dalmacije, posveti povijesti putovanja Istrom i Kvarnerom?

- Za vrijeme slobodne studijske godine 1991.-1992. moja supruga i ja smo živjeli u Mošćeničkoj Dragi, Piranu i Ljubljani, i usput smo "istražili" Istru. Istra je puna zanimljivosti: glagoljaška tradicija, čakavski govor, stare crkvice s freskama, utvrde koje svjedoče o burnoj povijesti, divni primorski gradovi s povijesnim spomenicima, izuzetno lijep krajolik u unutrašnjosti, a da ne govorim o hrani i vinu. Boravio sam i na kvarnerskim otocima, "hodočastio" sam u Bašku na Krku da vidim crkvicu gdje je nađena Bašćanska ploča. Upoznao sam i Rijeku i istočno kvarnersko primorje. Shvatio sam da bi bilo zanimljivo prikupiti materijale o tome kako su stranci doživljavali Istru i Kvarner kroz stoljeća.

Od križara do elite

Kakvu je ulogu Istra imala u povijesti europskih putovanja?

- Istra se nalazi u samom središtu Europe te je primorje bilo dobro poznato. Ne samo Mlečani, već i drugi putnici, plovili su uz istarsku obalu i opisali gradove. Prve slikovne prikaze ostavili su nam Nijemci Bernhard von Breydenbach i Konrad von Grunenberg koji su oko 1480. na putu za Svetu zemlju boravili u Poreču. Imamo i pismena svjedočanstva s putovanja Škota Williama Lithgowa (1609.) i Engleza Georgea Whelera (1675). Ali ono što je pridonijelo da Istra bude u centru pozornosti za europski klasicizam, to su rimski spomenici u Puli. "Otkriveni" su već u prvoj polovini 16. stoljeća, kad su talijanski renesansni arhitekti Sebastio Serlio i Andrea Palladio opisali amfiteatar i hram. Pravi bum nastao je od 30-ih godina 18. stoljeća. Najpoznatiji europski arhitekti i umjetnici natjecali su se u opisivanju pulskih spomenika. Među prvima je Englez Richard Pococke, a najveća imena su Stuart, Clérissseau i Cassas. Svi su napravili divne slike, a najzanimljiviji je James Stuart, koji je boravio u Puli tri mjeseca 1750. na putu za Ateni. Izgleda da ga je zanimalo folklor koliko i arhitektura, jer na njegovim prikazima ima prizora žena koje peru rublje, prodavača ribe, ljudi koji rade ili

Istra i Kvarner na raskrižju svjetova

Smješteni na granici između romanskog i slavenskog svijeta, na granici carstava, Istra i Kvarner doživljavali su napetosti, sukobe i promjene granica, ali su zadržali specifičan karakter s duhom tolerancije, kaže prof. Svein Mønnesland prije izdavanja svoje nove knjige 'Istra i Kvarner očima stranaca'



Prof. emeritus Svein Mønnesland u Puli

se šetaju itd. U 19. stoljeću raste zanimanje za druge aspekte. Otkrivena je veličanstvena bazilika u Poreču. Neki putnici su se bavili gospodarstvom, drugi religijom, a mnogi su se zainteresirali za narodne običaje. U unutrašnjosti Istre su našli zanimljive etničke manjine, kao Čiće ili perojske pravoslavce. U Istri su otkrili mitove i legende. Turizam se polako počeo razvijati kad je austrijski Lloyd otvorio parobrodsku liniju uz istarsku obalu. Pojedina klimatska lječilišta, prije svega Opatija i Brijuni, postala su otmjene destinacije za europsku elitu, a Istra je uživala veliki ugled.

Gdje ste tražili materijal za svoju novu monografiju o Istri i Kvarneru?

- Materijal sam tražio u starim knjigama, po arhivima, knjižnicama i na internetu, a nabavljao sam vedute, karte i knjige

iz stranih antikvarijata. Knjiga je velikog formata i bogato ilustrirana, s više od 500 slika, sve rukom radenih, jer pratim strana putovanja do razdoblja upotrebe fotografije, dakle do početka 20. stoljeća. Smatram da je likovni aspekt vrlo važan, jer slike često govore više od riječi. Nastojim da ilustracije imaju visoku kakvoću, tako da knjiga ima i umjetničku vrijednost. Iako je dosta toga već poznato, siguran sam da imam i materijal o Istri koji do sada nije bio poznat. Knjiga je dvojezična, svi tekstovi su na hrvatskom i engleskom. Sprema je za tisak, ali nažalost još nisam dobio očekivanu podršku niti našao hrvatskog suizdavača!

Blago pulske knjižnice

Za vrijeme boravka u Puli posjetili ste i pulsku Sveučilišnu knjižnicu, koja također

čuva zanimljiv fundus rijetkih putopisa. Što ste tu pronašli?

- Divim se njihovoj kolekciji starih putopisa. Našao sam neke meni nepoznate knjige. Izradili su i vrlo koristan popis digitaliziranih putopisa, iz stranih arhiva i knjižnica.

Što vas je navelo da se posvetite istraživanju povijesti našeg područja?

- Smatram da je ovo izuzetno zanimljivo područje. Još kad sam kao mlad student prvi put došao u Jugoslaviju, sa stipendijom za sveučilište u Novom Sadu, shvatio sam da će biti teško izabrati drugi životni put. Kroz sve ove godine pratio sam događaje na ovim prostorima, ponekad vrlo teške događaje. Badio sam se lingvistikom i književnošću, a sve više i kulturnom poviješću. Preveo sam beletristiku na norveški, čak sa slovenskog i makedonskog. Puno sam se bavio Bosnom, član sam

i Akademije znanosti BiH. Izdao sam i knjigu o Srbiji u devetnaestom stoljeću. No, posljednjih godina uglavnom sam se bavio Istrom i Kvarnerom.

U monografiji "Dalmacija očima stranaca" navodi se da je Dalmacija vrlo slična Norveškoj, koje su specifičnosti Istre i Kvarnera?

- Da, neki su putopisci usporedili norvešku i jadransku obalu. Jedino su te obale u Europi toliko razvedene, s otocima i zaljevima. Zato ima i sličnosti u načinu života. Primorski ljudi žive od ribolova i poljoprivrede pod teškim uvjetima. Ako promatramo Istru i Kvarner kao cjelinu, ima sličnosti zbog povijesnih i geografskih faktora. Ali ovo relativno malo područje podijeljeno je brojnim razlikama - zemljopisnim, kulturnim, povijesnim, političkim, jezičnim i etničkim. Smješteno na granici između romanskog i slaven-

skog svijeta, na granici carstava, ovo je područje kroz stoljeća doživjelo napetosti, sukobe i promjene granica. Danas, u okviru Republike Hrvatske, Istra i Kvarner imaju neki specifičan karakter, možda zbog geografskog položaja u "sredini" Europe, sve je blizu, bilo je utjecaja s raznih strana. Ali najvažniji je duh tolerancije.

Uz Oslo, za svoj drugi dom izabrali ste Stari Grad na Hvaru, najstariji grad na istočnoj obali Jadrana. Što vas je privuklo Hvaru?

- Povodom 2400. godišnjice Staroga Grada, prije dvije godine, napisao sam knjigu pod naslovom "Jedan europski grad kroz 2400 godina - Pharos/Stari Grad na Hvaru". Privlači me povijest drevnog grada. Volim more, imam brodicu, a i u tom pogledu je Stari Grad privlačan, zbog mnogobrojnih uvala. Da nisam izabrao Stari Grad, izbor bi pao na Pulu!

KONFERENCIJA 'BORDERS AND CROSSINGS' U PULI

Putovanja spajaju kulture Mediterana

Čak 150 sudionika s isto toliko sveučilišta, istraživačkih centara, instituta i knjižnica iz cijelog svijeta okupilo se u rujnu na Brijunima, kako bi u četiri dana intenzivnog rada u 40 paralelnih sekcija i tri inspirativna plenarna izlaganja uglednih profesora te studijskim posjetima Brijunima, Puli, Rovinju i Poreču obilježili 20 godina multidisciplinarnu međunarodnu konferenciju "Borders and Crossings". Međunarodni znanstveni skup, posvećen kulturi i povijesti putovanja, turizmu i interkulturalnim prožimanjima kroz putopise pokrenula je međunarodna istraživačka mreža sa sjedištem u Velikoj Britaniji 1998. Ovogodišnju jubilaru konferenciju organiziralo je Sveučilište Jurja Dobrile u Puli, uz potporu MZO-a, Istarske županije, Grada Pule te TZ Grada Pule. Suosnivač serije konferencija "Borders and Crossings" Tim Youngs sa Sveučilišta Nottingham svečano je otvorio skup predstavivši ključne odrednice recentnih istraživanja

u području povijesti i kulture putovanja. Fenomenu putovanja pristupilo se iz povijesne, književne i ekonomske perspektive, ali i s aspekta kulturnog turizma, a putopis je predstavljen kao najstariji oblik turističke promocije. Uz drevne kulturne rute, obrađeni su i programi Europske unije usmjereni na valorizaciju zajedničke europske baštine, poput Europskih kulturnih ruta, kao i modeli suvremenog brendiranja destinacija kroz prezentaciju lokalne tradicije i baštine, tzv. storytelling. Turistički stručnjaci raspravljali su o izazovima razvoja održivog turizma na Mediteranu. Iako je radni jezik konferencije bio engleski, bilo je panela i prezentacija na hrvatskom, talijanskom, njemačkom i francuskom jeziku, tako da je svjetska imala pravu europsku, ali i širu, svjetsku dimenziju: transnacionalnu, transregionalnu, transkulturnu, transkontinentalnu. Konferenciju su zaključili paneli posvećeni povijesti jadranskog i europskog turizma.



Konferencija Borders and Crossings na Brijunima

Novi dekani, predstojnici i pročelnici hrvatskih sveučilišta

Zagreb

**Zoran Nakić**

izabran je za obnašatelja dužnosti dekana Rudarsko-geološko-naftnoga fakulteta

Osijek

**Vladimir Dugalić**

izabran je za dekana Katoličkog bogoslovnog fakulteta

Rijeka

**Lado Kranjčević**

izabran je za predstojnika Centra za napredno računanje i modeliranje

Split

**Josipa Ferri,**

izabrana je za v.d. pročelnicu Sveučilišnog odjela za studije mora

Novi redoviti profesori hrvatskih sveučilišta

Zadar

**Goran Lovrić**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u području humanističkih znanosti, polje filologija (teorija i povijest književnosti)

Osijek

**Davor Jančuljak**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području biomedicine i zdravstva, polje kliničke medicinske znanosti, grana neurokirurgija

**Nataša Šarlija**

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – trajno u području društvenih znanosti, polje ekonomija, grana organizacija i menadžment

**Siniša Šijanović**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području biomedicine i zdravstva, polje kliničke medicinske znanosti, grana ginekologija i opstetrija

**Damir Šljivac**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje elektrotehnika

Osijek

**Boris Bakota**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području društvenih znanosti, polje pravo, grana upravno pravo i uprava

**Irella Bogut**

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – prvi izbor iz interdisciplinarnog područja znanosti (izborna polja 1.05. biologija i 5.07. pedagogija)

**Dominika Crnjac Milić**

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – prvi izbor u području društvenih znanosti, polje ekonomija

**Željko Hederić**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području tehničkih znanosti, polje elektrotehnika

**Marijan Krivak**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području humanističkih znanosti, polje filozofija

**Josip Milas**

izabran u znanstveno-nastavno zvanje redovitog prof. – prvi izbor u području biomedicine i zdravstva, polje javno zdravstvo i zdravstvena zaštita, grana epidemiologija

Osijek

**Kruno Miličević**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području tehničkih znanosti, polje elektrotehnika

**Denis Pelin**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području tehničkih znanosti, polje elektrotehnika

**Vesna Tomljenović**

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – prvi izbor u području društvenih znanosti, polje pravo, grana međunarodno privatno pravo

**Alen Host**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području društvenih znanosti, polje ekonomija, grana međunarodna ekonomija

**Viktor Peršić**

izabran u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području biomedicine i zdravstva, polje kliničke medicinske znanosti, grana interna medicina

**Dubravko Vučetić**

izabran u znanstveno-nastavno zvanje redovitog prof. – prvi izbor u području tehničkih znanosti, polje tehnologija prometa i transport, grana pomorski i riječni promet

Rijeka

**Nadan Petri**

izabran u naslovno znan.-nast. zvanje redovitog prof. – prvi izbor u području biomedicine i zdravstva, polje javno zdravstvo i zdravstvena zaštita, grana javno zdravstvo

**Dražen Cvitanić**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje građevinarstvo

**Vesna Denić-Jukić**

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – trajno u području tehničkih znanosti, polje građevinarstvo

**Branko Matulić**

izabran je u umjetničko-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno za umjetničko područje, polje likovne umjetnosti, grana konzervacija-restauracija

**Alen Soldo**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području biotehničkih znanosti, polje poljoprivreda (agronomija), grana ribarstvo

**Nikola Račić**

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području tehničkih znanosti, polje strojarstvo

Split

Split



Ivica Žižić

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – prvi izbor u području humanističkih znanosti, polje teologija, grana liturgika

Zagreb



Vesna Babić

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – trajno u području društvenih znanosti, polje kineziologija, grana kineziologija sporta



Tomislav Bolanča

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području prirodnih znanosti, polje kemija, grana analitička kemija



Mario Brkić

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje geodezija



Zygfryd Eckardt Gehrmann

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području humanističkih znanosti, polje filologija, grana germanistika



Gordana Furjan-Mandić

izabrana u znanstveno-nast. zvanje redovite profesorice – trajno u području društvenih znanosti, polje kineziologija, grana kineziologija sporta

Zagreb



Branka Galić

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – trajno u području društvenih znanosti, polje sociologija, grana posebne sociologije



Ante Jukić

izabran u znanstveno-nast. zvanje redovitog prof. – trajno u području tehničkih znanosti, polje kemijsko inženjerstvo, grana kemijsko inženjerstvo u razvoju materijala



Natalija Kavran

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice – trajno u području tehničkih znanosti, polje tehnologija prometa i transport



Zdravka Leutar

izabrana u znanstveno-nast. zvanje redovite profesorice – trajno u području društvenih znanosti, polje socijalne djelatnosti, grana posebna područja socijalnog rada



Kristijan Rogić

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje tehnologija prometa i transport



Lana Ružić

izabrana u znanstveno-nast. zvanje redovite profesorice – trajno u području biomedicine i zdravstva, polje temeljne medicinske znanosti, grana fiziologija čovjeka

Zagreb



Mario Šafran

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje tehnologija prometa i transport



Anđelko Šćukanec

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora – trajno u području tehničkih znanosti, polje tehnologija prometa i transport



Biljana Balen

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području prirodnih znanosti, polje biologija, grana biokemija i molekularna biologija



Damir Dović

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u području tehničkih znanosti, polje strojarstvo



Snježana Firšt Rogale

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području tehničkih znanosti, polje tekstilna tehnologija



Sven Jelaska

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u području prirodnih znanosti, polje biologija, grana ekologija

Zagreb



Anka Jurčević Lozančić

izabrana u znanstveno-nast. zvanje redovite profesorice u području društvenih znanosti, polje pedagogija



Tomislav Kišiček

izabran je u znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u području tehničkih znanosti, polje građevinarstvo, grana nosive konstrukcije



Lidija Mandić

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području tehničkih znanosti, polje grafička tehnologija



Leo Modrčin

izabran je u umjetničko-nastavno zvanje redovitog profesora u umjetničkom području, polje likovne umjetnosti, grana arhitektura (umjetnički dio)



Palma Orlović-Leko

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području tehničkih znanosti, polje kemijsko inženjerstvo



Dinka Pavičić Baldani

izabrana u znanstveno-nast. zvanje redovite profesorice u području biomedicine i zdravstva, polje kliničke medicinske znanosti, grana ginekologija i opstetricija

Zagreb



Zdravka Poljaković

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području biomedicine i zdravstva, polje kliničke medicinske znanosti, grana neurologija



Sonja Štimac

izabrana je u znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području prirodnih znanosti, polje matematika, grana geometrija i topologija



Ksenija Butorac

izabrana je u naslovno znanstveno-nastavno zvanje redovite profesorice u području društvenih znanosti, polje edukacijsko-rehabilitacijske znanosti



Darko Huljenić

izabran je u naslovno znanstveno-nastavno zvanje redovitog profesora u području tehničkih znanosti, polje elektrotehnika



Marina Ilakovac Kveder

izabrana u naslovno znanstveno-nast. zvanje red. prof. u području prirodnih znan., polje biologija, grana biokemija i molekularna biologija



Ivica Rubelj

izabran u naslovno znanstveno-nast. zvanje redovitog prof. u području prirodnih znanosti, polje biologija, grana biokemija i molekularna biologija

SVEUČILIŠTE U SPLITU EKONOMSKI FAKULTET

raspisuje
NATJEČAJ

ZA IZBOR jednog nastavnika u naslovno nastavno zvanje predavača za područje društvenih znanosti, polje ekonomija, grana kvantitativna ekonomija. Pripisnici moraju ispunjavati uvjete propisane Zakonom o radu („Narodne novine 93/14, 127/17), Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 123/03 do 131/17) i Odlukom o uvjetima za ocjenu nastavne i stručne djelatnosti u postupku izbora u nastavna zvanja. Pripisnici uz prijavu prilažu:

- životopis
- domovnicu ili životopis
- dokaz o stručnoj spremi (stručnom nazivu, dokaz o završenom fakultetu, akademskom stupnju, i druge dokumente iz kojih se može utvrditi da pristupnik ispunjava uvjete za izbor u odgovarajuće zvanje)
- odluku o izboru u zvanje (ukoliko je ima)
- potvrdu o stručnoj i nastavnoj aktivnosti
- potvrdu o aktivnom sudjelovanju u realizaciji projekata
- znanstvene i stručne radove, te njihov popis i to podijeljen u dvije skupine: radovi objavljeni do posljednjeg izbora ili reizbora, razvrstani po kategorijama i radovi objavljeni nakon toga razvrstani po kategorijama
- dokaz o pozitivno ocijenjenim rezultatima institucijskog istraživanja kvalitete nastavnog rada pristupnika ili dokaz o pozitivno ocijenjenim rezultatima studentske ankete.
- dokaz o odgovarajućoj stručnoj spremi
- elektronički zapis Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje
- rješenje o priznavanju inozemne visokoškolske kvalifikacije ako je stečena u inozemstvu
- popis znanstvenih i stručnih radova, kao i same radove, te druge dokaze iz kojih je razvidno da pristupnik ispunjava uvjete za izbor

U skladu sa Zakonom o ravnopravnosti spolova, prijaviti se mogu pristupnici oba spola. Ako pristupnici temeljem posebnih propisa ostvaruju prednost prilikom zapošljavanja, dužni su u prijavi na natječaj pozvati se na to pravo te priložiti sve dokaze koje posebni propisi propisuju za ostvarivanje navedenog prava. Pripisnici koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju u skladu s člankom 102. i 103. Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji („Narodne novine“ broj 121/17) imaju prednost u odnosu na ostale pristupnike samo pod jednakim uvjetima i dužni su, osim dokaza o ispunjavanju traženih uvjeta, priložiti i sve potrebne dokaze dostupne na poveznici Ministarstva hrvatskih branitelja <https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843>. Prijavom na natječaj pristupnici su izričito suglasni da Ekonomski fakultet smije koristiti, prikupljati i obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka, sukladno zakonskim propisima. Pripisnik koji nije podnio pravovremenu i urednu prijavu ili ne ispunjava formalne uvjete iz natječaja ne smatra se pristupnikom prijavljenim na natječaj, te neće biti pozvan na dopunu dokumentacije. Urednom prijavi smatra se prijava koja sadrži sve podatke i priloge na način kako je navedeno u natječaju. Svu dokumentaciju osim u papirnatom obliku potrebno je dostaviti i na CD-u, s tim da se radovi za izbor dostavljaju na posebnom CD-u. Rok za podnošenje prijave je 30 dana od dana objavljivanja u „Narodnim novinama“. Prijave se predaju na adresi: Sveučilište u Splitu, Ekonomski fakultet, 21000 Split, Cvite Fiskovića 5. Prijavljeni pristupnici bit će obaviješteni o rezultatima natječaja u zakonskom roku, putem mrežnih stranica Fakulteta.

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU

PRIRODOSLOVNO-MATEMATIČKI FAKULTET

Zagreb, Horvatovac 102a

Fakultetsko vijeće Prirodoslovno-matematičkog fakulteta na temelju članka 82. i 89. Statuta Fakulteta

raspisuje
NATJEČAJ

ZA IZBOR

1. u suradničko zvanje i na radno mjesto asistenta iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana mikrobiologija, na određeno vrijeme, u punom radnom vremenu u Zavodu za mikrobiologiju pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
2. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana zoologija, na određeno vrijeme u trajanju od tri godine, bez zasnivanja radnog odnosa u Zoologijskom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
3. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana biokemija i molekularna biologija, na određeno vrijeme u trajanju od tri godine, bez zasnivanja radnog odnosa u Zavodu za molekularnu biologiju pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
4. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana zoologija, na određeno vrijeme u trajanju od tri godine, bez zasnivanja radnog odnosa u Zoologijskom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
5. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana botanika, na određeno vrijeme od tri godine u Botaničkom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
6. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje biologija, grana zoologija, na određeno vrijeme u trajanju od tri godine, bez zasnivanja radnog odnosa u Zoologijskom zavodu pri Biološkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj;
7. u suradničko zvanje asistent (naslovno zvanje) iz područja prirodnih znanosti, polje fizika, na određeno vrijeme u trajanju od tri godine pri Fizičkom odsjeku Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu – 1 izvršitelj. Sve informacije o uvjetima natječaja objavljene su i nalaze se na službenoj internetskoj stranici Prirodoslovno-matematičkog fakulteta www.pmf.unizg.hr/natjecaji. Ponude s dokazima o ispunjavanju uvjeta natječaja dostavljaju se na adresu: Prirodoslovno-matematički fakultet, Služba Dekanata (kadrovski poslovi), Zagreb, Horvatovac 102a, u roku od 30 dana od dana objavljivanja natječaja u „Narodnim novinama“. Pripisnici će biti obaviješteni o rezultatu natječajnog postupka.

IN MEMORIAM: PROF. DR. SC. RATIMIR ŽANETIĆ (1939. - 2018.)

Simbol za kemiju znanja i dobrote

U akademskoj zajednici, osobito na Sveučilištu u Splitu, ostaje trajno sjećanje na ljudske i profesorske vrline prof. Ratimira Žanetića, kao i znanstveni i nastavni radovi koji će biti izvor inspiracije novih naraštaja kemijskih inženjera

PIŠE

PROF. NENAD KUZMANIĆ

Prof. Ratimir Žanetić

Dana 23. rujna 2018. u 79. godini zauvijek nas je napustio uvaženi profesor i višegodišnji dekan Kemijsko-tehnološkog fakulteta Sveučilišta u Splitu, prof. Ratimir Žanetić, umirovljeni redoviti profesor u trajnom zvanju. Posljednji ispraćaj obavljen je na mjesnom groblju u Blatu na otoku Korčuli, dok su se djelatnici i studenti Kemijsko-tehnološkog fakulteta u Splitu, kao i šira akademska zajednica, oprostili od svog profesora na komemorativnom skupu 2. listopada. Odlaskom dragog i poštovanog profesora zatvorena je jedna izuzetno sadržajna i inspirativna knjiga, čiji su osnovni postulati bili jednostavnost, poštenje i čovječnost.

Žanetić je rođen 1939. godine u Blatu na otoku Korčuli. Diplomirao je 1963. na Tehnološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Na istom fakultetu 1969. godine je stekao akademski naziv magistra znanosti, a 1977. i doktora znanosti. Nakon diplomiranja radio je kraći period u tvornici „Duga“ u Splitu, da bi se 1965. godine zaposlio na Kemijsko-tehnološkom fakultetu u Splitu kao asistent. U nastavno zvanje predavača izabran je 1972., u zvanje docenta 1977., u zvanje izvanrednog profesora 1982., u zvanje redovitog profesora 1988. te redovitog profesora u trajnom zvanju 1998. godine. Od 1998. godine član je Akademije tehničkih znanosti Hrvatske.

Ukorak s trendovima

Dolaskom na Kemijsko-tehnološki fakultet prof. Žanetić se uključuje u nastavnu i znanstvenu djelatnost Zavoda za kemijsko inženjerstvo u kojem djeluje sve do umirovljenja. Kao mladi asistent sudjeluje u razvoju jednog od prvih kemijsko-inženjerskih laboratorija u zemlji, dajući značajan obol unaprjedenju kvalitete temeljnih predmeta kemijskog inženjerstva. Prateći nove kemijsko-inženjerske trendove, vrlo rano na svojoj matičnoj instituciji utemeljuje nastavu iz predmeta Mjerenje i vođenje procesa i Automatsko reguliranje procesa, usmjerivši svoju daljnju nastavnu djelatnost upravo u tom smjeru.

Permanentno je radio na obogaćivanju sadržaja postojećih predmeta, ali i neprestanom uvođenju novih iz područja kemijskog inženjerstva, a koji su prilagođeni zahtijevanim studijskim



ANTE ČIŽMIĆ / HANZA MEDIA

razinama, počevši od one stručne, pa sve do poslijediplomske. Kao predmetni nastavnik svoja predavanja uobličio je u nastavne skripte čiji sadržaj značajno pripomaže studentima pri savladavanju gradiva iz predmeta predviđenih nastavnim planovima i programima preddiplomskog i diplomskog studija kemijske tehnologije, odnosno inženjerstva. Njegova primijenjena i razvojna istraživanja rezultirala su objavljivanjem znanstvenih radova u časopisima od međunarodnog utjecaja, domaćim časopisima te u zbornicima radova s domaćih i međunarodnih skupova. Kao voditelj ili suradnik aktivno je sudjelovao u realizaciji većeg broja znanstvenih projekata.

Objavio je oko 60 radova u području kemijskog inženjerstva, koji su se uglavnom odnosili na analizu i modificiranje utjecaja operacije miješanja u jednofaznim i višefaznim sustavima kemijske i srodnih industrija. Svoj znanstveni interes prof. Žanetić također je usmjerio i na kinetička istraživanja ispitujući utjecaj procesnih parametara na kinetiku heterogenih sustava u reaktorima s miješanjem.

Kao znanstvenik prepoznat u području kemijskog inženjerstva, bio je pozvan predavač na više domaćih i međunarodnih znanstvenih skupova. Recenzirao je niz radova u časopisima citiranim u relevantnijim bazama podataka. Također je bio član i dopredsjednik znanstveno-organizacijskog odbora skupa hrvatskih kemičara i kemijskih inženjera, dopredsjednik i predsjednik Hrvatskog društva kemijskih inženjera i tehnologa Republike Hrvatske, redoviti član Znanstvenog vijeća za tehnološ-

ki razvoj HAZU... Kao član Akademije tehničkih znanosti Hrvatske obnašao je dužnost tajnika Odbora znanstvenih časopisa Automatika i Kemija u industriji.

Prepoznat doprinos

Posebno treba istaknuti izuzetan doprinos prof. Žanetića u razvoju Kemijsko-tehnološkog fakulteta, samim time i Sveučilišta u Splitu, odnosno šire društvene zajednice. Tijekom svog djelovanja na fakultetu sudjelovao je u radu, kao član ili predsjednik cijelog niza povjerenstava te je obnašao sve odgovornije fakultetske funkcije, počevši od predstojnika Zavoda za kemijsko inženjerstvo, pročelnika Odsjeka za inženjerstvo i tehnologije, prodekana Tehnološkog fakulteta u Splitu, predsjednika Poslovnog odbora Tehnološkog fakulteta, do dužnosti dekana Kemijsko-tehnološkog fakulteta koju je obnašao u čak četiri dvogodišnja mandata (osam godina). Idejni je tvorac više nastavnih programa koji se trenutno odvijaju na KTF-u. Osim navedenih fakultetskih funkcija obnašao je i niz odgovornih dužnosti na republičkoj razini. Bio je dugogodišnji član Matičnog povjerenstva, član Upravnog odbora Hrvatskog društva za sustave, član znanstvenog odbora projekta „Od uzorka do podatka i informacije“, dopredsjednik Znanstveno-organizacijskog odbora Hrvatskog skupa kemičara i kemijskih inženjera, dopredsjednik i predsjednik Hrvatskog društva kemijskih inženjera i tehnologa Republike Hrvatske, redoviti član Znanstvenog vijeća za tehnološ-

ki razvoj HAZU... Kao član Akademije tehničkih znanosti Hrvatske obnašao je dužnost tajnika Odbora znanstvenih časopisa Automatika i Kemija u industriji. Njegovo cjelokupno djelovanje prepoznato je i na Sveučilištu u Splitu, koje mu je 2008. godine dodijelilo Povelju za razvoj sveučilišta.

Prof. Ratimir Žanetić djelovao je u struci kad se kemijsko inženjerstvo i u našoj sredini potvrđuje kao samosvojno znanstveno područje znanosti i tehnike. Inspiriran idejama utemeljitelja kemijskog inženjerstva u Hrvatskoj i svojih bivših nastavnika podržava, posebice dok je bio dekan fakulteta, pisanim prilozima i javnim nastupima sve aktivnosti vezane uz promicanje struke. Svojim znanstvenim, nastavnim i stručnim radom sudjelovao je u unaprjedenju kemijskog inženjerstva u Hrvatskoj, utjecao na obrazovanje i odgoj niza generacija stručnjaka u industriji i nastavnika koji danas uspješno izvode nastavu na novim studijima u području kemijsko-inženjerske struke.

Bio je odgovoran prema svim profesionalnim dužnostima koje su mu bile povjeravane, ali isto tako i brižan suprug, otac i djed. Svojim načinom rada i življenja ostavio je duboki trag vrijednog poštovanja. Njegovo obitelji ostaju uspomene na život ispunjen podrškom i ljubavlju, a akademskoj zajednici sjećanje na njegove ljudske i profesorske vrline, kao i znanstveni i nastavni uradci koji će zasigurno biti inspiracija novim naraštajima kemijskih inženjera.



Organizatori i gosti: Ozana Ramljak, Rino Medić, Ljiljana Kaliterna Lipovčan, Katica Jurčević, Dionigi Albera, Irena Sertić i Michael Ursinus

MEĐUNARODNA KONFERENCIJA O SREDOZEMNIM OTOCIMA NA VISU

Hrvatska može biti lider u čuvanju Mediterana

PIŠE IVAN PERKOV

U međunarodnom sveučilišnom centru na otoku Visu VERN' Island School od 19. do 22. rujna održana je 2. međunarodna multidisciplinarna znanstvena konferencija *Mediterranean Islands Conference 2018 (MIC-Vis 2018.)*, koju zajednički organiziraju Institut društvenih znanosti "Ivo Pilar" i VERN'. Konferencija je na otoku Visu okupila više od 150 znanstvenika i stručnjaka iz 15 zemalja, s domaćih i međunarodnih znanstvenih institucija poput Sveučilišta Heidelberg, Ruskog ekonomskog Sveučilišta Plekhanov, ekonomskog Sveučilišta u Bratislavi, Instituta Pierre Gardette i mnogih drugih te brojnih domaćih institucija, koji su predstavili više od 100 znanstvenih radova.

Uspješan rad na konferenciji sudionicima su na otvaranju poželjeli i dogradonačelnica Visa Antonia Uskok, dr. Ljiljana Kaliterna - Lipovčan, zamjenica ravnateljice Instituta društvenih znanosti "Ivo Pilar", dr. sc. Ozana Ramljak predavačica na VERN'-u i članica programskog odbora konferencije te dr. Dionigi Albera, član programskog odbora konferencije i direktor francuskog Instituta za etnologiju Mediterana. Ovogodišnja konferencija je održana uz pokroviteljstvo predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar - Kitarović i grada Visa te uz partnerstvo s Francuskim institutom i Hrvatskom turističkom zajednicom.

Cilj okupljanja bio je kroz razmjenu mišljenja, ideja i primjenjivih znanstvenih zaključaka predložiti konkretna rješenja za održivi razvoj mediteranskih otoka, kroz 18 različitih tema konferencije: arhitektura, demografija, geografija,

Vjerujem da će znanstvena sinergija na konferenciji pridonijeti stvaranju ideja za održivi razvoj otoka i Mediterana u cjelini, kaže prof. Vlatko Cvrtila

Prof. Michael Ursinus



javni servisi, kultura i tradicija, mediji i komunikacija, migracije, obnovljivi izvori energije, obrazovanje, održivi razvoj, podmorje i biologija, poljoprivreda i ribarstvo, posao i gospodarstvo, povijest, sigurnost, sport, turizam te umjetnost i književnost.

U okviru programa prigodno je prikazana i izložba studentskih fotografija na temu "Mediteran" te su proglašeni pobjednici fotografskog natječaja: Fran Horvat (Silent sea - 1. mjesto), Ljiljana Vukmanović (Trećina - 2. mjesto) i Zvonimira Michieli Tomić (S druge strane - 3. mjesto). Nagrađenim studentima su dodijeljene i vrijedne nagrade sponzora natječaja, tvrtke Epson.

- Drago nam je da smo potaknuli interes za temu održivog razvoja otoka te da je ovogodišnja konferencija okupila mnogo više znanstvenika i znanstvenih radova na temu razvojnih koncepata otoka i zemalja koje

imaju otoke, ali i svakodnevnih tema s kojima se suočavaju stanovnici tih otoka. Vjerujem da će znanstvena sinergija na konferenciji doprinijeti stvaranju ideja za održivi razvoj otoka i Mediterana u cjelini i da će nam ponuditi rješenja za izazove s kojima se suočavamo danas, ali i u budućnosti, izjavio je prilikom svečanog otvorenja prof. Vlatko Cvrtila, dekan Sveučilišta VERN' i privremeni rektor Sveučilišta VERN'.

Michael Ursinus, profesor emeritus sa Sveučilišta Heidelberg i plenarni predavač konferencije izrazio je uvjerenje da Hrvatska može biti lider u znanstvenom proučavanju tema važnih za otoke, ali i obalu Mediterana. Istaknuo je i da je Hrvatska, za razliku od nekih drugih mediteranskih zemalja, u velikoj mjeri sačuvala prostornu, prirodnu i kulturnu autentičnost Mediterana.

Jedno od najposjećenijih predavanja konferencije

održao je ugledni demograf Stjepan Šterc. Profesor je u izjavi za Universitas potvrdio pozitivne dojmove o konferenciji:

- Čini mi se da je ovo najbolji obrazac - na jednom mjestu su znanstveni sustav i lokalna zajednica. Organizatori su pronašli primjeren model pristupa problematiki jadranskih i mediteranskih otoka i priobalja. Otoci su prostor s najviše potencijala u Hrvatskoj, a ovaj način rasprave je na pravoj razini - nema nepotrebne politizacije.

Gradonačelnik Visa Ivo Radica istaknuo je da je čast za naš najudaljeniji naseljeni otok da je pokrovitelj i domaćin ovakve konferencije.

- I mi na ovoj konferenciji možemo puno naučiti kako bismo donosili bolje odluke čiji je cilj održivi strateški razvoj našega otoka. Naši su prioriteti zaštita okoliša, učinkovita i održiva energija i zadržavanje stanovništva na otoku, istaknuo je.

SVEUČILIŠTE U SPLITU FILOZOFSKI FAKULTET

raspisuje
NATJEČAJ

ZA IZBOR

1. jednog nastavnika u nastavno zvanje i na odgovarajuće radno mjesto lektora iz znanstvenog područja humanističkih znanosti, znanstvenog polja filologija, znanstvene grane romanistika, na određeno vrijeme do povratka privremeno odsutnog zaposlenika, na Odsjeku za talijanski jezik i književnost
2. jednog suradnika u suradničko zvanje i na odgovarajuće radno mjesto poslijedoktoranda iz znanstvenog područja društvenih znanosti, znanstvenog polja psihologija, grana razvojna psihologija i klinička i zdravstvena psihologija za potrebe studija Vojno pomorstvo

3. jednog suradnika u suradničko zvanje i na odgovarajuće radno mjesto asistenta iz znanstvenog područja humanističkih znanosti, znanstvenog polja povijest, grana stara povijest za potrebe studija Vojno pomorstvo
Pristupnici trebaju ispunjavati uvjete utvrđene odredbama Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN br. 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 2/07. - Odluka USRH, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15 i 131/17) te na njemu utemeljenim propisima.

Pristupnici trebaju priložiti: potpisanu prijavu, životopis, presliku dokaza o državljanstvu, presliku odgovarajuće diplome iz koje se može utvrditi ispunjavanje uvjeta za izbor u zvanje, prikaz znanstvene, nastavne i stručne djelatnosti i popis radova relevantnih za izbor te separate radova.

Na Natječaju mogu ravnopravno sudjelovati pristupnici oba spola.

Sva dokumentacija pristupnika, osim radova, predaje se u dva primjerka.

Životopis, prikaz znanstvene, nastavne i stručne djelatnosti i popis radova, uz tiskani, trebaju biti dostavljeni i u elektroničkom obliku (CD u 1 primjerku).

Ako su pristupnici kvalifikaciju stekli u inozemstvu trebaju dostaviti rješenje o priznavanju inozemne visokoškolske kvalifikacije, a strani državljanji trebaju dostaviti i dokaz o poznavanju hrvatskog jezika (napredno znanje).

Rok za podnošenje prijave je 30 dana od dana objave Natječaja.

Prijava na natječaj s dokumentacijom dostavlja se na adresu: Filozofski fakultet u Splitu, Poljička cesta 35, 21 000 Split.

Podnošenjem prijave na natječaj, pristupnici natječaja daju izričitu suglasnost da Filozofski fakultet u Splitu kao voditelj zbirke osobnih podataka može obrađivati njihove osobne podatke sukladno odredbama pozitivnih propisa o zaštiti osobnih podataka, a u svrhu provedbe natječajnog postupka.

Pristupnici koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju sukladno posebnim propisima dužni su se u prijavi na natječaj pozvati na to pravo te imaju prednost u odnosu na ostale kandidate samo pod jednakim uvjetima utvrđenim natječajem, a na temelju uredne, potpune i pravovremene prijave na natječaj. Za pristupnike koji se pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju temeljem odredbi Zakona o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji (NN 121/17), popis potrebne dokumentacije dostupan je na poveznici <https://branitelji.gov.hr/zaposljavanje-843/843>

Zakašnjele i nepotpune prijave neće se razmatrati niti će podnositelji biti pozvani na naknadnu dopunu prijave. O rezultatima natječaja pristupnici će biti obaviješteni u zakonskom roku.

SVEUČILIŠTE U ZAGREBU

KLASA: 112-01/18-01/40

URBROJ: 380-040/040-18-1

ZAGREB, 28. RUJNA 2018.

NA TEMELJU ČLANKA 13. STATUTA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, SVEUČILIŠTE U ZAGREBU

raspisuje javni
NATJEČAJ

ZA IZBOR

za jednog (1) izvršitelja u naslovno (bez zasnivanja radnog odnosa) nastavno zvanje predavača (m/2) u znanstvenom području tehničke znanosti, znanstvenog polje građevinarstvo na preddiplomskim sveučilišnim studijima Vojno inženjerstvo i Vojno vođenje i upravljanje.

Uvjeti:

Pristupnici moraju ispunjavati uvjete utvrđene Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (Narodne novine, 123/03, 198/03. (Uredba), 105/04, 174/04, 2/07 - OUSRH, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14 - OIRUSRH, 60/15 - OUSRH) i Statutom Sveučilišta u Zagrebu.

Prijava za natječaj mora sadržavati:

1. životopis (potpisan, najviše jedna kartica teksta)
2. presliku diplome o završenom studiju i/ili stečenom akademskom stupnju
3. prikaz nastavne i stručne djelatnosti
4. popis radova i separate radova relevantnih za izbor te podatke o nastavnoj i stručnoj djelatnosti
5. dokaz o državljanstvu
6. dokaz o najmanje pet godina radnog iskustva na dužnostima i poslovima nastavne djelatnosti za potrebe Oružanih snaga RH

Rok za podnošenje prijave je 30 dana od objave natječaja u Narodnim novinama. Pristupnici koji se javljaju na natječaj moraju ispunjavati uvjete propisane Zakonom o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju (NN 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 2/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14 i 60/15, 131/17) i odlukom Rektorskog zbora o nužnim uvjetima za ocjenu nastavne i stručne djelatnosti u postupku izbora nastavna zvanja (NN 106/06, 122/2017), te imati najmanje pet godina radnog iskustva na dužnostima i poslovima nastavne djelatnosti za potrebe Oružanih snaga Republike Hrvatske te su o svemu dužni dostaviti odgovarajuće dokaze.

Dokumentacija se prilaže u dva primjerka i u elektroničkom obliku na CD-u i PDF-formatu. Podnošenjem prijave na natječaj, pristupnici natječaja izričito su suglasni da Sveučilište u Zagrebu kao voditelj zbirke osobnih podataka, može prikupljati, koristiti i dalje obrađivati podatke u svrhu provedbe natječajnog postupka, sukladno odredbama Zakona o zaštiti osobnih podataka (NN br. 106/12 - pročišćen tekst) i Opće Uredbe EU 2016/679.

Prijavom na natječaj dajete privolu za obradu Vaših osobnih podataka u svrhu provedenja postupka izbora u naslovno zvanje, a u skladu s odredbama Opće uredbe o zaštiti osobnih podataka.

Potpuna prijava smatra se prijava koja sadrži sve podatke i priloge navedene u ovom natječaju. Pristupnikom prijavljenim na natječaj smatrat će se samo osoba koja podnese pravovremenu i potpunu prijavu sa svim priložima te ispunjava formalne uvjete iz natječaja. Nepotpune i nepravovremene prijave neće se razmatrati niti će se podnositelji nepotpunih prijava pozvati na dopunu prijave.

Prijava na natječaj s traženom dokumentacijom poslati poštom na adresu: Sveučilište u Zagrebu, Trg Republike Hrvatske 14, 10 000 Zagreb, s naznakom prijave na natječaj. Sveučilište u Zagrebu pridržava pravo, djelomično ili u cijelosti, u svako vrijeme poništiti natječaj.

PRED NAŠIM DVAMA NAJVEĆIM SVEUČILIŠTIMA JOŠ JEDNA BOGATA SPORTSKA SEZONA

Za zagrebačke studente

Osim u futsalu, prvenstva se tijekom akademske godine održavaju i u brojnim drugim sportovima (košarka, rukomet, odbojka, vaterpolo, itd.), a oni koji se pokažu najboljima imaju priliku predstavljati Sveučilište u Zagrebu na nacionalnim i međunarodnim natjecanjima

Početkom akademske godine na najvećem hrvatskom sveučilištu započela je do sada najaktivnija sportska natjecateljsko-rekreativna sezona, koja svim studentima omogućuje uključivanje u čak dvadeset osam različitih aktivnosti. UniSport ZG nastavlja svoj pozitivan razvojni smjer, započevši protekle akademske godine, a broj uključenih studenata u stalnom je porastu. U minuloj sezoni pokrenute su i lige za djelatnike Sveučilišta, dok su uz sportske aktivnosti afirmirana i natjecanja u e-sportu, a održavane su i edukativne te zabavne manifestacije, poput *Sportske konferencije* ili *Studentskih dana sporta*.

Bogati kalendar UniSport ZG-a produkt je osluškivanja potreba i želja studenata, a nastaje unutar zagrebačkog Sveučilišnog sportskog saveza, dok se projekti realiziraju u suradnji sa Studentskim zborom Sveučilišta u Zagrebu, kao i drugim institucijama. Važnost i potencijal sveučilišnog sporta sve više prepoznaje i privatni sektor,

koji se sve konkretnije uključuje kroz pomoć organizaciji brojnih događanja – poručuje sportski direktor UniSport ZG-a Marko Lepoglavec.

Inače, zagrebački Sveučilišni sportski savez, kolokvijalno poznatiji pod unificiranim nacionalnim nazivom UniSport ZG, krovna je institucija sveučilišnog sporta u Zagrebu, a nadležan je za međunarodne i nacionalne nastupe reprezentacija sveučilišta i za održavanje liga između fakulteta i sastavnica u različitim sportovima, te organizaciju drugih sportskih i srodnih aktivnosti. Sve aktivnosti za studente su potpuno besplatne i svatko se može uključiti, a svim zainteresiranim prvi je korak kontaktiranje sportske udruge na svom fakultetu, nastavnika TZK-a ili predstavnika Saveza izravno.

Sport sve popularniji

– Popularnost sveučilišnog sporta u glavnom gradu konstantno raste, a s obzirom na više od šest tisuća aktivnih sportaša u prošlogodišnjim na-



Popis sportova, manifestacija i aktivnosti

1. Šah: prosinac 2018.
2. Badminton: prosinac 2018.
3. Stolni tenis: prosinac 2018.
4. Odbojka: siječanj 2019.
5. Vaterpolo: siječanj 2019.
6. Košarkaška liga: ožujak 2019.
7. Malonogometna liga: ožujak 2019.
8. Rukomet: ožujak 2019.
9. Cageball: travanj 2019.
10. Košarka 3x3: travanj 2019.
11. Međunarodna veslačka regata 'Sv. Duje': svibanj 2019.
12. Veslanje: svibanj 2019.
13. Tenis: svibanj 2019.
14. Sportsko penjanje: svibanj 2019.
15. Odbojka na pijesku: lipanj 2019.

Sport je pravi hit na Sveučilištu u Splitu

Studenti Sveučilišta u Splitu od prošle akademske godine imaju priliku uživati zasigurno u najbogatijem akademskom rekreativnom programu u Hrvatskoj, koji je ove godine unaprijeđen brojnim dodatnim aktivnostima. Više od 2500 studenata prošle godine se odlučilo na sudjelovanje u različitim sadržajima koje nudi UniSport ST, a koji – osim rekreacije – obuhvaćaju i sveučilišne lige, prvenstva te natjecanja u ekipnim i individualnim sportovima. Kada tome pridodamo organizaciju nacionalno etabliranih događaja, poput Međunarodne veslačke regate "Sv. Duje" ili nastupe popularnog AFC UniSporta u 1. HMNL, možemo zaključiti kako sport na drugom najvećem hrvatskom sveučilištu korača krupnim koracima naprijed.

Sve se to odvija zahvaljujući Splitskom sveučilišnom sport-

Više od 900 studenata popunilo je sve programe na Sveučilištu u Splitu, koji uključuju školu sportskog penjanja, školu trčanja, ronjenja i plesa, plivanje, 'lacrosse', pilates/yogu, kickboxing, pripreme za Splitski polumaraton, te Sportske subote

skom savezu, odnosno UniSport ST-u, koji provodi projekte sportsko-edukativnog karaktera za sve studente Splitskog sveučilišta, a uz to je nadležan za predstavljanje Sveučilišta na nacionalnim i europskim natjecateljskim smotrama (ističe se aktualna titula europskog sveučilišnog prvaka u nogometu, ostvarena na Igrama u Coimbri ovoga ljeta).

Besplatna rekreacija

– Postigavši kontinuitet fakultetskih natjecanja Sveučilišta, želimo uključiti što veći broj studenata u sustav, omogućavanjem besplatnih rekreativnih aktivnosti koje organiziramo u suradnji sa Studentskim centrom – kaže Jelena Matešić iz UniSport ST-a.

Tako je više od 900 studenata već sada popunilo sve kapacitete za sudjelovanje u širokoj paleti od 12 programa, koji uključuju funkcionalni trening, školu sportskog penjanja, školu trča-

nja, plivanje, školu plesova, lacrosse, sportski pub kviz, pilates/yogu, kickboxing, pripreme za Splitski polumaraton, školu ronjenja te Studentske sportske subote. Aktivnosti Saveza odvijaju se pod vodstvom stručnih i iskusnih kineziologa ili studenata kineziologije, koji ozbiljno pristupaju pripremi i provedbi, a zadivljuje nas što je u sustavu porast broj stranih studenata koji u Splitu borave u okviru ERASMUS programa.

– Posebno smo ponosni kada sportski program na našem sveučilištu prepoznaju studenti koji dolaze iz zemalja i sa sveučilišta gdje je sveučilišni sport široko prepoznat te ima stoljetnu tradiciju. Njihov interes i riječi pohvale najbolja su motivacija da smo na dobrom putu te da stajemo uz bok najboljima – ističe Matešić.

Kampus pun sporta

Osim natjecanja i promicanja zdravog života, sve-

28 besplatnih aktivnosti

tjecanjima te još desetak tisuća rekreativaca, UniSport ZG možemo sagledati kao jedan od najvećih sveučilišnih sportskih sustava – ističe Lepoglavec.

U rastu i popularnosti osobito se ističe futsal, odnosno mali nogomet, čija liga broji čak 38 ekipa (i to samo u muškoj konkurenciji), a za završnice UniSport Sveučilišne lige redovito se traži mjesto više u popularnoj *Martinovki*. Dodatan vjetar u leđa razvoju sveučilišnog futsala u Zagrebu svakako će dati i novo natjecanje koje će od ove sezone egzistirati uz sveučilišnu ligu i kup, a to je UniSport ZG Liga prvaka koja će okupljati 16 najbolje plasiranih fakultetskih momčadi iz protekle sezone.

Osim u futsalu, prvenstva se tijekom akademske godine održavaju u brojnim drugim sportovima (košarka, rukomet, odbojka, vaterpolo, itd.), a oni koji se pokažu najboljima imaju priliku predstavljati Sveučilište u Zagrebu na *UniSport HR* nacionalnim

međusveučilišnim prvenstvima te na međunarodnim prvenstvima u organizaciji *Europske sveučilišne sportske federacije (EUSA-e)*, gdje zagrebački studenti redovito osvajaju zapažene rezultate i odličja, kao što je bilo i ovoga ljeta na *Europskim sveučilišnim igrama* u Coimbru.

Obožavano studiranje

Uz sportska natjecanja, jedan od strateških razvojnih ciljeva predstavlja i razvoj sporta, Code Quest i srodnih natjecanja koja doživljavaju snažan zamah širom Europe i svijeta, a zahvaljujući aktivnostima UniSport ZG-a na mapi formalnih natjecanja mjesto polako pronalazi i Hrvatska.

Široku paletu aktivnosti krovne zagrebačke sveučilišne sportske organizacije idealno zaokružuje i nezaobilazan obrazovni aspekt – dostupan svima – a koji se očituje kroz organiziranje Sportske konferencije koja je prošle godine okupila brojne hrvatske sportaše i organizacije (Gordan Kožulj, Valent Sinković, Dubravko Šimenc, Pero Kuterović, KHL Medveščak, HNK Dinamo, ŽRK Lokomotiva, AFC Universitas, HEP, Adidas).

– Aktivnosti UniSport ZG-a ove se sezone nastavljaju u nikad širem obujmu, stoga pozivam sve kolegice i kolege na uključivanje, kako bi svoje studiranje obogatili zdravim i kvalitetnim aktivnostima, koje su im besplatne i dostupne – zaključio je sportski direktor Marko Lepoglavec.



Popis sportova i aktivnosti

1. Futsal (m, ž): studeni 2018. – svibanj 2019.
2. Košarka (m, ž): studeni 2018. – svibanj 2019.
3. Rukomet (m, ž): studeni 2018. – svibanj 2019.
4. Odbojka (m, ž): studeni 2018. – svibanj 2019.
5. e-sport: siječanj – svibanj 2019.
6. Nogomet (m): ožujak – travanj 2019.
7. Šah (m, ž): ožujak – travanj 2019.
8. Atletika (m, ž): svibanj – lipanj 2019.
9. Plivanje (m, ž): ožujak – travanj 2019.
10. Stolni tenis (m, ž): ožujak – travanj 2019.
11. Tenis (m, ž): ožujak – travanj 2019.
12. Badminton (m, ž): ožujak – travanj 2019.
13. Vaterpolo (m, ž): ožujak – travanj 2019.
14. Odbojka na pijesku (m, ž): svibanj 2019.
15. Košarka 3 na 3 (m, ž): svibanj 2019.
16. Kros (m, ž): travanj 2019.
17. Squash (m, ž): ožujak – travanj 2019.
18. Skijanje (m, ž): veljača – ožujak 2019.
19. Veslanje (m, ž): svibanj – lipanj 2019.
20. Rolanje (m, ž): svibanj 2019.
21. Streljaštvo (m, ž): ožujak – travanj 2019.
22. Rukomet na pijesku (m, ž): svibanj 2019.
23. Duathlon (m, ž): svibanj – lipanj 2019.
24. Judo (m, ž): prosinac 2018.
25. Karate (m, ž): ožujak – travanj 2019.
26. Hrvanje (m, ž): ožujak – travanj 2019.
27. Biljar: ožujak – travanj 2019.
28. Code quest: ožujak 2019.

Kako do informacija

- WEB: unisport.unizg.hr
- FACEBOOK: [facebook.com/unisportzg](https://www.facebook.com/unisportzg)
- INSTAGRAM: [instagram.com/unisportzg](https://www.instagram.com/unisportzg)
- UniSport aplikacija s rasporedom, tablicama i rezultatima uživo (Android, iOS)
- UniSport ZG tjedni bilten



Kako do informacija

- FACEBOOK: [facebook.com/unisportst](https://www.facebook.com/unisportst)
- INSTAGRAM: [instagram.com/unisportsplit](https://www.instagram.com/unisportsplit)
- E-MAIL: sport@unist.hr

učilišni sport ima snažan integrativni faktor koji potiče druženje, upoznavanje i umrežavanje studenata iz najrazličitijih struka i područja. Navedeni segment svakako pospešuju pokazne i zabavne aktivnosti, poput "Student-skih sportskih subota", koje su prošle godine polučile veliki uspjeh, a na kojima sudionici uz pehare i medalje mogu osvojiti i druge vrijedne nagra-

de. Tako će velik broj zainteresiranih studenata u prosincu i ožujku opet imati priliku oživjeti sveučilišni Kampus sportom, glazbom i zabavom te se natjecati u malom nogometu, košarci 3x3, badmintonu, stolnom tenisu i graničaru, dok će oni vičniji virtualnom nogometu, odnosno e-sportu, također doći na svoje.

– Uz organizaciju natjecanja i aktivnosti, zajedno sa

Sveučilištem i SC-om, radimo i na razvoju sportske infrastrukture za naše studente, od čega se ističe novootvoren cageball teren na Kampusu, koji je potpuno besplatan i na raspolaganju studentima, a tu su i večernji termini u dvorani za badminton, stolni tenis i košarku 3x3 – zaključila je Jelena Matešić, pozivajući sve splitske studente na uključivanje u sportske aktivnosti.





Izložba kineske kaligrafije u zgradi splitskog Filozofskog fakulteta

SPLITSKA UMJETNICA SONJA JUKIĆ NA IZLOŽBI U NOVOJ ZGRADI SPLITSKOG FILOZOFSKOG FAKULTETA

Kineska kaligrafija na hodnicima 'Poljićanke'

Izložba Sonje Jukić samo je dio napora splitskog Filozofskog fakulteta u približavanju dalekih kultura, pa se očekuje i otvaranje studija kineskog i korejskog jezika uz pomoć Konfucijeva instituta Sveučilišta u Zagrebu

Direktor Konfucijeva instituta u Zagrebu **Krešimir Jurak** i dekanica Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu izv. prof. **Gloria Vickov** otvorili su 15. listopada na Filozofskom fakultetu izložbu kineske kaligrafije autorice **Sonje Jukić**.

Kako je na otvorenju rekla dekanica Vickov, ovom izložbom je na splitskom fakultetu obilježen početak novog ciklusa tečajeva kineskog jezika. Dekanica je podsjetila da se Filozofski upravo uselio u novu zgradu, čime su se jedanaest odsjeka i sedam specijaliziranih centara za istraživanje i obrazovanje konačno našli pod istim krovom.

– Time su postavljeni novi temelji za nezaustavljiv razvoj našeg fakulteta, a time i društvenih i humanističkih znanosti – rekla je prof. Vickov, istaknuvši da je bogata splitska baština nerijetko glavni motiv dolazaka sve brojnijih posjetitelja iz cijeloga svijeta, pri čemu je zadnjih godina posebno uočen velik broj posjetitelja iz Kine, Koreje i Japana.

Susret kultura

– Susreti ljudi iz donedavno silno udaljenih svjetova, koji su se zahvaljujući globalizaciji, modernoj tehnologiji i turizmu najjednom našli takoreći u susjedstvu, nameće kao nužnost uspostavu orijentalnih studija – rekla je, dodajući da je jedan od imperativa današnjeg sustava obrazovanja u cijelom svijetu “razvijanje međukulturne kompetencije koja, među ostalim, podrazumijeva pro-

micanje vlastita kulturnog identiteta, ali uz upoznavanje i poštovanje drugih, različitih kultura”.

Stoga je, kaže prof. Vickov, ponuda za pokretanje tečajeva kineskog jezika na Filozofskom fakultetu u Splitu u organizaciji Konfucijeva instituta doista došla u pravom trenutku. Podsjetila je da se na splitskom Filozofskom fakultetu već nekoliko godina održavaju besplatni tečajevi kineskog jezika, koje održavaju izvorni kineski govornici, školovani profesori kineskog jezika, koje je pomno odabrao Konfucijev institut.

– Pred skorim je potpisom novi ugovor o suradnji s Konfucijevim institutom, kojim se predviđa i pokretanje studija kineskog jezika i kulture, što će biti velik iskorak ne samo za naš fakultet – rekla je prof. Vickov. Fakultet kojem je na čelu otvorio je u listopadu – uz postojeći tečaj korejskog jezika – Centar za komparativne i korejske studije, a uskoro se očekuje i studij korejskog.

U svjetlu tih projekata, prof. Vickov je istaknula da je i izložba kineske kaligrafije “najbolji način da skrenemo dodatnu pažnju na civilizacijsku važnost susreta s kineskim jezikom i kulturom”.

Od vrtića do fakulteta

Krešimir Jurak, direktor Konfucijeva instituta Sveučilišta u Zagrebu, podsjetio je da taj institut u Hrvatskoj djeluje od 2012. Počeo je s jednom podružnicom s dva profesora i 90 polaznika, a danas djeluje u Dubrovniku, Splitu,



MILAN ŠABIĆ/HANZA MEDIA

Iz životopisa Sonje Jukić

Sonja Jukić rođena je 1971. u Splitu, gdje završava srednju umjetničku školu. Nakon “Foundation course in art and design” u Londonu, krajem 90-ih u rodnom se gradu predstavila dvjema likovnim izložbama. Nakon višegodišnjeg istraživanja kineskih tradicionalnih duhovnih vještina, dvaput studijski boravi u Kini usavršavajući qi gong i taijiquan te kinesku kaligrafiju. Certifikat ovlaštene instruktore Chen stila taijiquana stječe pod vodstvom velemajestora Chen Xiaowanga 2011. u Pragu, otkad u suradnji s Konfucijevim institutom Sveučilišta u Zagrebu podučava Chen stil i priređuje izložbe kaligrafije (Varaždin, Split).



Umijeće kineske kaligrafije

MILAN ŠABIĆ/HANZA MEDIA

Zadru, Rijeci, Puli, Zagrebu, Varaždinu i Osijeku, na 45 nastavnih lokacija s 32 profesora i oko 2500 polaznika.

– Split nam je od osobitog interesa i kao centar južnog dijela Hrvatske, i kao drugi najveći hrvatski grad, i kao snažna kulturno-turistička destinacija – rekao je Jurak.

Istaknuo je da jezični i kulturni programi Instituta kreću od vrtića, preko svih školskih razina do cjeloživotnog obrazovanja, a podružnice nastoje prepoznati što je važno za lokalnu razinu, dok izvedbu prepuštaju partnerima. U Splitu je suradnja dogovorena ne samo s Filozofskim fakultetom nego i s Klubom mladih, osnovnim školama, Petom gimnazijom i Gradskom knjižnicom Marka Marulića.

– Filozofski fakultet Sveučilišta u Splitu je na putu da postane ne samo regionalni centar za kineski jezik i kulturu, nego i poveznica prema ostalim sastavnicama Sveučilišta, gospodarskim subjektima i građanima, na isti način na koji je Konfucijev institut Sveučilišta u Zagrebu poveznica između hrvatskih institucija, ali i hrvatskih građana s Kinom – rekao je direktor Konfucijeva instituta.

Govoreći o autorici izložbe, Jurak je istaknuo da je Sonja Jukić vanjska suradnica Konfucijeva instituta Sveučilišta u Zagrebu, u čije ime organizira u Splitu i radionice kaligrafije i radionice tai chi-ja, koji spadaju među temeljna umijeća kineske kulture i duhovnosti.

– Iz prvih zapisa na kostima životinja i oklopima kornjača otprije 3000 godina razvilo se suvremeno kinesko pismo i umjetnost kaligrafije. I drugi umjetnički element, tai chi, umijeće pokreta razvijenih iz borilačkih vještina, danas pripada najširoj kulturi i prakticira se cjeloživotno diljem cijele Kine, šireći se svijetom – rekao je Krešimir Jurak.

R.I.

Svjetlo znaka, harmonija pokreta

Ono što obilježava naš život pretežito je efemerno: oblapoma žudnja, radno-hrvalačke inercije, pjenušav zanos i uglačana tuga, besmislen posao i njegova učmalost, povremeni uspjesi, neočekivani zastoji, uobičajene brige, smione rasprave i cjepidlačke prepirke, ognjičave strasti, ledenooke melankolije. Sve to mi doživljavamo. Međutim, to nije dovoljno. Trebamo čudo! Taijiquan i kaligrafija, drevne kineske duhovne vještine, jesu čudo novih stvaralačkih mogućnosti. Čuda poništavaju jaz vremena i prostora, prepunjen negativnim prijanjanjima, i vode nas sve bliže našem ostvarenom prosvjetljenju. U stanju prosvjetljene svjesnosti pronalazimo mir i tišinu, odnosno stvaralačku moć Božjeg jastva unutar nas. Taijiquan i kaligrafija jesu meditacija u pokretu. Preko prakse taiji-ja i kaligrafije postajemo svjesni ritmičkog tijeka veličanstvene melodije naše duše, onkraj straha i prosuđivanja. Znakom i pokretom, uobličujemo stvarnost s više ljubavi. U vremenima poput naših, kada se čini da uspostavljeni red zamjenjuju vrtoglava nesigurnost i kaos, odgovornost za stvaranje mira, sklada i ravnoteže unutar nas samih (i oko nas) doista je na svakome pojedincu posebno. Sonja Jukić je prihvatila taj izazov – slobodno i veoma ozbiljno. Ovo je prva od tri planirane studijske izložbe o pokretima stare forme Chen stila taiji kroz kaligrafiju. To plodno prožimanje obuhvaća suptilno istraživanje dijelova forme (75 cjelina) kroz pokret i znak. Ovdje je riječ o živoj tradiciji koja se tisućama godina prenosi s učitelja na učenike kako se ne bi izgubili temeljni principi. Sustavni zapisi kineskog pisma stari su oko 3300 godina. Čovjek je oduvijek morao stvarati “u znojno lica svog”, a njegov opstanak u ovom divnom i čudesnom svijetu uvelike se odvijao u ključu otkrivanja navlastito svoga bića. U tom smislu, taijiquan i kaligrafija upućuju na važnost očuvanja životne energije i dinamičke ravnoteže. Taijiquan je jednota energije onkraj koncepta polariteta, i baš zato Sonja Jukić radi kaligrafiju i lijevom i desnom rukom. Dakle, pomirljivo prema obje moždane epifanije. Čovjek svoje svrhe mora ostvariti u skladu s prirodom, a ne u otporu prirodi. Taijiquan i kaligrafija. Milijarde svjetova u jednoj sekundi. U jednom pokretu. U jednom znaku. Nema razloga za žurbu. Nema razloga za strah.

ANDRIJA CRNKOVIĆ